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PR.murtSKI DNEVNIK
Poitnlna plačana » gotovini JAA „
Abb. postale I gruppo Lena 400 IlT Leto XXXVI. Št. 195 (10.715) TRST, torek, 26. avgusta 1980
v nri*SZaČeJ lz0haiatj v Jrstu 13- maia 1945' njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob*:
- p .1 re US1- oa 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

PO DVANAJSTIH DNEH STAVKE V GDANSKU IN OKOLICI PRVI ZNAKI MOŽNOSTI SPORAZUMA

Preosnova vlade in napoved volitev sindikalnih predstavnikov 
konkretna osnova za ugoden razvoj pogajanj s stavkajočimi
V nedeljo je tajnik enotne delavske stranke Gierek zagotovil takojšnje 
«demokrati(*ne in tajne volitve» tovarniških svetov - Med odstavljenimi tudi 
nekateri Gierckovi ožji sodelavci - Pomirjujoče izjave predstavnikov cerkve
VARŠAVA - 

r»U nemudoma

izvolili danes.
Nedelja je tako prinesla dve ve- 

liki — in v dokajšnji meri nepri
čakovani — novosti: spremembe v 
Vfdstvu poljske politike in prvi ko- 
^ak k ustanovitvi svobodnih sindi
katov. Upravičena je domneva, da 
le prav slednja novost pomembnej
ša. saj so jo stavkajoči delavci 
sPrejeli z zadovoljstvo, čeprav s 
Pridržki, kajti Gierek ni natančno 
Pojasnil, kako si vodstvo partije

«V vseh tovarnah, kjer so to zahtevali, bodo mo- 
-------- z demokratičnimi in tajnimi volitvami ter neomeje

nim številom kandidatov, izvoliti nove sindikate. Ce bo izvoljeno pred
stavništvo delavcev trajno, ni nobenega dvoma, da bo postalo se
stavni del bodočih sindikatov. Glavna vloga sindikata je obramba 
interesov delavcev. Od vse družbe moramo zahtevati, da sodeluje pri 
razpravi za sestavo in predložitev parlamentu novega zakona o sin
dikatih*. Ta odstavek govora sekretarja poljske enotne delavske 
stranke Edvvarda Giereka vsebuje 
nedvomno najpomembnejši sklep 
nedeljskega zasedanja plenuma cen
tralnega komiteja stranke. Ta sklep 
Je verjetno celo pomembnejši od 
Vrs»e zamenjav v vladi in v dru- 
Klh organih, med katerimi je tudi 
*«menjava v vrhu sindikalne orga
nizacije; dosedanjega predsednika 
“«na Szydlaka so namreč razrešili 
funkcije, novega predsednika pa bo
de izvolili danes

zamišlja svobodne sindikate. Jasno 
je le, da bodo oblasti pristale na 
volitve tovarniških svetov, medtem 
ko bo osrednje vodstvo sindikata 
še vedno imenovano z vrha. Upra
vičeno pa je pričakovanje, da bodo 
delavci sprejeli to varianto, ki jo 
je Gierek v svojem govoru podkre
pil s trditvijo, da se bodo novi sin
dikati borili za sindikalne pravice 
in ponovil tezo, da je lahko «le so
cialistična Poljska suverena države 
z varnimi mejami in vplivom na 
mednarodni ravni. Samo socializem, 
je dodal Gierek, jamči za naše dr
žavne in narodne interese. To so 
osnovne vrednote, ki jih bomo o- 
dločno branili.*

Kar pa zadeva spremembe v vod
stvu je Gierek dejal, da so «za- 
upali odgovornost ljudem, ki so se 
zavedali slabosti družbe in so se jim

ODLOČITEV CENTRALNEGA KOMITEJA 

POLJSKE ENOTNE DELAVSKE STRANKE

Spremembe na Poljskem

VARŠAVA — Novi ministrski 
Predsednik Jožef Pinkovvski (na 
sliki) je bil od leta 1974 sekretar 
centralnega komiteja poljske de
lavske stranke. Rojen je bil pred 

leti v Siedlcah pri Varšavi, di
plomiral je iz ekonomskih ved,

nekaj let je bil tudi častnik v 
vojski. Med številnimi javnimi 
funkcijami je omeniti, da je bil 
leta 1965 predsednik ljudske skup
ščine za varšavsko regijo, leta 
1971 so ga imenovali za prvega 
podpredsednika vladnč komisije 
za gospodarsko načrtovanje. Od 
tedaj je tudi polnopravni član CK 
združene delavske stranke.

V poljski vladi so izvedli kore
nit preustroj s številnimi zame
njavami: podpredsedniki so Ta 
deusz Grabski (namesto Pyka), 
Henryk Kisiel (namesto Wrzasz- 
czyka, ki ga nadomešča tudi na 
vodstvu komisije za načrtovanje) 
in Aleksander Kopec. Novi zuna
nji minister (namesto Wojtasze- 
ka, ki postane sekretar CK stran
ke) je Jožef Czyrek, novi finanČ 
ni minister pa Marian Krzak. 
Novega podpredsednika Kopca na
domešča na mestu ministra za 
strojno industrijo Henryk Ga- 
wronski. Dosedanjemu direktorju 
strankinega glasila «Trybuna lu- 
du» Jožefu Bareckemu je pover
jeno vodstvo odborov za radio in 
televizijo, komisiji za cene odslej 
načeluje Jerzy Gawrysiak, osred
njemu statističnemu uradu pa 
prof. Wieslaw Sadowski.

poskusili upreti, vendar jih nismo 
poslušali*, že v tem stavku je bil 
Gierek izredno avtokritičen. če pa 
pogledamo, kdo so ljudje, ki so jih 
v nedeljo odstavili, postane jasna 
šibkost pozicije, ki jo ima Gierek v 
državi. Med odstavljenimi sta dva 
Gierekova tesna sodelavca, ministr
ski predsednik Babiuch, ki je fe
bruarja letos na kongresu poljske 
partije zamenjal prejšnjega premie
ra Jarosevvicza, in direktor poljske 
televizije Maciej Szczepanski. Na 
vidna mesta v vladi in v drugih 
organih pa so bili postavljeni lju
dje, ki doslej niso zasedali vidnih 
mest in torej niso sestavljali kroga 
tesnih Gierekovih sodelavcev, ali pa 
so bili celo odstranjeni, kot na pri
mer Stefan 01szowski, ki je bil ve
leposlanik v Vzhodni Nemčiji. Iz 
vsega tega bi lahko sklepali, da je 
Gierekov vpliv izredno upadel in da 
vesti o skorajšnji zamenjavi partij
skega tajnika niso povsem neute
meljene. Stanje je izredno zaplete
no, razjasnilo pa se bo šele ko se 
bodo končale stavke v Gdansku in 
v drugih mestih.

Gierekov govor in potres v vrhu 
je ugodno vplival na razvoj doga
janj v zasedenih tovarnah. Uradno 
stališče delavcev sicer ostaja ne
spremenjeno : »bistvenega pomena 
je razprava o 21 zahtevah delavcev, 
spremembe v vladi so postranskega 
pomena, Gierkovim obljubam pa ne 
verjamemo.* Vendar je dejansko 
stanje nekoliko drugačno, saj je 
Gierek odprl vrata njihovi »politič
ni* zahtevi po avtonomnem sindi
katu. gospodarske zahteve pa je 
sprejel že prpj. Simptomatična je 
pri tem izjava člana enotnega odbo
ra stavkajočih Wisniewskega, da 
so «odprte roke vlade* dober znak 
za razvoj pogajanj.

Pogajanja se bodo nadaljevala da
nes. Včeraj so bila prekinjena, ker 
so stavkajoči vztrajali pri zahtevi, 
da vlada vzpostavi vse telefonske 
zveze, ki so bile dalj časa preki
njene. To se je zgodilo šele v ve
černih urah in voditelj stavkajočih 
Lech Walesa je izjavil, da se bo
do pogajanja z vlado nadaljevala 
danes.

Pri pomirjanju duhov je odigra
la pomembno vlogo tudi poljska 
cerkev. Že v nedeljo je nadškof iz 
Gdanska poudaril nujnost »dosto
janstva in medsebojnega razume
vanja* pri pogajanjih ter dejal, da 
je treba »končati s prekinitvami de
la*, če je to odvisno samo od de
lavcev. Tudi poljski primas kardi
nal Wyszynski je bil včeraj pomi
rjujoč in je dejal, da v trenutku, 
ko je prioriteta izključno na pro
izvodnji in ne na človeku pomeni 
to »povratek kapitalističnih idej, 
proti katerim smo se dolga leta bo
rili*. O zahtevi delavcev, da bi se 
Cerkev lahko posluževala sredstev 
javnega obveščanja pa je kardinal 
dejal, da «škofje nočejo ne mate
rialno ne politične oblasti* ampak 
si prizadevajo le za širjenje du
ševnih vrednot, ki jih katoliška cer
kev nudi Poljski, kajti «človek ne 
živi samo od vsakdanjega kruha*.

Delavci ladjedelnice Lenin so v nedeljo s ploskanjem sprejeli avtobus, s katerim se je pripeljala vladna
delegacija na pogajanja z enotnim odborom stavkajočih (Telefoto AP)

RAZGOVOR TODA KURTOVO Z NOVINARJI

Pomembna vloga SZDL 
v jugoslovanski družbi
Preprečiti je treba sektaštvo - Vsakemu 
človeku omogočiti, da uveljavlja in nepo

sredno zagovarja svoje interese
BEOGRAD — V razgovoru z no 

vinarji je predsednik zvezne kon
ference SZDL Todo Kurtovič dejal, 
da ima SZDL poseben pomen, zato 
bo treba pri nadaljnjem delu, pri 
razvijanju neposredne demokratič
ne vsebine političnega življenja, s 
tem pa tudi v tisku, nekoliko bolj 
spoznavati te razločke med na pri
mer forumi socialistične zveze, 
skupščine in ZK, saj gre tu za dru
gačne značilnosti delovnih metod 
in za drugačno vlogo teh forumov. 
Gre za to, da je socialistična zve
za torišče neposredne politične in 
družbene dejavnosti vseh delovnih 
ljudi.

Zastavlja se med drugim vpra
šanje, je nadaljeval Todo Kurtovič, 
ali je v praksi kaj sektaštva. Pred
vsem, kadar danes govorimo o sek- 
taštvu, je jasno, da je treba takš
no ravnanje onemogočiti, s tem se 
ne srečujemo samo na enem po
dročju, to se kaže na primer v 
tem, kako se prikazujejo reakcije 
ljudi, kako se v tisku poroča s sej 
in podobno. Skoraj bi lahko rekli, 
da nam je to sektaštvo — tako v 
tisku kot drugje —- v celoti skupno 
in da ga moramo obvladovati s 
skupnimi močmi, korak za kora-

.............................................

P0 NEUSPEHU KONFERENC UNCTAD V MANILI IN UNIDO V NEW DELHIJU

Včeraj začeli posebno zasedanje OZN 
o mednarodnih gospodarskih problemih

v

Posvetovanja zunanjega ministra SFRJ Josipa Vrhovca - Mika Špiljak bo 
podal deklaracijo sindikalne konference o razvoju - Razviti Zahod se še - 
vedno upira splošnemu dialogu - Emilio Colombo vodi italijansko delegacijo

Delegacija sindikatov 
odpotuje na Poljsko 
■Rorda že v četrtek

— Delegacija sindikalne fe- 
”eracije CGIL - CISL - UIL bo 
p0rda odpotovala že v četrtek na 
j “'iško. da bi se srečala s stavka- 
•ricimi delavci. Vest je sporočil pred- 
'lavnik CISL Emilio Gabaglio po 
I Cerajšnjem srečanju s poljskim ve- 

poslanikom v Rimu, Stanislawom 
^apczynskim. Sindikalisti so izra- 

*l zadovoljstvo nad potekom sreča
jo in nad pripravljenostjo poljskih 
.“(asti, da sprejmejo njihovo pro- 
ajo. Po kratkem sestanku na sede

jo CGIL, so sindikalisti izdali ti- 
a°vno poročilo, v katerem sporoča- 

da je Veleposlanik potrdil pri- 
'avljeoost poljskih oblasti, da 
prejmejo italijansko delegacijo, 
federacija CGIL - CISL - UIL je 

p(|}etlja, da so odločitve, ki jih je 
‘Jska vlada sprejela v zadnjih u- 
“ skupaj z ukrepi, ki jih je na- 

PeVe.dal Gierek v svojem govoru, 
stiičen korak naprej k prenavlja- 

er* sindikalnega življenja in delav- 
^ sodelovanja na Poljskem. Fe- 
fl rac0a spet potrjuje svojo podporo 
izr * S*Cemu 6iban-iu na Poljskem in 

aza svoje pričakovanje, da se 
, °Ces prenavljanja začne takoj, že 
-Pozitivnim izidom pogajanj med 

astmi in delavskimi skupščinami. 
ta-*]u8ačnega mnenja je generalni 
. -ritk CISL, Pierre Carniti, ki piše 
p , ,es za II Giorno, da je kriza na 
pariškem prej na mrtvi točki kot 
pQl kompromisu, medtem pa nevar- 
faV. soviei-skega posega stalno na- 
Som Strah Pred sovjetskim pose- 
c “O izhaja iz prepričanja, da se 
tj * viatska zveza ne more odpoveda- 
Rvni rn,i’ kar je pridobila z drugo 
noet°vno vojno, ne da bi bistve- 
M spremenila svojo imperialistično 

ukturo, meni Carniti.

POLITIČNI KOMENTATORJI ZELO PREVIDNI V OCENAH

SOVJETSKA JAVNOST SEZNANJENA 
S STANJEM V SOSEDNJI POLJSKI
Na Zahodu ugodno ocenjujejo zadnje spremembe v poljski vladi - Vzhodna 
sredstva množičnega obveščanja so objavila izvlečke iz Gierekovega govora

MOSKVA, BONN, PARIZ — Evropska sredstva 
množičnega obveščanja še vedno posvečajo veliko 
pozornosti dogajanju na Poljskem. Vendar so vsi 
komentarji tako na Vzhodu kot na Zahodu skrajno 
previdni; politični opazovalci nočejo dajati pre
nagljenih mnenj, kajti položaj na Poljskem je nam
reč še vedno resen.

V državah članicah Varšavskega pakta so vče
raj objavili obširne izvlečke Gierekovega govora. 
Sovjetska tiskovna agencija TASS je poudarila kri
tični položaj poljskega gospodarstva, prekinitve dela 
pa naj bi povzročale še dodatne težave. To naj bi 
privedlo do sprememb v sanj poljski vladi. Sov
jetska javnost je izvedela, da je Enotna poljska de
lavska partija začela samokritiko in je priznala, da 
je dopustila več napak pri gospodarskih odločitvah. 
Sovjetska sredstva množičnega obveščanja so še pi
sala o reformi poljskih sindikatov. Sovjetsko be-

/ sedilo sicer ne omenja neposredno svobodnih tajnih 
volitev, kljub temu pa pravi, da poljske oblasti 
želijo sindikatom vrniti prvotno vlogo, to je obram
bo stvarnih delavskih interesov. Sovjetska javnost 
je z določeno mero začudenja sprejela te novice,

In še tiste maloštevilne vesti, ki so bile do
stopne sovjetskim bralcem so poudarjale predvsem 
gosopdarski položaj, zanemarile pa so vso politično 
stran stavk.

Zanimivo je tudi, da vzhodna sredstva množične
ga obveščanja posvečajo izjemno pozornost trditvi, 
da so interesi poljskega ljudstva trdno povezani s 
socializmom, kar je verjetno posredno opozorilo 
Poljski.

V Zvezni republiki Nemčiji so z odobravanjem 
sprejeli spremembe v poljski vladi, ki naj bi pri

pomogle k odpravi kriznega položaja. Vendar se 
sprašujejo kako bo SZ sprejela vsiljene svobodne 
volitve sindikatov in kako bo gledala na možno 
razširitev teh zahtev v sosednje države. Nemški 
politični opazovalci obenem ugotavljajo, da je Gierek 
užival zaupanje tako na Vzhodu kot na Zahodu in 
še posebej pri nemških voditeljih. Zadnje spre
membe pa so precej omajale njegov položaj, tako 
da se nekateri nemški novinarji že sprašujejo, če bo 
lahko še'naprej obdržal svoje mesto.

Francoski časopisi šo včeraj prikazali spremembe 
v poljski vladi kot zmago stavkajočih delavcev in 
obenem kot resnost poljskih voditeljev, ki so se 
znali spoprijeti s težavami. Vendar se sprašujejo 
če bodo te odločitve zadostovale za razrešitev kon
flikta.

Dnevnik Le Monde piše, da so poljski delavci 
že tretjič po letih 1956 in 1970 vsilili partiji svoje 
želje. To je bil hud udarec za poljsko vodstvo, ven
dar Gierek je bil tako moder, da si je upal priznati, 
da Poljsko ni mogoče vladati proti volji Poljakov. 
Pariški dnevnik se obenem sprašuje kolikšne so 
njegove možnosti, oziroma kje njegove možnosti me
jijo na doktrino omejene suverenosti.

Spremembe v poljski vladi je ugodno ocenila tudi 
francoska komunistična partija. Član njenega vod
stva Maine Grenetz je v pogovoru z novinarji dejal, 
da so se francoski komunisti že od samega začetka 
stavk zavzeli za podobne ukrepe, ki naj bi upo
števali želje delavcev. Partijsko glasilo Humanite 
pa je komentiralo, da Poljaki rešujejo svoje pre 
bleme sami z dogovarjanjem, v »Salvadorju, Gva
temali, Južni Koreji in Libanonu ter Boliviji pa 
uporabljajo ameriško orožje.

NEW YORK — V ((Stekleni palači* se je včeraj začelo posebno 
zasedanje generalne skupščine OZN posvečeno mednarodnim gospo
darskim problemom. Glavni cilj sedanjega zasedanja je odgovor na 
vprašanje, kdaj bo mogoče vzpostaviti nove mednarodne gospodarske 
odnose, ki bodo zmanjšali prepad med razvitim Severom in nerazvi
tim Jugom.

Izhodišče za posebno zasedanje so ministri držav v razvoju čla
nic «Skupine 77» sprejeli že v soboto. V svojem sporočilu ministri 
opozarjajo, da bi imel neuspeh zasedanja zelo neugodne posledice 
za stabilnost in mir v svetu. Raz
vite države se v nekaterih ozirih 
celo nagibajo k temu, da bi odsto
pile od že sprejetih stališč. Izgledi 
niso torej nič kaj obetavni. V zad
njem desetletju se je gospodarsko 
stanje držav v razvoju zaradi sve
tovne gospodarske krize izredno po
slabšalo, in je postalo zaskrbljujo
če. Vse preveč je bilo Izjalovljenih 
sestankov, kjer je po načelnih sta
liščih, vse ostalo pri starem. Svet 
potrebuje nov gospodarski red; te
ga se v dobršni meri zavedajo vsi. 
a razvit: Sever noče odstopiti od 
svojih privilegijev.

Posebno zasedanje bo trajalo dva 
tedna. Težko bo dogovarjanje, da se

končno najde splošni sporazum, ki 
bi omogočil vzpostavitev novih go
spodarskih odnosov in novega sode
lovanja. Prepad med razvitimi in 
nerazvitimi se poglablja iz dneva v 
dan. čimprej je treba uskladiti u- 
krepe, da bi pomagali najbolj rev
nim državam. V tem oziru igrajo 
neuvrščene države in med njimi Ju
goslavija nadvse pomembno vlogo.

Se pred zasedanjem generalne 
skupščine OZN se je zvezni sekre
tar za zunanje zadeve SFRJ Josip 
Vrhovec sestal na sedežu jugoslo
vanske misije pri Združenih naro
dih z indijskim ministrom Raom, s 
pakistanskim zunanjim ministrom 
Sahijem in z venezuelskim zunanjim 
ministrom Velazcom. Razpravljali so 
o vsebini posebnega zasedanja ge
neralne skupščine OZN in o možno
stih, da bi na njem izdelali pred
loge, ki bi bili na splošno sprejem
ljivi. Razpravljali so tudi o dejav
nosti neuvrščenih držav. S pakistan
skim zunanjim ministrom je Josip 
Vrhovec razpravljal tudi o položaju 
v Srednji Aziji in na Bližnjem vzho
du, venezuelski zunanji minister pa 
je seznanil Josipa Vrhovca s stali
šči svoje države do najnovejših do 
godkov v Latinski Ameriki.

Na posebno zasedanje Združenih 
narodov je včeraj odpotoval tudi 
član predsedstva sveta Zveze sindi
katov Jugoslavije in predsednik sve
ta za mednarodne zveze pri svetu 
Zveze sindikatov Jugoslavije Mika 
Špiljak. V imenu svetovne sindikal
ne konference o razvoju, ki je bila
v začetku leta v Beogradu bo Mika 
Špiljak na posebnem zasedanju iz
ročil deklaracijo o sklepih konfe
rence.

Italijansko delegacijo bo v gene
ralni skupščini vodil zunanji mini
ster Colombo. V krogih Famesine 
poudarjajo, da se Italija predstav
lja z nekoliko boljšimi perspektiva
mi, saj je v zadnjem oMobju po
dvojila svojo pomoč nerazvitim dr
žavam, hi znaša od novembra 480 
milijonov dolarjev. Vsekakor je to 
še vedno smešno nizek znesek v 
primerjavi z doprinosom, ki ga da
jejo skandinavske države. A v New 
Yorku ne bodo razoravljali samo o 
mednarodni pomoči najrevnejšim, 
pomoč sama po sebi ne more reše
vati perečih mednarodnih gospodar
skih problemov.

Danes se vsi zavedajo, da so 
mednarodni gospodarski procesi 
med seboj odvisni, problemi pa še 
bolj, da ie niihovo reševanje mož
no le z globalnim snorazumom. Ta
ko konferenca UNCTAD v Manili 
lani, kot konferenca UNIDO v New 
Delhiju letos sta dokazali, da je 
odbor razvitih držav do globalne re
šitve precejšen. Tudi s tega vidika 
pa se nekaj spreminja. Z vsemi 
pomanjkljivostmi je Brandtovo po

ročilo prvi znak, da tudi razviti 
občutijo svojo odvisnost od medna
rodnih dogajanj. Za sedaj sta tako 
Francija kot ZRN pokazali le malo 
volje, da bi vzpostavili plodnejši 
dialog, še manj pripravljene so Z 
DA, Velika Britanija pa zavrača ka
kršenkoli dialog. Po zadnjih zna
menjih skuša razviti Zahod usmeri
ti razpravo v reševanje določenih 
in omejenih problemov ter dosled
no nasprotuje globalnemu reševa
nju.

Španija sc pripravlja 
na konferenco v Madridu

MADRID — Vodja španske dele
gacije na konferenci o varnosti in 
sodelovanju v Evropi Javiar Rupe- 
rez je včeraj odpotoval v Moskvo, 
odkoder bo svoje potovanje nadalje
val v Strasbourg in v VVashington. 
Španski diplomat bo skušal preveriti 
in uskladiti različna stališča Sovjet
ske zveze, evropskih držav in ZDA

o perečih mednarodnih problemih. 
Madrid se torej že pripravlja na 
konferenco o varnosti in sodelovanju 
v Evropi, ki se bo začela 9. sep
tembra v španskem glavnem mestu 
s pripravljalnim sestankom.

RIM — Po vneti razpravi v po
slanskih komisijah za finance in za 
proračun, med katero so obstruk
cija MSI in dolgi govori zastopni
kov vladnih strank onemogočili gla
sovanje o številnih amandmajih, bo 
o dveh vladnih zakonskih odlokih 
proti krizi začela danes popoldne 
razpravljati poslanska skupščina.

RIM — Italijansko petrolejsko po
djetje ENI je sklenilo umakniti svo
jo ploščad za petrolejske raziska
ve «Saipem II.* s področja blizu 
Malte, potem ko so opustitev razi
skovalnih del zahtevale enote libij
ske vojne mornarice. V teku je 
namreč spor med Malto in Libijo 
o suverenosti nad vodami na tem 
področju.

kom. «Prav ta boj je tisto novo, 
neposredno demokratično v vsebini 
družbenega in političnega življe
nja, kar nas razločuje od drugih 
družb, kar ne omogoča, da bi ostali 
na razpotjih, oziroma, da bi s križ- 
potja krenili po napačni poti. ša 
zmeraj smo takšna družba, da bo
do križpotja obstajala za nekatera 
ljudi, podobno, kot so se kazala 
tudi nekoliko poprej. eVndar, ta 
križpotja zdaj niso nespoznavna, kol 
so bila prej, na nekaterih področ
jih pa se le še lahko kažejo.*

V nadaljevanju je Todo Kurtovič 
opozoril, da »moramo v praksi 
vse bolj presegati tako buržoazni 
parlamentarni sistem kot tudi eno
strankarski sistem. Na novo mo
ramo rešiti tudi vprašanje o po
budi slehernega človeka. Znano je, 
da ustanavljajo stranke, da bi va
rovale določene interese, vendar mi 
nimamo večstrankarskega sistema 
in ga tudi ne bomo imeli.

Objektivno vzeto ga tudi nismo 
mogli imeti, ker bi zavajal naroda 
Jugoslavije. Pri nas bi bil takšen 
sistem tudi sam zase nacionalistič
no organiziran. Izkušnje so znane.

Vendar pa moramo in hočemo i- 
meti takšne sisteme, je dejal Kur
tovič, da bomo presegli in ukinili 
vsako objektivno potrebo glede ob
stoja večstrankarskega sistema, pri 
tem pa omogočili vsakemu človeku, 
da bo uveljavljal in neposredno za
govarjal svoje interese. Po drugi 
strani pa moramo z družbenopoli
tičnimi organizacijami, društvi in 
združenji omogočati tudi raznim slo
jem, da uveljavljajo in rešujejo svo
je specifične interese. Naši uspehi 
govorijo o perspektivah, pričajo, da 
se nam je to posrečilo. Prav zaradi 
tega moramo ta vprašanja v prak
si še uspešneje reševati,* je dejal 
Todo Kurtovič. (dd)

Končan obisk 
Kataloncev v SRS

LJUBLJANA — Po krajšem de
lovnem obisku v SR Sloveniji, kjer 
sta se mudila na povabilo predsed
stva CK ZK Slovenije, sta odpoto
vala v domovino predsednik in se
kretar katalonske združene sociali
stične partije (PSUC) Gregori Lo- 
pez Raimundo in Natoni Gutiere* 
Diaz.

Katalonska gosta sta obiskala več 
krajev v SR Sloveniji ter se pogo
varjala s predstavniki ZK Sloveni
je in drugih družbenopolitičnih or
ganizacij. Seznanila sta se z druž
benopolitičnim in gospodarski"! raz
vojem Slovenije

V CK ZKS sta se pogovarjala o 
sodelovanju med katalonsko združe
no socialistično partijo in Zvezo ko
munistov Slovenije, ki so ga obo
jestransko dobro ocenili ter izrazili 
pripravljenost za njegov nadaljnji 
razvoj, (dd)

BUKAREŠTA - Raketna križar
ka italijanske vojne mornarice «Cai» 
Duilio* se je v nedeljo zasidrala r 
romunskem pristanišču Costanti.

MEDTEM KO ZDA BAJE PRIPRAVLJAJO 0D0R0ŽEN0 INTERVENCIJO

SALVADORSKA HUNTA STOPNJUJE 
NASILJE NAD DEMOKRATI

Ljudstvo pa se še vedno upira vojaškemu terorju ■ Več bombnih atentator

Minister Gbotbzadeb obsoja 
jetništvo ameriških talcev

TEHERAN — Iranski zunanji minister Ghotbzadeh se je v 
ločenih intervjujih za teheransko televizijo in ameriški tednik »Ti
mes* dotaknil najbolj perečih problemov iranske politike. »Vse 
države' v svetu obsojajo jetništvo ameriških talcev* je poudaril 
Ghotbzadeh in ugotovil, da problem talcev odvrača Iran od dru
gih bolj perečih in nevarnejših problemov. Zunanji minister je 
zahteval razčiščenje odnosov z ZDA, ploden dialog, ki naj po ša- 
hovi smrti odpravi napetost in nesporazume med državama. ZDA 
bi morale Iranu vrniti premoženje, ki ga je vzel s seboj pokojni 
šah, in sicer osem milijard in pol dolarjev (približno 7 tisoč mi
lijard lir).

Glede odnosov s Sovjetsko zvezo je Ghotbzadeh navedel, da 
skuša Moskva osamiti Iran, da bi bil primoran prej ali slej za
prositi za njeno pomoč. Zunanji minister med drugim trdi, da 
skuša Moskva s pomočjo svojih agentov skaliti odnose Irana z 
manj sovražnimi sosedi, predvsem s Pakistanom in Turčijo, a ima 
svoje prste tudi pri kalitvi odnosov z državami Zaliva. Ghotbza
deh je grobo napadel delovanje KP Irana »Tudeh*, ki po njego
vih besedah že 50 let služi interesom Sovjetske zveze. Iranskim 
komunistom je očital, da ščuvajo mlade generacije k nepokor
ščini. Prav tako jasno in odločno je Ghotbzadeh analiziral no
tranji položaj. Kritiziral je vse tiste, »ki imajo v svojih rokah 
oblast in zahtevajo molčečnost in strogo spoštovanje ukazov*. 
»Treba se je postaviti po robu, ne smemo molčati,* je poudaril 
Ghotbzadeh in pristavil, da se ne sme nihče bati groženj proce
sov in smrtnih obsodb. Kot zadnje je omenil, da ne bo sodeloval 
v bodoči vladi, a jo bo vsestransko podprl, saj bo lahko le z 
njeno pomočjo država napredovala.

SAN SALVADOR - »V Latinski 
Ameriki ne bo demokracije, dokler 
ne bodo spodkopali politične in go
spodarske moči in oblasti oligarhi
je in imperializma v vsaki državi 
posebej.* Tako je poudaril glavni 
tajnik salvadorske revolucionarna 
demokratične fronte Guillermo Un- 
go, ki je tudi dodal, da ZDA pri
pravljajo intervencijo v Salvadorju, 
da bi podprle tamkajšnjo vojaška 
hunto.

Medtem pa se je po proglasitvi iz
rednega stanja iz preteklih dni, po
ložaj v Salvadorju v zadnjih urah 
še zaostril. Po tej odločitvi so o- 
blasti aretirale več sindikalnih pred
stavnikov, ki so se pogajali z vlado 
o prekinitvi stavke nameščencev v 
električni centrali. Med drugimi so 
aretirali tudi Hectorja Recinosa, 
voditelja salvadorskih sindikatov, ki 
deluje v revolucionarni demokratič
ni fronti

Odgovor na to vladno ravnanje jo 
bil hiter in odločen: več bomb j« 
eksplodiralo v najrazličnejših kra
jih države in opustošilo nekaj banč
nih poslopij. V glavnem je šlo z* 
razstrelivo manjše jakosti, ki je pri 
eksploziji raztreslo protivladne le
take.

Vojska še dalje zaseda vse elek
trarne, pristanišča, pošte in vodo
vodne centrale, uslužbenci teh ob
jektov pa so avtomatično prešli pod 
poveljstvo oboroženih sil.



PRIMORSKI DNEVNIK 2 TRŽAŠKI DNEVNIK 26. avgusta 1980

KOMISAR ZA PROMET PRI EGS V TRSTU

Prof. Burke seznanjen s problemi 
prometnih struktur v naši deželi
Predstavnikom deželne vlade ja gost zagotovil, da se bo zavzel za to, da bi 
Furlaniji-Julijski krajini priznali status obrobne dežele in da bi EGS pomagala 

pri izpopolnjevanju tukajšnjih infrastruktur

Odgovoren za prometna vprašanja 
pri vodstvu Evropske gospodarske 
skupnosti prof. Richard Burke, ki 
se od včeraj mudi v našem mestu 
v zvezi z 21. mednarodnim tečajem 
o organizaciji prevozov v EGS (o 
tečaju, ki se bo začel danes do
poldne, poročamo na drugem me
stu), je včeraj na srečanju s pred
stavniki deželne uprave zagotovil 
svoje prizade vanje za to, da bi 
gradnja novih prometnih infra
struktur na območju Furlanije - Ju
lijske krajine našla v vrhu deve 
terice ustrezne podpore in da bi 
bile naši deželi priznane olajšave, 
ki jih predvideva evropski sklad za 
regiona'ne posege.

Prof. Richard Burke je dopotoval 
popoldne v naše mesto, kjer se je 
na sedežu deželnega odbora sestal 
s predsednikom deželne vlade Co 
mellijem ter z odborniki za načr
tovanje in proračun Colonijem. za 
finance Zanfagninijem in za pro
metna vprašanja in pristanišča Ri- 
naldijem. V svojem pozdravnem na
govoru je predsednik Comelli predo- 
čil gostu zemljepisne prednosti naše 
deže'e in vsestransko sodelovanje s 
sosednima republikama Avstrijo in 
Jugoslavijo. Comelli je nadalje o- 
menil dvakratni obisk tedanjega 
predsednika komisije EGS Ortolija 
v naši deželi, in sicer prvič, ob 
rodnisu osimskega sporazuma med 
Italijo in Jugoslavijo, in drugič ob 
potresu, ki je leta 1976 prizadel ob
sežna območja Furlanije - Julijske 
krajine.

Naša dežela — je nadaljeval Co
melli — predstavlja skrajno vzhod
no dotikališče med EGS in pomemb 
nimi tretjimi državami in ji zaradi 
tega pripada posebna vloga v Ev
ropi. Po drugi strani pa prav ta 
njena obrobnost naravnost nareku
je potrebo, da se Furlaniji - Julij
ski krajini prizna status marginal
nega območja združene Evrope. V 
prid temu priznanju govore tudi šte
vilni problemi, ki jih mora naša 
dežela reševati v tem času, na pr
vem mestu problemi, povezani z 
obnovo potresnih območij, nenazad
nje pa tudi problemi, ki se nana
šajo na njeno učinkovitejšo promet
ne povezavo s sosednimi deželami.

Ob tem je prof. Burke kakor re
čeno zagotovil, da se bo na pristoj
nih mestih zavzel za ugodno reši
tev tega vprašanja. Predstavnik 
EGS je v tej zvezi omenil, da je 
pred časom že enkrat obiskal Fur
lanijo - Julijsko krajino in da je 
s tukajšnjimi problemi deloma že 
seznanjen.

Odborniki Coloni, Rinaldi in Zan- 
fagnini so nato prof. Burkeju orisa
li načrte za nove prometne infra
strukture, ki se v glavnem že izva
jajo na območju Furlanije - Julij
ske krajine. Poleg novih avtocest 
in železniških prog so odborniki o- 
menili tudi nova dela. ki se že iz
vajajo oziroma ki se bodo še uresni
čila v tržaškem pristanišču. S po
sebno pozornostjo je prof. Burke 
sledil izvajanju odbornikov v zvezi 
z gradnjo avtoceste Videm - Trbiž - 
Kokovo, podvojitvijo pontebske že
lezniške proge, napovedano gradnjo 
ranžirne železniške postaje pri čer- 
vinjanu in spel.iavo nove ceste v 
predoru pod Drelazom Monte Croce 
Carnico. Vse te nove prometnice, 
za uresničitev katerih sta bila me
rodajna vladna posega v okviru 
zakona o ratifikaciji osimskih spo
razumov in zakona o obnovi potres
nih območij, so nujno potrebne za 
gospodarski in družbeni napredek 
Furlanije - Julijske krajine, so na 
koncu poudarili predstavniki dežel
nega odbora. Prof. Burke je pred
sedniku Comelliju in odbornikom za
gotovil, da se bo pri vodstvu EGS 
zavzel za to, da bi prikazani proble
mi naleteli v vrhu združene Evrope 
na ustrezen odmev.

Na sliki: pogovori med prof. Bur- 
kejem In deželnimi voditelji.

Dekle trčilo s ciaom v avto
Sinoči se je v Ul. Vergerio z mo

torčkom ciao ponesrečila 17-letna 
Lorena Lutman iz Ul. dei Vigneti 
169. Po nerodnbm je trčila v fiat 
128, ki ga je upravljal 24-letni Gio- 
vanni Pinckei iz Ul. Piccardi 43. 
Lorena je pri padcu dobila močan 
udarec v glavo, zaradi katerega se 
bo morala na nevrokirurškem od
delku tržaške glavne bolnišnice 
zdraviti dober teden dni. Na kraj 
nesreče so prišli rešilec in karabi 
njerji s postaje v Ul. dellTstria.

V GLAVNI DVORANI UNIVERZE

Danes začetek 21. mednarodnega 
tečaja o prevozih v deveterici
Seminar bo trajal do 6. septembra - Letos v ospredju vpra
šanja kopenskega prometa - Naša dežela in pristop Grčije

Na tržaški univerzi se danes pri
čne 21. mednarodni tečaj o organi
zaciji prevozov v Evropski gospo
darski skupnosti, ki ga prireja tu
kajšnji Inštitut za preučevanje pro
meta v EGS pad vodstvom prof. M a 
terninija. Slovesen začetek tečaja bo 
v glavni dvorani univerze ob 10. uri, 
ko bodo nekaj nad 100 slušateljem 
iz 14 držav spregovorili rektor uni
verze prof. De Ferra, prof. Materni- 
ni in podtajnik na ministrstvu za 
promet A. Caldoro kot predstavnik i- 
talijanske vlade. Otvoritveni govor 
bo nato imel komisar za prometna 
vprašanja pri vodstvu EGS prof. R.

d« tjdeležen^T^tečar^poSSh^v^viJ? 
Revoltello, kjer jih bo sprejel žu|5an 
Cecovini, popo)dce,fpa bp. načelnik 
glavnega ravnateljstva za promet 
pri EGS dr. F. Ventrella nastopil 
na univerzi z uradnim poročilom o 
glavnih temah letošnjega tečaja. 
Zvečer bo za udeležence seminarja 
sprejem v devinskem gradu, ki ga 
prireja princ Turn und Taxjs.

Pravi začetek seminarja, ki se bo 
potem nadaljeval do 6. septembra, 
bo jutri dopoldne, ko se bo začel pr
vi ciklus predavanj o prometnih pro
blemih v Evropi. Ciklus bo trajal do 
2. septembra, nakar bo sledil drugi 
ciklus o specifičnih problemih evrop
skih podjetij, ki se udejstvujejo na 
področju prometa. Predavatelji bodo 
letos obravnavali v glavnem vpraša
nja, ki zadevajo razvoj kopenskega 
prometa v letih '80, s posebnim pou
darkom na delež, ki naj gre pri tem 
cestnemu oziroma železniškemu pro
metu. Poleg same organizacijske 
plati bodo obravnavali tudi proble
me, ki zadevajo potrošnjo energije, 
varstvo narave in prostorsko načr
tovanje. Razprava se bo nanašala 
predvsem na prometna vprašanja 
EGS, zajela pa bo tudi vprašanje na
daljnjega razvoja prometa s tremi 
deželami, ki bodo v kratkem pristo
pile k deveterici. Za našo deželo in 
sam Trst bo še zlasti zanimiva pro
blematika prometnih povezav med 
EGS in Grčijo, saj se to neposredno 
nanaša tudi na razvoj prometnic čez 
naše območje in z neposrednim za
ledjem dežele Furlanije - Julijske 
krajine. V tem okviru bodo preda
vatelji osvetlili tudi pomen novih 
prometnih infrastruktur, ki se v na
ši deželi pravkar uresničujejo s 
sredstvi po osimskem sporazumu 
in po zakonu o obnovi potresnih 
območij.

• Tržaška občinska uprava je spo
ročila, da bo bazen «B. Bianchi* 
zaprt od 1. septembra do 12. ok
tobra zaradi vzdrževalnih del.

• Jutri ob 11.30 bo-na sedežu po
krajinske uprave srečanje, na ka
terem bodo predstavili tisku knjigo 
o kulturnih ustanovah v mestu.

Nesreča vesplsta
v Mira merskem drevoredu
Na ortopedskem oddelku tržaške 

glavne bolnišnice se bo moral zdra
viti deset dni 26-letni Bruno Bar- 
zellato iz Ul. Aquileia 18. Barzel- 
lato se je včeraj ob 18. uri peljal 
z vespo 50 po Miramarskem dre
voredu, namenjen v Grljan. Iz še 
nepojasnjenih razlogov je trčil v 
giulio alfa romeo in se pobil po 
nosu in po spodnjih udih. Avto je 
upravljal 28-letni Walter Zulini iz 
Ul. Settefontane 14. Barzellata so 
prepeljali v bolnišnico z avtom 
Rdečega križa, nesrečo pa so o- 
bravnavali mestni redarji.

Tatovi še vedno rovarijo 
po stanovanjih dopustnikov
Čeprav je levji delež dopustov že 

mimo pa je v mestu še katero sta
novanje prazno, tako da tatovi lah
ko še vedno nemoteno rovarijo za 
tujo lastnino. Dolgoprstneži so pre
tekle dni vdrli v stanovanje zdrav

nika dr. Umberta Mamola v Ul. 
F. Filzi 10. 74-lei.na Maria Seidl, 
ki stanuje v istem nadstropju, je 
predvčerajšnjim zjutraj opazila, da 
so vrata zdravnikovega bivališča 
napol odprta in da v stanovanju 
gori luč. Ko se je prepričala, da 
se družina Mamolo še ni vrn.la s 
počitnic, je poklicala policijo. V 
Ul. F. Filzi je s svojo ekipo pri 
spel mare.šalo Otti, ki je stanova
nje pregledal in našel kuhin jo, spal
nico in dnevno sobo v najhujšem 
neredu. Medtem je v stanovanje 
prišla tudi Mamolova mati Lucia- 

iupijii "g"1"*’'1' če so
tdHv? SSF&RuSU.**"V*ckakor pa je 
sin: pralen je eflsef fta dopust, iz- 
rtffi • ctrffittTOostrn-jej. y varstvo.

53 letna Anna Gionori por. Sed
mak pa je poklicala policijo na po
moč v Ul. Frausin 20. V nedeljo 
zvečer, ko se je vrnila domov, je 
našla vrata odprta, stanovanje pa 
razmetano. Toda tatovi so ji od 
nesli «samo» tranzistor, ki ga je 
svojčas dobila v dar iz Avstrije. 
Sedmakova je tatvino prijavila.

ZA REŠITEV KRIZE NA POKRAJINI

Verjetno že jutri sestanek 
petih demokratičnih strank

KD, KPI, PSI, PSDI in SSk naj bi še zadnjič posku
sile najti dogovor o sestavi nove pokrajinske uprave

Ali bodo spori med demokratič
nimi strankami zares omogočili Li
sti za Trst, da prevzame v svoje 
roke tudi pokrajinsko upravo, kot 
se je zgodilo pred dvema letoma 
za tržaško občino? Odgovor na to 
vprašanje bomo morda imeli že ju
tri, ko bi se morali na pobudo so
cialističnega pokrajinskega tajnika 
Pittonija sestati delegacije KD, 
KPI, PSI, PSDI in Slovenske skup
nosti. Gre za stranke, ki so svoj 
čas izvolile socialista Carboneja za 
novega pokrajinskega predsednika, 
toda le s poizvedovalnim manda
tom Kot je znano, se bo čez teden 
dni — prihodnji ponedeljek, 1. sep
tembra — ponovno sestal pokrajin
ski svet, takrat pa bo moral Car- 
bone povedati, ali sprejme mandat 
ali pa ga vrne.

Carbonejeva odločitev pa je se
veda odvisna od tega, ali bodo de
mokratične stranke, ki so pripo
mogle k njegovi izvolitvi, sposob
ne, da — vse skupaj ali samo ne
katere med njimi — sestavijo novo 
večino in nov odbor. Jutrišnji se
stanek patih strank bo moral torej 
preveriti to možnost. Po zadnjih 
dvostranskih posvetovanjih na po
budo socialističnega tajnika Pitto
nija so predvidevanja dokaj pesi
mistična. Vse stranke bolj ali manj 
vztrajajo na svojih začetnih in ne
popustljivih stališčih, na osnovi ka
terih ni mogoče najti nobene for
mule, ki bi zagotavljala upravlji- 
vest pokrajine s kolikor toliko trd
no večino. Obstaja zato nevarnost, 
da bi se jutrišnji sestanek omejil 
na to, da bodo predstavniki strank 
vzeli na znanje obstoj bistvenih ne
sporazumov in pomanjkanje vsakrš
nega dogovora. To pa pomeni, da 
bo moral Carbone v ponedeljek 
vrniti mandat, s tem pa bo imela 
Lista za Trst s svojimi enajstimi 
svetovalci možnost in priložnost, da 
izvoli svojega predsednika in od
bornike.

Sicer pa — kot nam je dejal po- 
karjinski tajnik PSI Pittoni — na
men jutrišnjega sestanka ni ta, da 
bi samo potrdil obstoj nesporazu
ma, ampak predvsem, da bi še zad
njič poiskali izhr.d iz slepe ulice v 
zavesti, da bodo sicer demokratič
ne stranke tudi pred javnim mne
njem svojo nesposobnost, da se po
stavijo kot alternativa listi pri u- 
pravljanju mesta in pokrajine, če 
ne bo mogoče najti rešitve, potem 
pa bo jutrišnji sestanek moral vsaj 
jasno pokazati, kdo nosi odgovor
nost za sedanje stanje, ki samo 
pelje vodo na mlin Liste za Trst.

jjlF*1* *** -•i|y ■■ ■ ' ■
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llmbtrio Tommasini
Bil je med voditelji tržaških 

anarhistov

Včeraj ie v bližini Pordenona 
umrl 84-letni Umberto Tommasini, 
eden najstarejših anarhistov naše 
dežele.

V ČASNIKARSKEM KROŽKU

VČERAJ PREDSTAVILI 
<ZDRAVNIŠKE DNEVE»

,7. in 6. septembra se bodo v Trstu zbra
li znani italijanski in tuji diabelologi

V časnikarskem krožku so vče
raj predstavili program 34. «Zdrav- 
niških dnevov*, ki bodo 5. in 6. 
septembra v Trstu. Ob tej prilož
nosti se bodo v grljanskem hote
lu Adriatico zbrali najznamenitejši 
italijanski diabetologi, med njimi 
pa tudi nekaj svetovno najbolj zna
nih zdravnikov za sladkorno bole
zen, ki bodo razpravljali o novih 
odkritjih glede zdravljenja in pre
ventive.

Tema, ki je bila izbrana za le
tošnji kongres, je nadvse aktualna, 
še posebno, če pomislimo, da bole
ha zaradi sladkorne bolezni v ZDA 
kar 10 milijonov ljudi, v Italiji pa

se zaradi nje zdravi 10 odstotkov 
prebivalstva, če pomislimo tudi, da 
prizadeva bolezen posebno starej
še ljudi, katerih v našem mestu 
res ne manjka, vidimo, da imajo 
odkritja na tem področju velik po
men tudi za nas.

V dveh dneh se bodo poročevalci 
dotaknili vseh najpomembnejših 
točk, ki se tičejo zdravljenja slad
korne bolezni. Med drugimi bodo 
svoja poročila predložili tudi Jugo
slovan Skrabalo z zagrebškega in
štituta za sladkorno bolezen, Ame
ričan Karam s kalifornijske uni
verze v San Franciscu, Izraelec La- 
ron z endokrinološkega inštituta v 
Tel Avivu.

Tommasini je aktivno sodeloval v 
protifašističnem boju, bil je v za
poru, v konfinaciji in izgnan. Po
leg vsega je tudi bil med prvimi, 
ki so odšli v Španijo ob izbruhu 
državljanske vojne. Po vojni je bil 
med ustanovitelji tržaške anarhistič
ne skupine «Germinal» in istoimen
skega časopisa. Tudi na sindikal
nem polju je bil zelo aktiven, kot 
tudi v konkretni solidarnosti s po
litičnimi zaporniki na Vzhodu.

Družino Vesne in Sergija Gla- 
vine je osrečila hčerka 

VANJA
Staršem tople čestitke, mali 

Vanji pa veliko sreče želi mo
ški pevski zbor Valentin Vodnik 
iz Doline.

Voščilom se pridružuje tudi 
KD Valentin Vodnik.

Judito in Borisa Kariža je 
osrečila prvorojenka 

SABINA

Iskreno jima čestitajo bra
tranec Igor, Olga in Vinko.

DANES OB 18.30

Skupščina stanovalcev 
v prostorih SUNIA

Na sedežu enotnega sindikata sta
novanjskih upravičencev SUNIA v 
Ul. S. Lazzaro 9 bo danes ob 18.30 
srečanje med predstavniki tega in še 
dveh drugih sorodnih sindikatov — 
SICET in UIL/Casa — ter člani 14 
družin, ki jim je zavod za ljudske 
hiše IACP preprečil vselitev v na
selje Rocol Melara, ker da ima
jo previsoke letne dohodke.

O tem smo že poročali v nedelj
ski številki, za boljše razumevanje 
problema pa naj povemo, da nelju
bega zapletljaja ni toliko kriv za
vod IACP, kolikor zlasti pristojna 
deželna oblast. Zakaj? Svoj čas je 
dežela odredila, da imajo pravico 
do ljudskega stanovanja le tiste 
družine, ki v letu dni ne zaslužijo 
več kot 7,5 milijona lir. Gori ome
njene družine so si stanovanje na 
Rocolu - Melari priborile z ustrez
nim natečajem št. 5 v letih 1978/79 
in v ta namen predložile dohodkov
no prijavo za lelto 1977. Od tedaj 
so se zaradi inflacije in še drugih 
dejavnikov letni dohodki relativno 
povečali, zato je dežela sklenila gor
njo mejo, preko katere nimaš več 
pravice do ljudskega stanovanja, zvi
šati na 8,5 milijona lir letno. Tega 
pa še vedno ni storila in funkciona
rji IACP so še enkrat preverili do
hodke vsem 14 družinam, ugotovili, 
da ti danes presegajo 7,5 milijona 
in se po tem tudi ravnali.

Sindikat SUNIA je sporazumno s 
sindikatoma SICET in UIL/Casa po
sredoval za povoljno rešitev vpra
šanja z brzojavko najprej deželne
mu odborniku za delo Biasuttiju in 
nato še predsedniku deželnega od
bora Comelliju, vendar brez odgo
vora.

USPEH GOSTOV IZ CLUJA

Po dobrih petdesetih letih 
«Cigan baron» ponovno v Trstu

«Cigan barom je klasik v svetu 
operete. Sodi tudi med najtežje iz
vedljive operete. Že petdeset let je 
v Trstu niso uprizorili, verjetno 
prav zaradi njene težave. Romun
ski ansambel iz Cluja je opereto iz
vedel na neverjeten način, kljub 
vsem težavam, ki mu jih je povzro
čalo vreme. Sicer pa niso imeli go
stje iz Cluja v Trstu veliko sreče z 
vremenom, ki jim je tako v petek 
kot v soboto preprečil, da bi ob
činstvu nudili ' vse svoje vokalne 
zmogljivosti. V petek so opereto 
krajšali zaradi grozeče nevihte, v 
soboto so prav tako morali rezati 
«Cigana barona», tokrat zaradi pre
hude burje. Čudno, kako to. da so 
organizatorji vztrajali pri tem, da 
izvedejo operete na Gradu kljub te
mu, da so imeli prostore gledališča 
Rosselti na razpolago.

Kljub hudi burji, ki je tako razpi
hala gledalce, da jih je dobra po
lovica zbežala domov po prvem de
janju, so pevci vztrajali in srečno 
speljali do konca tudi drugo deja
nje. Pri tem ne smemo pozabiti na 
težave, ki so jih imeli v petju, naj 
si bo zaradi mraza in vetra, pa tu
di zaradi mikrofonov, ki so bili za
radi burje neuporabni. Najbolj sta 
seveda trpeli sopranistka in mezzoso
pranistka, ki sta morali nujno kraj
šati svoj nastop, sicer bi bili popol
noma ob glas. Po drugem dejanju 
pa je mraz tako pritisnil, (vreme 
je bilo čisto zimsko, marsikdo je i- 
mel s sabo plašč in odejo), da so 
bili prisiljeni nemilo rezati tretje

PO ODPRAVI VSEDRŽAVNE SKRBSTVENE USTANOVE ZA POMORŠČAKE

Nekdanji Dom mornarjev uporabiti 
v socialne in zdravstvene namene

V tem smislu si prizadevata rajonski svet za Sv. Vid-Staro mesto in 
središče za umsko zdravje - V poslopju naj bi uredili socialni center

Pred kakimi štirimi leti, to se 
pravi šele dobrih trideset let po 
rojstvu italijanske republike, so v 
Rimu sklenili z zakonom odpraviti 
vse tako imenovane nekoristne u- 
stanove. Teh se je v povojnem ob
dobju razcvetlo vzdolž Apeninske 
ga polotoka na tisoče in tisoče, ne 
usmiljeno so molzle državno bla 
gajno, koristi od njih pa nobene.

Med «likvidirape» ustanove sodi 
tudi vsedržavna skrbstvena ustano
va za pomorščake ENAGM, lastni 
ca Doma mornarjev« CCasd deptna- 
rinaio) v Ul. Princifte,.di, Moplfort 
št. 3 nad staro tržaško univerzo., 
Ker torej Dom mornarjev ne služi 
danes več prvotnemu namenu, se 
postavlja vprašanje, kaj z njim. 
Pravzaprav postavlja to vprašanje 
v imenu krajevnega prebivalstva 
rajonski svet za Sv. Vid - Staro me
sto, in to iz upravičene bojazni, da 
se okrog nepremičnine ne razvije
jo običajne zaslužkarske špekulaci
je ter v želji, da se poslopje na
meni javnokoristni službi ali de
javnostim, ki bi z zasebnimi inte
resi ne imele prav nič skupnega. 
Zahtevo v tem smislu je rajonski 
svet sporazumno s sindikalnimi or
ganizacijami pomorščakov v sklo
pu enotno zveze CGIL, CISL, UIL 
posredoval odgovornim oblastem že 
decembra lani, sedaj pa jo ponov
no postavlja s protokolnim sporo
čilom, ki ga je naslovil tržaškemu 
županu, predsednikom deželnega 
odbora, pokrajinskega odbora in po 
krajinskega zdravstvenega konzor
cija, rektorju univerze, ravnatelju 
pokrajinske zakladnice, federaciji 
pomorščakov, načelnikom političnih 
skupin v deželnem svetu, pokrajin
skim tajnikom strank in javnim ob
čilom.

V splošnem regulacijskem načrtu 
je razvidno — pravi med drugim 
sporočilo — da je stavba Doma mor
narjev namenjena tržaški univerzi. 
Ne glede na okoliščino, da je tre
ba dejanski interes univerze za u- 
porabo poslopja še preveriti, se zanj 
zanima tudi odborništvo za decen
tralizacijo, ki bi si tam rado uredi
lo sedež. Rajonski svet mimo tega 
predlaga, naj bi Dom mornarjev na
menili področni socialni in zdrav-
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Z gumijastimi čolni okoli Italije

Včeraj je iz Trsta ob sončnem in ■ salona, 8.000 km dolga proga pa je 
lepem vremenu prvič startal «Giro I razdeljena na 30 etap.
d’Italia» z gumijastimi čolni. Na 
progi Trst - Genova bodo vozili tri
je čolni pod vodstvom Rinalda Bian 
chinija, tajnika Dižavne ustanove 
za razvoj in pospeševanje pomor
stva (EDIJA, ki je to manifestacijo 
tudi priredila. «Giro» se bo predvi
doma zaključil 18. oktobra ob otvo
ritvi XX. genovskega nautičnega

Športnemu udejstvovanju pa bo ob 
robu tudi znanstveno delo, saj bo 
organizator izdal tudi dokaj natan
čen zemljevid italijanske obale. Tu 
bo navedel poleg glavnih značilnosti 
morskega dna in obale, tudi možno
sti za prenočitev na kopnem, pri
stanek v pristaniščih ter popravo 
morebitnih okvar na ladjah, ter s

tem pomagal vsem ljubiteljem mor
ske rekreacije.

Pogoji za uspeh te pobude prav 
gotovo obstajajo, za prihodnje le
to pa je predvidena podobna vož
nja z neomejeno udeležbo. Pokrovi
teljstvo nad pobudo imata ministr
stvi za turizem in trgovsko morna
rico.

Na sliki: odhod treh gumijastih 
čolnov iz našega mesta.

stveni službi, saj se bodo, kot zna
no, kmalu začeli izvajati deželni 
zakonski predpisi v zvezi z uredit
vijo vsedržavne zdravstvene službe. 
Sporočilo se zaključuje z ugotovitvi
jo, da so takšni namembnosti po
slopja v Montfortovi ulici še poseb 
no naklonjeni operaterji središča 
za umsko zdravje — CSC — v Ul. 
sv. Vida (S. Vito) 6. K sporočilu 
rajonskega sveta je tudi priložen 
zadevni dokument tega centra.

Center je pričel flglpvati decem
bra lani in že je y težavah, kajti 
poleg tistih, katerim, v korist je bil 
ustanovljen, zahaja vanj vse več 
raznovrstnih izrinjencev, predvsem 
ostarelih in po večini žensk, ki se 
zaradi osamljenosti in pomanjkanja 
nimajo kje in s kom družiti. V cen
tru je menza za 25 oseb, dejansko 
pa zahaja vanjo za kosilo okrog 50 
in za večerjo okrog 40 oseb. Tudi 
takih torej, ki ne potrebujejo ni 
kakšne psihiatrične oskrbe, temveč

zgolj nekaj človeške topline ob ne 
posrednem stiku s sebi enakimi (in 
neenakimi). Skratka, osebje CSM 
mora poleg svojega lastnega poslan 
Stva opravljati še poslanstvo, ki bi 
ga morali drugi, to pa vodi v ne
varno smer širjenja geta «drugač- 
rtih», namesto da bi se ti bolj in 
bolj lahko vključevali v tako ime
novano normalno družbeno skupnost.

Center za umsko zdravje zahteva 
zaradi tega odprtje pravega social
nega centra, v katerem bi našli me
sto poleg‘varoviahceV'-CSM i tudi, de
nimo, univerzitetni študentje, -osam
ljeni upokojenci in še vsi drugi iz 
te mestne četrti, ki sč tako potreb 
ni družabnostne povezanosti. So
cialni center, ki naj postane sred
stvo kar najširše socializacije, bi 
torej lahko uredili v nekdanjem Do
mu mornarjev, (dg)

• Zaradi del na starorimskem gle
dališču bo zaprt promet na Ul. Del 
Croci in Ul. Tor Cucherna.
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MED DVODNEVNIM PRAZNIKOM NA OPČINAH

V domu handikapirancev 
odprli javno knjižnico

Pred dobrimi petimi leti, 11. a- 
prila 1975, se je nekaj ljudi sesta
lo v gostilni -KVeto* na Opčinah: 
3. julija istega leta so na delčku 
kraške gmajne na Bazoviški cesti 
postavili prve vojaške šotore; tri 
dni kasneje so uradno začeli dela. 
Začela se je gradnja doma za han- 
dikapirane na Opčinah. Danes so se 
sanje po domu, v katerem naj bi 
skladno živeli in delovali člani Skup
nosti Družina, uresničile. Stavba je 
zrasla, na Bazoviški cesti nosi hiš
no številko 16. V njej živi 6 handi- 
kapiranih in paraplegikov, v krat
kem pa bo naraslo lahko njihovo 
število še za 12 enot. Vsi prosto
ri v domu so dostopni prizadetim 
ljudem, ki se premikajo z vozički. 
Ker so spalnice v prvem nadstro
pju, so pred kratkim dogradili še 
posebno rampo z blagim naklonom, 
po kateri so sedaj dostopni tudi gor
nji prostori. Sicer imajo na razpola
go tudi posebno dvigalo, ki ga pa 
še ne morejo uporabljati, v kolikor 
so še brez električnega toka. Podje
tje ACEGA jim ni moglo dodeiiti 
40 kw, ki bi jih potrebovali, brez 
primerne transformatorske naprave. 
Trenutno so rešili tudi problem 
transformatorja in verjetno bodo v 
prihodnjih treh mesecih končno do
bili električni tok.

V soboto in nedeljo je Skupnost 
Družina organizirala «Praznik skup
nosti*. Po petih letih ustanovitve so 
že stopili v drugo fazo delovanja, 
s tem. da so odprli knjižnico, ki je 
dostopna vsem. V pogovoru s članom 
skupnosti Carlom Calzijem, smo iz
vedeli, da je njihov glavni cilj vklju
čiti prizadete v delovni proces, ne 
glede na zakon o problemih handi- 
kapiranih na delu, ki je stopil v ve
ljavo pred kratkim. Zaradi tega i- 
majo v načrtu odprtje bara, v kate
rem bi bili handikapirani zaposleni 
in bi za svoje delo tudi redno preje
mali primerno plačo. Tako bi se 
lahko še bolj približali ljudem iz
ven skupnosti. Prav v luči takega 
zbliževanja ima nova javna knjiž
nica velik pomen. Bralcem je tre
nutno na razpolago nekaj več kot 
500 knjig, v italijanščini in v slo
venščini, več kot 2.000 pa jih mora
jo še vpisati.

Praznik ki so ga oragnizirali pred
včerajšnjim je privabil veliko ljudi, 
kljub mrazu in burji, ki sta nekoli
ko ponagajala. Knjižnica je tako za
čela delovati. V predalu imajo še

veliko načrtov, med temi tudi usta
novitev športnega centra, ki naj bi 
obsegal igrišči za košarko in odboj
ko in pokrito igrišče za tenis. Gotovo 
jim bo uspelo uresničiti tudi te na
črte. saj jim ne primanjkuje živ
ljenjskega elana. Poleg tega jih ob
daja zelo prijetno okolje, kot smo 
lahko opazili tudi na sobotnem in 
nedeljskem srečanju, kjer ni bilo 
razlik med prizadetimi in ostalimi 
ljudmi, kot nam je tudi potrdila uči
teljica Renata, ki je pred 5. leti, ma
lo za šalo, malo za res, sKuhala v 
šotoru sredi gmajne prvo kosilo za 
19 oseb. Od tistega dne je tudi osta
la v skupnosti.

(eva)

• Zaradi javnih del bo 26., 27. in 
28. avgusta ter 2. septembra zaprt 
promet z izjemo avtobusov ter re- 
šilcev na Ul. Rossetti, med ulica
ma delLEremo in Ananian.

dejanje. Ko so se ponovno prižgd- 
le luči, so zapeli še finale in se 
nato vsi premraženi poslovili od rav
no tako premraženega občinstva.

Kljub mrazu in vetru so pevci i* 
Cluja še enkrat dokazali izredno Po
pravo in visokokvalitetna izvedba, 
po kateri slovijo širom po Evropi, 
je prišla na dan tudi na sobotni 
predstavi, kljub mrazu, ki je segal 
do kosti pevcem v lahkih narodnih 
nošah in prosojnih kostimih, in bu
rji, ki je stalno grozila platnenim 
kulisam, (eva)

Divj'i nočni pretep
v Ulici deiTIstria
Šest pretepačev je v nedeljo po

noči ranilo dva mladeniča v Ul- 
dellTstria 21-letni Fabio Ferfoija 
in 21-letni Dario Coporalini sta se 
z avtom fiat 850 pripeljala iz Ul- 
S. Michele. Na križišču z Ulico S. 
Giusto je bil ustavljen fiat 124 "■ 
evidenčno tablico iz Matere, ki j* 
oviral promet. Ferfoija in Copora
lini sta protestirala, nato pa od
peljala dalje. Kmalu potem pa j® 
pridrvel za njima isti fiat 124. y 
bližini karabinjerske postaje v Ul- 
dellTstria je voznik prisilil Copo- 
ralinija, da je ustavil svoj 850; x 
tistem trenutku pa je iz avta J* 
Matere planilo šest fantalinov, 
katerih sta bila dva oborožena * 
železnimi palicami. Sledil je blis
kovit, a močan pretep, zaradi ka
terega sta se morala Ferfoija }n 
Coporalini zateči v bolnico. Huj« 
jo je skupil slednji, ki se bo moral 
zdraviti 20 dni.

Po pretepu je avto iz Matere i*; 
ginil in vsi napori policije, da b* 
ga izsledili, so bili zaman.

Včeraj-danes
Vreme včeraj: na j višja temperatu
ra 25 stopinj, najnižja 14 stopinj' 
ob 18. uri 23,5 stopinje, zračni tlak 
1018 mb ustaljen, brezvetrje, vlaga 
32-odstotna, nebo pooblačeno, mor
je malo razgibano, temperatura 
morja 20,2 stopinje.

Danes, TOREK, 26. avgusta 
BERNARD

Sonce vzide ob 6.19 in zatone ob 
19.54. — Dolžina dneva 13.35. — Hu
na vzide ob 20.53 in zatone ob 7.38.

Jutri, SREDA, 27. avgusta 
ZLATKO

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Giampiero Prel*. 

Simone Bellamaric - Pajovd, Sere- 
na Romolo, Alessandro Russo, P«0" 
lo Caruso, Alessandra Giacca, R®" 
berto Girotto, Marco Ponga.

UMRLI SO: 41 letni Renato Por
to, 85-letna Emma Bertagnon por- 
Filippi, 75-letni Bruno Scocchi, 80- 
jjetrpf ,;,Gjovanr.a Castellani vd. Sil
vani, 92-letna Basilica Pantasi v0' 
Gttstissa, 86-letni Rodolfo Giaco- 
toin, 83-letna Caterina Rao vd. Tor- 
risi, 60-letni Carlo Pecenco, 80-let
na Giovanna Parovel vd. Umer, 82- 
letna Maria Degrassi vd. Costanzo, 
88-letna Irene Gašperini por. Senu-

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30) „

Trg Garibaldi 5, Ul. Diaz 2, U»* 
dei Soncini 179, U. Revoltella 41- 
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.301

Trg San Giovanni 5, Čampo Sa® 
Giaoomo 1.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg San Giovanni 5, Čampo Sa® 
Giacomo 1.

LEKARNE V OKOLIC)
Boljunec: tel. 228 124; Bazovica! 

tel. 226 165; Opčine: tol. 2114HIK 
Prosek: tel. 225-141; Božje poli®* 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel* 
200-121; Sesljan: tel. 909-197; Zavije* 
toL 213137; Miljo: tel. 271 124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽB' 
Nočna služba od 21 do 8. ur® 

tel. 732627; predpraznična od 
do 21. ure to praznična id °. ®° 
20. ure tol. 68441.

Prosveta
PD Rdeča zvezda — Salež obvešča, 

da se pričnejo danes, 26. t.m., ol5
20.30 v društvenih prostorih redne 
vaje moškega in mešanega pevske#® 
zbora. Poleg starih pevcev vabim0’ 
da pristopijo k zboru vsi zainteresi
rani in ljubitelji zborovskega petja.

Ob izgubi dragega očeta izrekaj® 
iskreno sožalje Rudiju Bartolatl"1 
in družini bivši sošolci iz Trsta.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš dragi

BORIS IPAVEC
Pogreb bo danes, 26. avgusta, ob 17. uri iz hiše žalosti štev. 

138 na Proseku.

Posebna zahvala zdravnikom in osebju I. gerontološkega 
oddelka.

Žalujoči sestri Maria in Pina (odsot
na), svaki, nečaki in drugi sorodniki

Trst, 26. avgusta 1980

Ob 6. obletnici smrti

CELESTINA SOSIČA
se ga z ljubeznijo spominjajo

žena Slava ln hčerka Bruna, Ana 
ui Sonja z družinami

Trst, 26. avgusta 1980
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NA POBUDO RK ZSMS

Uspešen zaključek poletne 
politične šole v Vikrčah

Pridobljeno znanje bodo morali sedaj mladi udeleženci semi
narja prenesti v delo na bazi - Prispevek mladih iz zamejstva

V soboto se je zaključila mladin
ska poletna politična šola (MPPŠ 
80), ki jo je v Vikrčah pri Ljubija 
ni organizirala republiška konfe
renca Zveze socialistične mladine 
Slovenije.

Letošnja poletna šola je vsestran 
sko dosegla svoje cilje, saj je bil 
program v celoti izpeljan, mladi u- 
deleženci iz vse Slovenije pa so ak
tivno spremljali posamezna preda
vanja po skupinah, javnih tribunah 
in plenarnih zasedanjih, ter se tudi 
yključevali v razne interesne de
javnosti, ki so se odvijale v okviru 
MPP§ 80. Kar pa je najvažnejše, 
kot je bilo izrečeno tudi na zaključ
nem plenarnem zasedanju, je, da se
daj čaka mlade udeležence delo na 
bazi in sicer v okviru osnovnih or
ganizacij, občinskih konferenc ZS 
MS itd., kjer bodo morali vnesti 
pridobljene izkušnje iz MPPŠ. Rav
no tu bodo torej morale priti do

izraza novosti, ki so jih mladi pri
dobili v tem tednu seminarja. Na 
podlagi tega se bodo lahko resnič
no ocenili doseženi uspehi in potr 
dila vloga, ki jo ima MPPŠ. V 
tem trenutku, in to na sami poletni 
šoli, so le postavljene osnove k te
mu delu na bazi in to na teoret
ski način. Sedaj pa čaka preko 400 
mladih iz vseh krajev Slovenije 
praktično delo v osnovnih organi
zacijah. Naj v zaključku našega po
ročanja o MPPŠ 80 še dodamo, da 
je v petek popoldne RK ZSMS spre
jela celotno »zamejsko* skupino in 
sicer mlade predstavnike slovenske 
narodnostne skupnosti v Avstriji in 
Italiji. V imenu RK ZSMS je zamej
ske udeležence pozdravil njen pred
sednik Boris Bavdek, kateri je pod
črtal pomembnost, ki jo RK daje 
prisotnosti mladih iz zamejstva na 
raznih pobudah mladine v Sloveniji. 
Z zadovoljstvom je pri tem ocenil 
ustanovitev tako imenovane «zamej-

ske* skupine na MPPŠ 80. kar pri
pomore k večji povezanosti in sode
lovanju med mladimi iz matične do
movine in slovenske narodnostne 
skupnosti v Italiji in Avstriji. Nato 
pa se je predsednik Boris Bavdek 
dotaknil samega poteka poletne šole 
ter orisal pomen in vlogo, ki jo 
slednja ima za mladino v Sloveniji 
s kadrovskega vidika.

V imenu mladih udeležencev slo
venske narodnostne skupnosti v I- 
taliji sta pozdravila za Mladinski 
odbor Slovenske kulturno - gospo
darske zveze Igor Komel in za mla
dinsko sekcijo Slovenske skupnosti 
Martin Brecelj, v imenu Zveze slo
venske mladine iz Celovca pa Mar
jan Pečenik. Vsi trije so se zahva
lili za gostoljubnost ter podčrtali 
pomembnost vključevanja mladih iz 
zamejstva v podobne manifestacije, 
kjer neposredno spoznajo dejavnost 
in interese mladih v matični do
movini.
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Kino
Ariston 21.30 «Piccoli omicidi*. E. 

Gould, D. Sutherland, V. Garde- 
nia. Barvni film.

Nazionale 16.00—22.00 «Paris eroti- 
ca oggi*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Ritz Zaprto
Eden 18.00 «Suspiria». Režija Dario 

Argento. Igrajo: Jessica Harper, 
Alida Valli, Stefania Casini. Barv
ni film. Prepovedan’ mladini pod 
14. letom.

ExceIsior 17.00 «Anche gli angeli 
mangiano fagioli». G. Gemma in 
Bud Spencer. Barvni film. 

Grattaciclo 17.00 22.15 «La setti-
mana bianca*. A. Riccioli, E. Can- 
novale, G. D’Angelo. Barvni film. 

Eenice Zaprto
Mignon 16.00-22.15 «Aristogattb. W.

Disneyev barvni film. 
Eilodrammatico 15.30—22.00 «Simo- 

ne, Silvie, Sibylle le porno attrici*. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 

Moderno 16.00 «11 eane di paglia». 
Barvni film. Prepovedan mladini 
Pod 14. letom.

Aurora 17.00 «Pora, pora, pora*.
Barvni film za vsakogar. 

Cristallo 16.15 «Agente 007 Una ca- 
scata di diamanti*. Sean Connery. 
Barvni film.

»Ittorio Veneto 17.00 «Indagini su 
.' un delitto perfetto*. G. GUida, G.

Cotten. Barvni film.
Eapitol 16.30 «L’imbranato*. Pippo 

Franco. Barvni film'!'"

Šolske vesti
Ravnateljstvo Državnega poklicne

ga zavoda za industrijo in obrt v
Trstu sporoča, da se popravni izpiti 
začnejo v ponedeljek, 1. septembra,

8.30 s pismeno nalogo iz sloven
ščine.

Razpored popravnih izpitov na Dr
žavnem trgovskem tehničnem zavodu 
*«iga Zois«. Popravni izpiti se začno 
J Ponedeljek, 1. septembra 1980, oh
8.30 po naslednjem razporedu:

Ponedeljek, 1. 9. 1980 - ob 8.30 
Pismena naloga iz slovenščine za: 

I- c, II. a, I. b, III. b razred 
Pismena naloga iz italijanščine za:

I. a, II, a, II. b razred 
Pismena naloga iz nemščine za:

I- a, I. b, II. c, III. b, IV, a razred 
Pismena naloga iz angleščine za:

II. b, III. b IV. b razred 
Pismena naloga iz knjigovodstva za:

III. a razred
Torek, 2. 9. — ob 8.30 

Pismena naloga iz angleščine za: 
J- b, II. a razred 
irgovsko računstvo — pismeno za: 
,11. a, II. b, II c razred 
*rgovinstvc — pismeno za:
,111. a, III. b, IV. a, TV. b razred 
Nemščina — pismeno:

I- c, II. b razred
^ . Sreda, 3. 9. — ob 8.30 
knjigovodstvo — pismeno za:

IV. a razred
Matematika — pismeno za: 
ji- a, I. b, L c razred 
Matematika — pismeno za: 
jll- a, II. b, II, c razred 
Matematika — pismeno za:

III- a, III. b razred
„ Četrtek, 4. 9. — ob 8.30
stenografija za:
v,I- a, I. b, I. c razred

— Vsi pismeni izpiti se začno 
°b 8.30

Ustni izpiti se začno v četrtek, 4. 
®Pt. ob 8. uri po razporedu, ki je na 

50‘ski oglasni deski.
Državno učiteljišče Anton Martin 
lomšek je objavilo razpored poprav- 

,‘n Pismenih izpitov: v. ponedeljek, 
Septembra ob 8.30 slovenščina (2 

•Jaka učit. + 6 vzg. šola); v torek, 
/ sept. ob 8.30 italijanščina (9 dija- 
ov učit, + 9 vzg. šola); v sredo. 3. 

rSEf- Ob 8.3" latinščina (13 dijakov 
We) 'n PedaS°B'8a (2 dijaka vzg.

Na seji, ki bo 1. septembra, bo pro- 
sorski zbor določil razpored ustnih 
»tov (popravlja 31 dijakov).
Ravnateljstvo Državnega znanstve- 

s, Ka liceja «France Prešeren« v Tr- 
.'i sporoča, da se popravni izpiti 
J*ejo v ponedeljek, 1. septembra, 
n« . 0 s pismeno nalogo iz slovenšči- 
J m italijanščine na znanstvenem 
udelku ter iz slovenščine na klasič-

01 oddelku.
.Sindikat slovenske šole sporoča, 

Za rok za VP'S v tečaje «150 ur* 
,a dosego diplome nižje srednje šo- 
. Podaljšan do 20. septembra. Te- 
] ,J1 so odprti vsem odraslim od 16 
ja dalje. Vpisovanje se vrši na 

Lk slovenskih nižjih srednjih šo- 
* V tržaški pokrajini.

V PODLONJERJU USPELA 
RAZSTAVA DOMAČIH VIN

Dva od nagrajencev na podlonjerski razstavi vin: Karla Čok vd. Gru- 
dina, ki je prejela prvo nagrado za belo vino in tretjo za črno, ter 

dobitnik prve nagrade za črno vino Ferdinand Blokar - Bioccari

V nedeljo' ob iljUOoso/Podton Jerci 
in velika množica,- ki' je inapolnila 
dvorišče Ljudskegendoma' v Podlo- 
iijerju, izvedeli za izide drhge raz
stave vin v tem kraju. Komisija 
pokuševalcev, ki je opravila svoje 
težko delo zelo resno in preudar
no, je določila sledeče:

Prvo nagrado za črno vino je 
dobil Ferdinand Blocari, drugo na
grado za črno vino Josip Nemac, 
tretjo pa Karla Grudina roj. Čok.

Prvo nagrado za belo vino je 
dobila Karla Grudina roj. Čok, dru 
go Desiderio Zocchi, tretjo nagrado 
za belo vino pa Karlo Pipan.

Prva nagrada za črno vino je bil 
pokal deželnega odbora, druga po
kal openske kmečko - obrtne hra

nilnice ali posojilnice, tretja pa po- 
,kal Tržaške kreditne banke. Prva 
nagrada za beW' vino je bil pokal 
Kmečke zffeže, druga pokal Pri
morskega dnevnika, tretja pa pokal 
Združenja Union.

Za razstavljavce, ki se niso uvr
stili med zmagovalci, je bilo na 
razpolago mnogo darov, ki so jih 
poslali pokrajinska zveza, občinska 
uprava; trgovinska zbornica in trgo
vine s kmečkimi potrebščinami.

Vsem razstavljavcem, oblastem, ki 
so poslale nagrade in so nas pod
prle pri tej drugi razstavi, ki je 
imela tako velik uspeh in ljudem, 
ki so nas počastili s tako številnim 
obiskom, lepa hvala.

Podlonjerc
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f Čestitke
Včeraj je praznoval svoj rojstni 

dan dragi mož in očka ALEKSAN
DER RAPOTEC. Zdravja, sreče in 
zadovoljstva v krogu svojih najdraž
jih mu želijo žena Marica ter hčerki 
Aleksija in Alenka.

Petnajst let je danes dopolnila na
ša draga ERIKA. Vse najboljše za 
rojstni dan ji kličejo nona, teti Ani 
in Boža, strica Boris in Dario ter 
bratranci Aleksander,’ Michele in 
Franco.

ERIKA ZOBEC praznuje danes 15. 
rojstni dan. Kar si sama želi, ji iz 
srca želi mama.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

V SOBOTO, 23. t.m., sem v Sežani 
izgubila žensko uro znamke 
junghaus-quartz med železniško 
postajo in reševalno postajo. Po
štenega najditelja prosim, da mi 
jo vrne proti nagradi. Telefon 
061/263-754.

PRODAM avtomobil 1100 R v do
brem stanju po ugodni ceni. Te
lefonirati na št. 229-264.

ŠPORTNO ALFA ROMEO 1750 
SPRINT. Stara 10 let. Prevože
nih 90.000 km - odlično ohranje: 
na in vzdrževana, Informacije 
dopoldan (061) 340-557, popoldan 
(061) 323-105. .

ALFASUD 5M 1976 v odličnem sta
nju proda privatnik. Tel. 421671.

15-LEl'NO dekle nujno išče zaposli
tev,, najraje kot frizerska vajenka. 
Telefonirati na štev. 220495 od 12. 
do 13. ure.

PRODAM v središču Mirna pri Go
rici štev. 107 (Jug.) dvonadstrop
no stanovanjsko hišo, dve lopi (eno 
je mogoče prezidati v začasno sta
novanje) dvorišče in vrt s 4 začas
nimi podnajemniki. Informacije na 
telefon 0481-83498.

OSMICO so odprli Legiša — Kolma- 
novi iz Mavhinj. Točijo pristno do 
mačo kapljico.

OSMICO je odprl Rudi Košuta, 
Križ 44. Toči belo in črno vino,

KOMPLETNO, moderno, skoraj no
vo dnevno sobo prodam zaradi 
selitve. Telefon 825-050.

PRODAM fiat 128 SL coupe letpik 
73 — prevoženih 73.000 km v odlič
nem stanju. Telefon 227284.

PRODAM AVTO FIAT 127 C, bele 
barve s tremi vrati. 6 mesecev 
star, Telčfou 229 242,

Izleti
Sekcija KPI iz Križa sporoča vsem 

izletnikom za Moskvo in Leningrad, 
da je zbirališče na letališču v Ron- 
kah dne 31. t.m. ob 6. uri zju
traj. Priporočamo točnost.

SPDT prireja v soboto, 30. in ne
deljo, 31. avgusta, delovno akcijo 
za zgraditev koče pri Krnskem je
zeru. Izlet je z osebnimi avtomobili, 
planinci raj se telefonsko vpišejo na 
sedežu ZS$DI, tel. 767-3M. V nedeljo 
je tudi predviden vzpon na Km.

Društvo slovenskih upokojencev
sporoča, da bo odhod avtobusa za na 
Bled v četrtek, 28. avgusta, ob 7. 
uri izpred deželne palače na Trgu 
Oberdan.

Združenje Union priredi dva eno
dnevna izleta in sicer 31. avgusta 
v Celje - Velenje in 14. septembra 
v Bohinj ob priliki Kravjega'bala. 
Obenem združenje javlja, da se in
teresenti lahko vpišejo za izlet v 
Beograd, kot smo že govorili na se
dežu združenja. Izlet bo 6.; 7. in 8. 
septembra 1980 in sicer: Beograd 
(Titov grob), Djerdap (romunska 
meja). Vse informacije na sedežu 
v Ul. Valdirivo 30, telefon 64459 
danes in v petek od 17. do 19. uče. 
—— -—........... "  ............... ..

. . S«
BAtiCA, Dl CREDITO pl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

gUCA F. F‘ILi'1 1D.
25. 8. 1980

Ameriški dolar 848.—
Funt šterling 2005.—
Irski funt šterling 1780,—
Švicarski frank 509.—
Francoski frank 203,-
Belgijski frank 2B.75
Nemška marka 470.-
Avstrijski šiling 66,25
Khnadski dola- 725.—
Holandski Lorin* 433,-
Danska krona 151.—
švedska krona 202.—
Norveška krona J172. —
Drahma 18.—r
Mali dinar 29,25
Veliki dinar 28,25

MENJALNICA
vseh tujih valut

NAPOVEDALI SO, DA BO ODLOČILNA IN ZADNJA

Jalov zaključek včerajšnje seje 
za sestavo novega odbora v Gorici

Morda dokončen razplet drevi ■ Udeleženci pogajanj 
zagotavljalo, da so dosegli programski sporazum

Včerajšnja seja predstavnikov pe
tih političnih strank, namenjena 
iskanju rešitve za sestavo občin
skega odbora v Gorici na sedežu 
PSI se je zaključila (po skoraj dve- 
urni razpravi) brez končnega izida. 
Izjalovile so se torej časnikarske 
napovedi in tudi napovedi samih 
protagonistov pred pričetkom seje, 
da je ta seja zadnja in da se bodo 
na njej dokončno dogovorili, kako 
sestaviti občinski odbor.

Morda bi do tega tudi prišli, to
da naslednja seja, posvečena raz
pletu krize na pokrajini, ki je bila 
napovedana za dve uri kasneje na 
sedežu KD, katere so se morali u- 
deležiti tudi nekateri pogajalci za 
razplet krize na občini, jim je od- 
ščipnila dragoceni čas. Zato pa so 
se dogovorili, da se bodo znova se- 
šli danes ob 19. uri. tudi tokrat na 
sedežu federacije PSI.

Stališča strank se od sobotnega 
sestanka dalje niso bistveno spre
menila. Kakor nam zagotavljajo 
protagonisti v teh pogajanjih, je bil 
o programskem delu dosežen spo
razum. Pripovedujejo nam, da bo 
besedilo tega sporazuma oskrbela 
Krščanska demokracija, nihče pa 
ne more z gotovostjo trditi, kak
šna so avtentična stališča do števil
nih obravnavanih vprašanj. S tem 
v zvezi naj povemo, kako na- izku
šnje učijo, da se v tej naši druž
bi tudi zelo točne obveznosti raz
lično tolmačijo, in zakaj ne bi bilo 
tako tudi s programskimi točkami 
okoli uprave avtoporta, mejnega 
postajališča, prometnic, industrij
ske cone, manjšinskih obveznosti 
osimskega sporazuma itd. Te iste 
izkušnje pa nam povedo tudi to, 
da so takšni sporazumi zelo prožni 
in da se bodo uresničevali na os
novi trenutne politične volje, ki se 
bo izoblikovala v večini, pa tudi na 
osnovi notranjepolitičnih trendov, 
pogostoma pa tudi z izigravanji in 
nizkimi udarci.

Toda prepustimo to igro partner
jem, bodoči večini, mi pa poglej
mo, kakšen odnos sil se oblikuje 
v goriškem občinskem odboru.

Krščanska demokracija kot stran
ka relativne večine hoče imeti (in 
bo tudi imela) svojega župana. Z 
osemnajstimi od štiridesetih sveto
valcev zahteva tudi štiri od osmih 
odborništev. Pripravljena je neko
liko popustiti, če bodo ostali part
nerji v večini, preveč trmasti in se 
zadovoljiti s tremi odborništvi, ven
dar pod pogojem, da je četrti od: 
bornik .predstavnik SSk. Nekaj po
dobnega se je v preteklosti enkrat 
že primerilo.

Ker KD zagovarja oblikovanje 
koalicije petih, preostajajo ostalim 
trem strankam (PSI, PŠDI in PRI) 
štiri odborništva. Socialdemokrati

pravijo, da so bili na volitvah zma
govita stranka in da imajo zato 
pravico do dveh. Nekateri so na 
takšno govorjenje pripomnili, da so 
tudi komunisti bili zmagovita stran
ka. Socialisti prav tako trdijo zase, 
da so povečali glasove, in SSk konč
no tudi. Nastaja torej težko razreš
ljivo vprašanje. Socialisti, ki so spr
va sodili, da ostanejo izven odbo
ra, so sedaj sklenili stopiti vanj 
in zahtevajo zase tudi dve odborni
štvi. Tudi republikancem pripada 
eno, če so stranka večine, zato se 
bodo morali socialisti in socialde
mokrati dogovoriti, kako si razdeli
ti tri odborništva.

Glede slovenskega zastopništva ob
staja možnost, da bo sestavljeno iz 
dveh odbornikov, enega socialista 
in enega predstavnika SSk. V koali
ciji. ki se snuje, nobena od dveh 
slovenskih večinskih komponent ne 
more dopustiti, da bi bila izključe
na, zakaj izključitev bi nujno pome

nila zanjo občutno politično osla
bitev. Upajmo, da bo tako, kot se 
nam sedaj vidi, in da bomo kot slo
venska narodna skupnost imeli ne
kaj od tega. S tem bi nadomestili 
izgubo, ki smo jo utrpeli z zmanj
šanjem števila izvoljenih slovenskih 
občinskih svetovalcev.

O poteku pogovorov na pokrajini 
bomo poročali prihodnjič. Kar pa 
zadeva občino Krmin, vse kaže, da 
bo socialistični svetovalec Zar, ki 
je - kamen spotike pri sestavi nove 
večine, odstopil.

Letošnja trgatev bo uradno traja
la do 30. novembra, začela pa se 
je že 20. avgusta. Tako piše v de' 
kretu, ki ga je ob tej priložnosti 
izdala prefektura in v katerem so 
poleg omenjenih datumov navedene 
tudi različne prepovedi, omejitve in 
navodila v zvezi s hrambo, porabo 
in predelavo tropin.

VRHOVCI NA TRIGLAVU

Te dni je po slovenskih gorah mno
žica planincev. Planinske postojan
ke so ob koncu tedna skoraj povsod 
nabito polne, posebna gneča pa je 
v okolici Triglava, kamor «poroma» 
vsako poletje na tisoče Slovencev 
pa tudi tujih obiskovalcev. Tudi za-
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IZREDEN USPEH PRIREDITVE NA PEČI

Preko 600 udeležencev 
na pohodu Odprte meje
Zaradi mraza in vetra je letos odpadel Jernejev ptičji 

Več tisoč gledalcev za konjske skoke v Gradiščusejem

Ljudski šport, kot je peš hoja, pri
dobiva tudi pri nas iz dneva v dan 
vedno več privržencev. To potrjuje 
rekordna udeležb’ na nedeljskem 1. 
pohodu Odprte meje, oz. 2. pohodu 
«Gor in dol po Krasu*, ki ga je pri
redilo prosvetno društvo Vipava na 
Peči. Netekmovalnega pohoda, ki je 
letos imel pomembno značilnost, da 
je bila proga speljana na obeh stra
neh državne meje, se je udeležilo 
preko 600 ljudi. Točneje, vseh udele
žencev je bilo 647, od katerih je sko
raj ena tretjina izbrala daljšo, 30- 
kilometrsko progo, ostali pa so se 
pomerili na krajši progi, dolgi 12 ki
lometrov. f

Vsi udeleženci pohoda so dobili 
spominske kolajne. Poleg tega so 
posameznikom in skupinam podelili 
nad 30 pokalov in 2 trofeji (eno je 
osvojila skupina iz Bilj). Po organi
ziranosti in številni udeležbi se je 
tudi letos odlikovala skupina iz So
vodenj, ki je s svojimi 37 člani za
sedla drugo mesto na lestvici najbolj 
številnih skupin. Prvo mesto je o- 
svojila skupina smučarskega kluba 
iz Ronk. Med udeleženci so z žre
bom razdelili tudi številne praktične 
nagrade, ki so jih prispevala sloven
ska podjetja.

Če je bil obračun pohoda na Peči 
izredno pozitiven, ne moremo trditi 
istega o drugi nedeljski prireditvi, 
tradicionalnem Jernejevem sejmu. 
Veter in mraz sta v nedeljo zjutraj 
spravila v zadrego prireditelje in 
razstavljavce. Razvila se je Živahna 
debata o tem ali bi sejem odprli, 
kljub nevarnosti za ptiče, ali bi ga 
odložili. Prevladalo je slednje stali
šče. čeprav se nekateri razstavljavci 
s tem niso strinjali in so v kasnej
ših dopoldanskih urah, kljub uradni 
prekinitvi sejma, razstavili in pro
dajali nekatere primerke. Kot smo 
izvedli včeraj, je Jernejev semenj 
za letos odpadel. Po odložitvi so ga 
nameravali prirediti v prihodnjih 
tednih, vendar je to skoraj nemogo
če, bodisi zaradi drugih prireditev, 
ki bodo istočasno v Gorici, bodisi 
zato, ker tega ne dopušča že natr
pani koledar ptičjih sejmov v naši in 
sosednjih deželah.

Večjo srečo sr« imeli prireditelji 
tekmovanj za 13. trofejo v konjskih 
skokih v Gradišču, saj so tekmova
nja vsestransko uspela. Zabeležili so 
nekaj odličnih nastopov, zlasti y ka-

......................................................................... ..

V SOBOTO IN NEDELJO V JASIKU PRI KRMINU

Veliko folklore, nekaj politike 
precej kšefta ter obiskovalcev

Na letošnjem prazniku ob obletnici rojstva Franca Jožefa so počastili 
spomin «presvetle cesarice Marije Terezije», ki je umrla pred 200 leti

sicer kaotičen promet in je že okrog 
18. ure zmanjkalo parkirišč, ne sa
mo na za to določenem prostoru, am
pak v vsej okolici. Po registrskih 
tablicah sodeč, je bilo največ obis
kovalcev s Tržaškega . . .

Poleg prodaje različnih spomin
kov, cesarskih podob, zemljevidov 
in knjig pa so prireditelji poskrbeli 
tudi za ustrezno informacijo obisko
valcev s tem da so brezplačno delili 
njihovo glasilo Nova Mitteleuropa, iz 
katerega izvemo tudi, da «tržaški 
Slovenci in tržaški Italijani imamo 
en sam skupni interes: da se zdru
žimo in da se borimo ramo ob rami, 
za edino rešitev, ki nam preostaja: 
avtonomija Trsta in Gorice* . . .

Razna obvestila
'Ravrfateljštvo 'MržaVhega tehnične

ga zavoda Žiga Zois v Trstu sporo
ča, da je v teku vpisovanje v I. 
razred oddelka za zunanjo trgovino 
v Gorici na Trgovskem strokovnem 
zavodu v Ul. Vittorio Veneto št. 74.

Ravnateljstvo učiteljišča sporoča, 
da bo seja učiteljskega zbora v so
boto, 30. avgusta, in sicer ob 9. 
uri na tečaju za otroške vzgojite
ljice ter ob 10. uri na učiteljišču. 
Popravni izpiti bodo v ponedeljek, 
1. septembra, ob 8.30 s pismeno 
nalogo iz italijanščine.

Dijaški dom Simon Gregorčič v
Gorici sporoča, da se je že priče
lo vpisovanje za notranje in zuna
nje gojence. Vpisujejo vsak delav
nik od 8. do 13. ure. Dijaki, ki so 
bili v lanskem šolskem letu že red
ni gojenci, lahko vpis potrdijo po 
telefonu na št. 83-495.

Slovensko planinsko društvo v Go
rici bo 6. in 7. septembra na delov
ni akciji na gradbišču koče pri 
Krnskem jezeru. Zaželena je čim- 
rtevilnejša udeležba. Pojasnila pri 
predsedniku društva.

Množica obiskovalcev na «šagri» v Jasiku. Posnetek smo napravili 
v nedeljo. popoldne

tegorijah F in D, kjer so nastopili 
najbolj izkušeni jezdeci, poleg tega 
pa je prireditev imela ugoden odmev 
med občinstvom, saj si je tekmova 
n ja tako v jutranjem kot v popoi 
danskem sporedu ogledalo več tisoč 
ljudi.

Nadaljuje s« zbiranje 
podpisov za peticijo

Nadaljuje se akcija zbiranja pod
pisov za peticijo, ki jo bodo poslali 
najvišjim deželnim organom v zvezi 
z ureditvijo obale v Tržiškem za
livu, zahodno od ladjedelnice. Ome
njeno področje naj bi proglasili za 
turistično, področje ter v zvezi s 
tem spremenili tudi deželni regula
cijski načrt ter občinske urbani
stične načrte.

Doslej je peticijo podpisalo sko
raj vse prebivalstvo Marine Julie, 
veliko podpisov pa so pobudniki 
zbrali tudi med prebivalci v Tržiču 
ter med tujimi gosti.

V TRŽIČU

Pokopališče je postalo 
premajhno

Čeprav je Tržič še pred leti veljal 
za mesto z razmeroma mladim pre
bivalstvom, pa imajo mestni očetje 
v tem kraju v zadnjem času precej 
skrbi s pokopališčem, ki je posta
lo premajhno.

Pravzaprav imajo v Tržiču dve 
pokopališči: staro, ki ne služi več 
svojemu namenu, ker je v samem 
mestnem središču, in novo, ki pa je 
tudi pretesno. Prvotno so namera
vali posmrtne ostanke s starega po
kopališča prenesti na novo, vendar 
bo kaj takega najbrž težko izvesti, 
prav zaradi pomanjkanja prostora.

Predvidena je sicer razširitev za 
nadaljnjih 19 tisoč kvadratnih me
trov, kjer bo prostora za okrog 3 
tisoč grobov in 5 tisoč žar. To pa 
bi komaj zadostovalo za prenos po
smrtnih ostanko- s starega poko
pališča.

Potrebna bo torej še nadaljnja 
razširitev.

Veliko folklore, nekaj politike in 
precej kšefta. Tako bi lahko na krat
ko označili 132. praznik naših na
rodov v Jasiku pri Krminu, ki ga je 
v soboto in nedeljo priredilo zdru
ženje «Srednjeevropska omika*. Ta
kega obiska in tu ne nameravamo 
nikakor hvaliti prirediteljev, ampak 
gre samo za ugotavljanje določene
ga dejstva, ne pomnijo, odkar so 
sicer to starodavno praznovanje 
pred nekaj leti obnovili.

Praznik se je pričel v soboto, s 
cerkvenim obredom ob 200-letnici 
smrti «presvetle cesarice Marije Te
rezije*, nadaljeval pa s koncertom 
godbe iz Orzana ter nastopom fol
klorne skupine in s plesom. V o- 
puščeni hiši blizu cerkve pa so si 
obiskovalci lahko ogledali razstavo 
listin, fotografij in razglasov iz 
zadnjega obdobja avstro-ogrske mo
narhije. Pri tem velja zabeležiti, da 
si marsikdo ni upal stopiti v raz
stavni prostor iz strahu, da se dokaj 
majavi strop sesuje ...

V nedeljo je na «šagri» nastopila 
godba Refolo iz Trsta, drugega spo
reda, razen plesa, pa menda ni bilo. 
Obisk pa je bil prav tako, če še ne 
bolj množičen, kakor v soboto. Tako 
da so orožniki le s težavo urejevali

DEŽURNA LEKARNA V GORIC)
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna . kaina Pontoni & 
Bassi, Raštei 52, tel. 83349.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves. da.: in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna «A1 Reden- 
tore», Ulica Fratelli Rosselli 23, 
tel. 72340.

NOVA CENA OD 1. SEPTEMBRA

PO ELEKTRIKI IN TELEFONU 
ZDAJ DRAŽJI TUDI MESTNI PLIN

Za kubični meter bo treba plačati 274 lir 
ali trideset odstotkov več kakor doslej

Elektriko bodo začeli obračunava
ti dražje od 15. septembra, plinsko 
olje se je od lani podražilo za 'šti
rideset odstotkov, zdaj je pa vrsti 
podražitev plina. Od 1. septembra 
bo mestni plin v Gorici dražji za 
30 odstotkov. Ceno so že določili: 
274 lir za kubični meter. Doslej je 
metan veljal za razmeroma cenen 
vir energije, vendar vse kaže, da 
bo to v prihodnje samo še zgodo
vinska zanimivost. Težnja je, da 
bi ceno metana uskladili, oziroma 
približali ceni plinskega olja, zato 
je v prihodnjih mesecih najbrž u- 
pravičeno pričakovati nove poviške. 
Ker je poprečna poraba v gospo
dinjstvih v Gorici okrog tisoč ku
bičnih metrov plina letno, pomeni 
nova podražitev dodatno obremeni
tev za okrog 70 tisoč lir letno. To 
vsekakor v primeru, da ostane po
raba nespremenjena in da v prihod
njem obdobju ne bo novih podra
žitev. v '

Sicer pa bo preskrba s plinom v 
prihodnjih letih najbrž nekoliko te
žavna, vsaj dokler ne bodo dogradili 
plinovoda med Sicilijo in Alžirijo,

ali kako drugače poskrbeli za do
bave iz drugih območij. Skratka 
razpoložljive količine tega energet
skega vira so zaenkrat omejene. Se
veda pa igra pomembno vlogo tudi 
vprašanje cene. Tako naj ne bi bilo 
trenutno dovolj plina za potrebe go- 
riške industrije.

Goriško plinsko omrežje je dolgo 
okrog 120 kilometrov. Razen neka
terih področij, kjer so cevi vkopali 
šele pred kratkim (Podgora, štan- 
drež in nekatera nova naselja), je 
omrežje že dotrajano, kar zahteva 
stalnih popravil, precej plina' pa se 
izgubi v zemlji, ker cevi puščajo. 
Računajo, da znaša tovrstna izgu
ba okrog 200 milijonov lir letno, kar 
pomeni (po stari ceni), okrog devet 
odstotkov .celotne količine.

O preureditvi plinskega omrežja 
je govor že dalj časa. Za celotno 
preureditev bi težko našli potrebna 
finančna sredstva, zato pa bodo 
vprašanje skušali reševati postopo
ma. Menda je občinska uprava na 
tem, da najame prvo posojilo, okrog 
800 milijonov lir, s čimer bi pre
novili okrog 10 kilometrov, cevi.

mejski planinci se radi povzpejo tja 
gor, bodisi v organizaciji planinskih 
društev,- bodisi na svojo roko. Ta
ko je bila od 8. do 11. avgusta na 
poti «miniekspedicija* Vrhovcev, ki 
si je za vzpon na Triglav izbrala 
nekoliko daljšo pot. Povzpeli so se 
najprej na Krn, nato nadaljevali 
pot preko Komne v dolino Triglav
skih jezer, se preko Tržaške koče 
povzpeli na Triglav ter se potem 
spustili skozi dolino Voje proti Bo
hinju. «Imeli smo srečo z vreme
nom,* so nam povedali ob povrat
ku Dominik Juren, Marčeto Vižin
tin, Lucijan Černič in Benjamin 
Juren.

Ravnateljstvo trgovskega strokov
nega zavoda Ivan Cankar sporoča,
da se bodo popravni izpiti pričeli v 
ponedeljek, 1. septembra, ob 8.30 a 
pismeno nalogo iz splošne izobrazbe.

Izleti
Prosvetno društvo Danica na Vr

hu sporoča, da bo zaradi tehničnih 
težav tridnevni izlet v Beograd dan 
kasneje, kakor je bito prvotno jav
ljeno. Izlet z obiskom grobnice pred
sednika Tita, raznih zgodovinskih 
zanimivosti jugoslovanska prestolni
ce, Djerdapa in drugih krajev v šu- 
madiji bo torej od 20. do 22. sep
tembra. Prijave sprejemata odbor
nika društva Dominik Juren in Žar
ko Grilj do konca meseca.

Kino
Gorica

VERDI 17.00—22.00 «Operazione K: 
sparate a vista*. M. Cuttini in 
M. Marati. Barvni film. PrepoM* 
vddan mladini pod 18. letom. 

CORSO 18.00-22.00 «Ciao, ni!» Ra- 
nato Zero. Glasbeni film. 

VITTORIA Danes zaprto.
rmi vi v*irzic

EXCELSIOR 18.00-22.00 «A muso 
duro*.

PRINCIPE 18.00-22.00 «Una coppia
perfetta*.

Nova Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—22.00 «Pekel v vsemir- 
ju». Ameriški film.

SVOBODA 18.00-22.00 «Maček i* 
vsemirja*. Ameriški film. 

DESKLE 19.30 »Korakaj ali umri«. 
Ameriški film.

Včeraj-danes
h gorišliega matičnega urada
ROJSTVA: Eva Maria Calfieri, 

Sara Canali, Arianna Sabuzi, Fe- 
derica Ulian, Francesca Furlan, 
Marta Coretti, Roberto Miatello, 
Giorgio Italia, Erika Bastiani, An- 
drea Traghin, Luca Flamini, Chia- 
ra Puntin.

SMRTI: 56-letni invalid Alessan- 
dro Zorat, 86-letna upokojenka Er- 
minia Sadilek vd. Delmestri, 86-let
na gospodinja Eugenia Obtok vd. 
Folkel, 77-letna upokojenka Marija 
Petean, 81-letni upokojenec Aldo Cu- 
glič, 60-letna gospodinja Matilda 
Prinčič por. Mikuluš, 81-letna go
spodinja Natalia Brandolin vd, Stec- 
china, 89 letna upokojenka Giulia 
Menon vd. Traversa, 83-letna upoko
jenka Annita De Gaspari vd. Mac- 
carini, 77-letni upokojenec Germano 
Louvier, 80-letni upokojenec France- 
sco Petri, 94-letna gospodinja Ma
ria Bertos vd. Bressani, 81-letna 
nuna Maria Sirca, 74-letna upoko
jenka Gemma Grion, 82-letni upoko
jenec Giuseppe Carcangiu, 66-letna 
upokojenka Ottavia Cernovitz.

POROKE: podčastnik Carmine Co- 
tugno in delavka Pasqualina Mac- 
cariello, uslužbenec Renato Brauc in 
uslužbenka Ilda Castellan, študent 
Enrico Rossi in tehnik Pierangela 
Cellie, kmet Stanko Radikon in u- 
službenka Suzi Saksida.

OKLICI: študent Antonio Manni 
in Cecilie Von Riitte, bolničar Paolo 
Vida in študentka Cinzia Sinigoi, 
radiotehnik Giampaolo Lo Presti in 
bolničarka Marina Altran, uslužbe
nec Mariano Perkon ir^ študentka 
Cinzia Grassani, mehanik Tonino 
Pantuso in učiteljica Mirella Ferra
ro, delavec Renato Nanut in usluž
benka Rita Santoriello, delavec 
Fausto Bernardis in gospodinja Ga- 
briella Gori, upokojenec Eliodoro 
Ciardulli in gospodinja Anna Tutta, 
zidar Alfredo Zulian in prodajalka 
Nerina Zotti, orožnik VValter Pesca- 
dor in delavka Elena Bortoluzzi, 
podčastnik Maurizio Toneatti in go
spodinja Mariagrazia Venier, teh
nični uslužbenec Cosimo Manni in 
bolničarka Mariana Lamanda, elek
tričar Walter Spessot in uslužbenka 
Silvia Cargnel, orožnik Paolo Bor- 
tolatto in delavka Adelina Andreolla, 
zapriseženi stražnik Domenico Di 
Somma in gospodinja Enrichetta 
Giugliano.
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Dr. Ernest Petrič:

Mednarodnopravni položaj slovenske 
manjšine v Italiji po Osimu

c) Z dekretom predsednika vlade z 
dne 24. 12. 1977 je bila pri predsedstvu 
italijanske vlade ustanovljena posebna ko
misija za proučitev problemov slovenske 
jezikovne manjšine v deželi Furlaniji - Ju
lijski krajini. V njej so predstavniki pred
sedstva vlade, ministrstva za pravosodje, 
zunanjega ministrstva, notranjega mini
strstva, ministrstva za šolstvo, predstav
niki avtonomne dežele Furlanije - Julijske 
krajine in eksperti, predseduje ji G. Cas- 
sandro. Od skupaj 20 članov jih je 5 pri
padnikov slovenske manjšine. Komisija je 
svojo nalogo, ki je v bistvu v tem, da 
pripravi predlog ukrepov za zaščito slo
venske manjšine v Furlaniji - Julijski kra
jini, pričela opravljati že januarja 1978. 
Na svojih dokaj številnih zasedanjih v 
1 1978 in 1979 ni prišlo do oblikovanja
skupnih izhodišč in skupnega poročila, kar 
očitno kaže na močno različna stališča v 
komisiji.

Po obisku predstavnikov Slovencev v 
Italiji pri predsedniku vlade F. Cossigi 
17. 1. 1980 je bila postavljena paritetna 
komisija (delovna skupina) iz po pet čla
nov in »koordinacijskega« dela, ki naj bi 
do konca junija 1980 pripravila osnutek 
^kupnega poročila. Ali bo to delo tudi u- 
spešno končano, bi bilo vnaprej težko 
presojati. Podrobnosti o delu ^komisije in 
paritetne komisije zaenkrat ni moč pro
učiti. Dosedanji osnutki poročil, ki so iz
ražali bodisi mnenja večine v komisiji, bo
disi so bila to posebna poročila o stali
ščih manjšine v komisiji, niso javni do
kumenti.

Po nesistematičnih informacijah je moč 
sklepati, da obstajajo nesoglasja predvsem 
v naslednjih temeljnih vprašanjih: ali se 
mednarodnopravna obveza Italije, izhaja
joča iz osimske pogodbe, nanaša le na 
območje bivšega STO, torej le na Sloven
ce na Tržaškem ali pa na celotno slo
vensko manjšino v Furlaniji - Julijski kra
jini, pri čemer je v ospredju zlasti še 
vprašanje ali se bodo varstveni ukrepi 
nanašali tudi na Slovence v videmski 
pokrajini, oziroma, ali se bo tam sploh 
priznal obstoj slovenske manjšine; ali naj 
se vsem delom slovenske manjšine prizna 
v načelu enaka raven pravic, ali pa naj 
se stopnja varstvenih ukrepov ne le gle
de praktičnega izvajanja, temveč tudi v 
načelu razlikuje glede na to, kje pripad
niki slovenske manjšine žive; ali naj bodo 
manjšinske pravice odvisne od določenega

števila odstotka Slovencev v posameznih 
teritorialno političnih enotah in bi bilo 
torej potrebno manjšino oz. njeno številč
nost »ugotavljati«, ali pa gredo načeloma 
enake pravice Slovencem povsod na ob
močju kjer avtonomno žive. Razlike so 
verjetno v komisiji tudi glede tega, kaj 
naj po vsebini obsegajo manjšinske pra
vice in kje in kako naj se uresničujejo 
(pravica do rabe slovenskega jezika 
v javnem življenju in javnih organih; 
pravica do izobraževanja v materinščini; 
pravica do lastne kulture, vključno pra
vico do lastnih kulturnih institucij, tiska 
in drugih sredstev informiranja; pravica 
do enakopravnosti pri gospodarskem raz
voju; pravica do zastopanosti, itd.), ali 
naj bo manjšinsko varstvo v izključni 
pristojnosti države, ali pa naj se tudi 
avtonomni deželi Furlaniji - Julijski kra
jini in občinam prizna pristojnost v do
ločenih manjšinskih zadevah.

Ali bo to, očitno težko neskladnost, 
moč premostiti in oblikovati v komisiji 
usklajeno poročilo in predlog varstvenih 
ukrepov in s tem predložiti takšno ures
ničitev osimskih obveznosti, ki bo ustre
zala črki in duhu 4. odstavka preambule 
in čl. 8 osimske pogodbe (in ki bo torej 
sprejemljiva tudi za slovensko manjšino 
in SFpJ), ne bi bilo smotrno vnaprej u- 
gibatr Pač pa je moč nedvomno ugoto
viti dvoje: oblikovanje posebne komisije 
je bil korak, ki naj bi vodil k uresni
čitvi obveznosti, ki jih je glede manjšin
ske problematike prevzela Italija z osim
sko pogodbo in ob njej; s samim dekre
tom o ustanovitvi komisije z dne 24. 12. 
1977 potem ko je zaradi odpora manjši
ne in progresivnih sil zlasti v Furlaniji - 
Julijski krajini moral biti umaknjen 
osnutek vladnega odloka z dne 15. 7. 1978, 
ki je omejeval varstvene ukrepe in manj
šinske pravice le na bivše območje STO, 
je bilo vendarle potrjeno izhodišče, da 
gre za problem in varstvo «minoranza di 
lingua slovena nella regione Friuli - Ve- 
nezia Giulia», kot je zapisano v dekretu 
z dne 24. 12. 1977, torej za celotno slo
vensko manjšino v Italiji. In seveda je 
moč tudi ugotoviti, da bo mogoče govo
riti o «in bona fides» uresničitvi osimskih 
določil o manjšinah le, če bodo varstveni 
ukrepi, ki bi bili uveljavljeni po predlogih 
komisije, v svojem bistvu ustrezali vsebini 

‘CI.I* 8u'fa»H 4." odstavku' preambule osimske 
pogodbe.

P’r

Topel sprejem 
Tria Gorjan
V baziliki sv. Silvestra je v so

boto zvečer v, okviru Glasbenega 
septembra, nastopil Trio Gorjan in 
doživel topel sprejem občinstva, 
ki je izvajalce pozdravljalo z bur
nim ploskanjem. Trio sestavljajo 
ljubljanski violinist Gorjan Košu
ta, ki pa živi v Koelnu, kjer pou
čuje na višji glasbeni šoli, Milpš. 
Mlejnik iz Škofje Loke, ki je naj
bolj reprezentativno ime ansam
bla in umetniško njegov najizrazi
tejši element, ter nemški pianist 
Reiner Gepp, doma iz Koelna.

Poustvarjalna moč slovitega tria 
je bila resnično prežeta z vsem 
glasbemm bogastvom,

Glasbeni užitek prisotnih se je 
stopnjeval ob umetniško nespor
nem muziciranju, ob zrelem in 
poglobljenem posredovanju glasbe
ne govorice od najbolj nežnih pa 
do najbolj dramatičnih odtenkov. 
Začetni Coplandov Vitebsk (študij 
na hebrejsko temo) je bil še neko
liko zavrt in je postal prepričljiv 
šele proti koncu. Bolj ubrano je 
zazvenel Beethoven, vrh pa je ve
čer dosegel z Mendelssohnom (Trio 
v d-molu op. 49).

V drugem delu sporeda so moj
stri brezhibno odigrali Volkmanov 
Trio v b-molu op. 4 ter na prošnjo 
občinstva še živahen allegro

USPELA POBUDA TURISTIČNEGA ROVINJA

Kakih 30 tisoč turistov 
po starem mestu-galeriji
Na ogled je dalo svoja dela nad sto domačih in tujih likovnikov

Že neštetokrat smo poudarili, da 
nas take in podobne prireditve ne 
prepričajo ali vsaj ne navdušijo. 
Toda kdaj boš našel lepšo prilož
nost, da se pokažeš publiki, če ne 
v poletnem času v turističnem ob
morskem kraju, kjer mrgoli doma
čih in tujih turistov. Zato so v 
Rovinju ponovili akcijo, ki je brez 
dvoma povsem uspela tako, kar se 
tiče množičnosti, kot tudi kar se 
tiče množičnega obiska, deloma 
pa, kolikor je v takih razmerah 
sploh možno, tudi kakovostno. Si
cer pa je znani jugoslovanski ki
par Dušan Džamonja letošnjo raz
stavo pod vedrim nebom v Rovinju 
označil kot čudovito srečanje med 
umetnostjo in kozmopolitsko publi
ko. Gre za razstavo, ki je bila sre
di meseca v središču Rovinja po 
Ulici Grisia in njenih stranskih 
uličicah, koder so razstavljali zna
ni jugoslovanski in tuji mojstri,

V prireditvi, ki jo je v soboto in nedeljo pripravila na Opčinah Skup
nost Družina, je opensko PD «Tabors> sodelovalo tudi s svojim folklor
nim ansamblom, ki se je predstavil v treh skupinah, najmlajši (gornja), 

srednji in najstarejši (spodnja slika)
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SPOMINI IN RAZMIŠLJANJE OB PRIROČNIKU € DUNAJ IN NJEGOVI SLOVENCI»

Danes na Dunaju vdihavamo novo ozračje
Delež Slovencev staremu Dunaju - Nacizem in njegovi zločini - Wiesenthalove teorije

Ko se danes Slovenec odpravlja 
na Dunaj, mu lahko priročnik ce- 
lpvškega kluba Mladje «Dunaj in 
njegovi Slovench imenitno služi pri 
odkrivanju stare habsburške pre
stolnice, ki je stoletja* združevala 
vse Slovence. Odkriva mu pred
vsem tiste predele, kjer so Sloven
ci, ki so prihajali po znanje na Du
naj, pustili tudi vidne sledove last
ne ustvarjalnosti in tistih sposob
nosti, ki jim jih še danes prizna
vajo na vidnih mestih avstrijske
ga glavnega mesta. V najbolj vab
ljivem središču Dunaja, naselbi
ne, ki smo jo Slovenci in Hrvati 
poimenovali po reki «Dunaj«, ka
kor imenujejo še danes Donavo Slo
vaki in Rusi, najdemo v katedrali 
sv. Štefana, med drugimi umet
nostnimi dragocenostmi, tudi na
grobnik dunajskega nadškofa Ju
rija Sladkonje, ki je bil v začetku 
šestega stoletja ena vidnih dunaj
skih osebnosti. Tako kot v začet
ku našega stoletja arhitekta Jože 
Plečnik in Maks Fabiani ter nam 
nekoliko manj znani (v Ameriki pa 
naravnost čaščen) Ivan Jager, ki 
so sicer izhajali iz secesijske šole, 
sami pa potem šli svojo umetni
ško pot, saj njihova stanovanjska 
poslopja in cerkve ter kulturni spo
meniki še danes krasijo Dunaj. In 
Dunaj se je tudi letos oddolžil Jo
žetu Plečniku s Prelovškovim znan
stvenim delom, “s kn.ifgo, v kateri 
je slovenski umetnostni zgodovi
nar nemško govorečim Avstrijcem 
odlično predstavil ■‘■dunajsko ob
dobje« največjega slovenskega ar
hitekta.

Ob našem obisku Dunaja, kate
rega namen je tudi sicer bil na
ravnan v zgodovino, vendar v bolj 
sodobno, in sicer v do Sloven
cev genocidno uperjeno politi
ko. smo se spomnili tistega Du
naja, ki je spomladi 1938. leta ta
ko « veličastno« sprejel Hitlerja, kot 
še nikogar doslej. Ko se je Hitler 
pojavi) na širokih alejah dunaj
skega Ringa, so hkrati zazvonili vsi 
zvonovi avstrijskega glavnega me
sta, iz milijona grl so vzklikali 
človeku, ki bo komaj pet let ka
sneje povzročil pokol «cveta» du
najske mladine pri Stalingradu.

Danes na Dunaju vdihavamo no
vo ozračje, v katerem bi želeli Du
najčani sprejeti med sebe kar naj
več mednarodnih organizacij; tako 
tekmuje Dunaj z Ženevo za primat 
tujini dobrohotno razpoloženega me
sta, tudi kot odraz druge avstrij
ske republike in njenih političnih 
usmeritev. Vsega tega pač na pr
vi pogled ni moč opaziti; obisko
valec ne bo mogel po različnih za
bavah. ki vihrajo po novih pala
čah, tega tako hitro odgonetiti in

tudi raznovrstne nacionalne resta
vracije, ki tekmujejo s starim pri
vlačnim, Grinzingom, bodo ostale v 
njegovem spominu bolj kot dokaz 
turistične vabljivosti Dunaja, kot pa 
odraz želje le tega po mednarod
ni uveljavitvi. Obisk dunajske 0- 
pere, kavarne Saher, pa lipican
ske španske jahalne šole, Praterja 
in tudi nekoč tako živahnega Grin- 
zinga postaja vedno bolj bled spo
min naših babic in dedkov, ki so 
pripovedovali o edinstvenem me
stu ob Donavi; zato skušamo sko
čiti le do Schonbrunna in Belve- 
derja, kjer se je leta 1955 odlo
čala ne le usoda nove Avstrije, 
ampak tudi naših bratov na av
strijskem Koroškem.

Po mirnih ulicah ozkega sredi
šča: na Grabnu in ob katedrali, 
pač ni vedno veliko tujcev. Dunaj 
so prišli obiskat podeželani in pa 
današnji večni popotniki z bisa
gami in kitarami okrog vratu, k) 
si pač ne morejo privoščiti hotela 
Astorie, pa pred njega ležejo in 
kljub hladu in dežju dočakajo mr
zlo jutro, ko se bodo skušali z 
novimi avstrijskimi prijatelji doko
pati na vogalu ulice do tople hre
novke z gorčico. Dunajska policija 
domačih potujočih študentov in ti
stih državljanov, ki so za vedno 
obrnili hrbet današnji civilizaciji, 
ne nadleguje, dokler le ti ne nad
legujejo »krepostnih* meščanov. In 
tako je tudi na videz bleščeči Du
naj dobil obleko, kakršna mnogim 
seveda ni všeč. Le ti se zmrdujejo 
tudi na tisočero tujčev, ki jim či
stijo ulice, gojijo cvetne nasade v 
parkih, varujejo hiše, vozijo otro
ke in pse na sprehod, pa kuhajo 
kosila in čistijo stanovanja. Mnogi 
tujci, in med njimi prednjačijo Ju
goslovani, so tudi pridni delavci v 
dunajskih tovarnah; šiling se kar 
dobro drži in čeprav se cene ne
nehno dvigajo, se Dunaja še mno
gi oklepajo. Sicer pa ima Dunaj 
tudi tisto prijazno demokratično, 
napredno lice, ki se je odlično iz
kazalo v marčni revoluciji, nato 
po prvi svetovni vojni in sedaj 
v dobi preštevanja Slovencev v Av
striji, ko so 14. novembra 1976 ko
roški Slovenci odbili, da bi jih 
oblasti spet »zaznamovale«, pa so 
se demokratični nemško govoreči 
Avstrijci na Dunaju prijavili za 
Slovence in so tako v glavnem me
stu našteli kar 4.747 avstrijskih 
državljanov s «slovenskim materi
nim jezikom«.

Torej skoraj 5.000 Slovencev na 
Dunaju! Med resnične Slovence so 
se pomešali tudi nemški člani So
lidarnostnega komiteja, ki se tudi 
niso bali na dunajskih ulicah pro
testirati proti kršitvam avstrijske

državne pogodbe, v kateri so po 
členih zapisane pravice slovenske 
manjšine na Koroškem in Štajer
skem, do danes skrčene na mini
mum in izigrane, predvsem s stra
ni treh vladajočih strank na sa
mem Koroškem. Znamenito Kiirt- 
nerstrasse (Koroško ulico) je 12. 
novembra 1979 Alfred Hrdlicka v 
znak protesta prekrstil v Slovvenen- 
strasse (Ulico Slovencev).

Med prijatelje Slovencev bi mo
rali vključiti tudi gospo Berto Lau- 
scher, ki izhaja iz stare delav
ske družine dunajskega predmest
ja in si je z možem izbrala te
žavno pot do dunajskih komunistov, 
ki so morali takoj ob Anschlussu 
v nemška koncentracijska tabori
šča. V Ravensbriicku, kjer je bila 
7 dolgih let, je spoznala sloven
ske taborišnice in z njimi delila 
kruto' usodo esesovske tiranije. Da
nes, kljub izgubi moža, sedmim 
križem in trpkim političnim raz
hajanjem z lastno politično stran
ko, ki je povsem stalinistično u- 
smerjeria, nekdanja ravensbriška 
jetnica nadaljuje s svojim delom 
v vrstah demokratičnih Avstrijcev.

V stavbi nekdanje gestapovske

centrale na Dunaju na Saltztor- 
grasse 6, kjer so gestapovci mučili 
tudi njo in njeno družino, spreje
ma danes gospo Lauscher obisko
valec v spominskem prostoru, ki 
natanko spominja na morišče v du
najskem deželnem sodišču, kjer so 
29. aprila 1943 obglavili 13 nedolž
nih koroških Slovencev iz občin 
Sele, Barovje in Bele. Morišče, ki 
je sedaj postalo kapelica v dežel
nem sodišču, zunanjim obiskoval
cem namreč ni dostopno, ker so 
jetniški prostori še danes uporabni.

Selške žrtve so poglavje zase v 
kruti zgodovini bojev koroških Slo
vencev za njihov narodnostni ob- 
staj. Odpor vnukov selških žrtev 
proti preštevanju je mlade fante 
pred leti vodil na avstrijska sodi
šča. Avstrijski predsednik je po 
komemoraciji selških žrtev, enemu 
največ jih dokazov odporov antifaši
zma Avstrije, v kapelici deželne
ga sodišča, in obisku Sel oprostil 
obtožene šelške fante in tako so 
Sele letos glasovale stoodstotno za 
predsednika Avstrije, tako kot nih
če na Koroškem in v vsej Avstriji.

V isti stavbi, ki je bila pod na
cizmom strah in trepet Dunajča-

V petek je stopilo v stavko 280 časnikarjev slovitega londonskega dnev
nika «Times», Je to prva stavka pri tem časopisu, ki izhaja že 195 let. 
Časnikarji so zahtevali 21-odstotni povišek plač, vodstvo dnevnika, pa 
jim je ponudilo le 18 odst. To časnikarjem ni bilo dovolj in časopis 
ni izšel.., (foto A.P.)

nov, danes deluje tudi Dokumen
tacijski center ing. Sinoma Wie- 
sentbala, neutrudljivega lovca na 
nacistične zločince. Ing. Wiesen- 
thal, ki je že prekoračil sedem
deseta leta, nas je v svojem skro
mno opremljenem centru prijazno 
dočakal. Navajen obiskov televizij
skih ekip nas je dobrohotno opom
nil, naj le vse vestno pripravimo 
za intervju, on pa se bo ta čas 
oddaljil k nekaterim neodložljivim 
opravkom. Vprašanja, na katera 
naj bi odgovoril za naš dokumen
tarni film, smo mu seveda že prej 
poslali, toda želeli smo, da bi se 
naša vprašanja glasila, v sloven
ščini. Nič ni imel zoper; rekel je, 
da lahko sprašujemo kar hočemo 
in v katerem koli jeziku. Ob kon
cu intervjuja se je še nekaj časa 
z nami prijetno pogovarjal in do
polnjeval misli, ki jih je bil u- 
radno izrekel za javnost. Veliko bolj 
mladosten se nam je1 zdel, kot pa 
kažg njegov krstni ljst: izredno ži
vega duha in obenem mirnega pri
jaznega značaja. V svetu, ki je 
vsak dan boj j dramatičen, si je 
že zdavnaj zastavil ideal, za ka
terega človek le redko dočaka, da 
bi se realiziral za časa njegovega 
življenja. Dejal nam je:. «V mo
jem delu vidim svarilo za jutriš
nje morilce, ki so danes morda že 
rojeni. In dejstvo, da nekoga naj
demo, ki je oddaljen od kraja zlo
čina tudi 10.000 milj in 35 ali 38 
let po zločinu, naj bo svarilo, da 
ljudje, ki so zapleteni v masovne 

! zločine, y genocid, nikoli, niti v 
času, niti v razdalji nimajo nobe
nega upanja na pobeg. Opozarjati 
moramo na to, kar se je nekoč 
zgodilo; se na tem učiti, da se na
ši otroci oa tudi vnuki ne bodo 
spoprijemali s problemi, ki so nam 
nekoč tako grenili življenje.«

'iz prepada, v katerega Je Av
strijo in Dunaj pahnil nacizem, je 

l dežela 1955. leta postaja spet ne- 
; odvisna in demokratična; za ceno 
neizmernih žrtev, med katerimi so 
bile prav slovenske izredno velike! 
To zavest skušajo demokratični Av
strijci prenesti na mlade genera
cije, kajti le tako, pravijo, bodo 
te vrednote spoštovane v prihod-' 
nosti.

Današnji Dunaj ni več bleščeča 
prestolnica Habsburžanov, središče 
je nove demokratične Avstrije, v 
kateri se tako kot drugod po- sve 
tu prepleta zlo z dobrim. Mesto je 
široko odprto vsem vplivom, ki 
vanj prihajajo z Vzhoda in Za
hoda in kot tako lahko tudi opo 
zarja ha kritično realnost zgodo
vinskega trenutka, v k a tečem ži
vimo.

DORICA MAKUC

pa tudi povsem neznani umetniki, 
celo otroci.

Izreden obisk te razstave je bil 
pravzaprav svojevrstna značilnost. 
Dela 101 umetnika, v pretežni 
večini Jugoslovanov pa tudi slikar
jev raznih evropskih dežel, si je pa 
čeprav bežno ogledalo najmanj 30 
tisoč ljudi. Razstava je upraviče
no pritegnila pozornost tolikšnega 
občinstva, saj so razstavljali tudi 
znani mojstri, ob njih pa študenti 
likovnih akademij, mnogi »nedelj
ski« slikarji in pa šolarji, rekli bi 
otroci, ki so bili v svoji neposred
nosti cesto še bolj originalni od 
mnogih umetnikov z znanim ime
nom.

Mnogi turista in tudi ljudje, ki 
se na umetnost kolikor toliko spoz
najo so bili mnenja, da je to 
edinstvena, neponovljiva likovna 
manifestacija, ki je vsaj za en dan 
spremenila zunanjost središča Ro
vinja, saj so po rovinjskih ozkih u- 
ličicah s slikami, olji, akvareli, 
temperami in drugimi likovnimi 
deli tako rekoč prekrili zidove, ki 
jih razjeda čas. Slike so razstavili 
nekako tako kot v sloviti rimski 
uličici Margutta po zidovih, stop
nicah, vežah, med oknicami, pov
sod pač, kjer je moglo kaj stati 
in priklicati pozornost oziroma 
zvabiti pogled domačega ali tuje
ga turista, ki jih je na tem področ
ju v tem letnem času toliko, kot še 
nikoli doslej.

In prav ta neposredni stik, ta 
nevsakdanji dialog med občin
stvom in slikarji, med strokovnja
kom in slikarjem, katerega ime je 
znano tudi daleč po svetu ali pa 
tudi med do umetnosti indiferent

nim človekom in slikarjem, ki se 
komaj loteva upodabljanja, vse to 
je dajalo poseben pečat original
nosti letošnji <Grisiji».

In vendar ne moremo reči, da 
je »Grisija« prva tovrstna likovna 
manifestacija. Doslej so se v tej 
obliki predstvljali številni slikarji, 
prvenstveno italijanski slikarji, ki 
živijo in delujejo v istrskih meste
cih kot so Gualtiero Mocenni, Ma
rio Cocchietto, Claudio Ugussi, 
Bruno Paladin in tudi Alfredo Pe- 
rusko, pa tudi nekateri slovenski 
slikarji iz Trsta in tržaške okolice. 
Rovinjske manifestacije «Grisija» 
so bile nekakšno stičišče dveh li
kovnosti dveh nacionalnih skupno
sti. ki živita druga ob drugi,

Letos, kot smo že ugotovili, se 
je manifestacije udeležilo never
jetno veliko slikarjev, pa tudi 
veliko izredno veliko občinstva. 
Zaradi velikega števila razstavlje
nih del ni bilo lahko razdeliti šte
vilne in hkrati še vedno nezadostne 
nagrade. Nagrada predsedstva ob
čine Rovinj je bila podeljena Zden
ku Gradisu in Edith Merle iz Za
greba. odkupne nagrade turistične
ga združenja in mestnega muzeja 
pa so dobili Krunoslav Kern iz 
Slavonskega broda. Predrag Gol iz 
Osijeka in Zvjezdana Brajnovič - 
Hegedušič iz Rovinja, odkupne na
grade, ki jih je dala na razpolago 
Jugobanka pa sta dobila Zdravko 
Milič iz Lahinja in Vojo Radojčič iz 
Zagreba, beograjska kiparja Mi
ra Jrišič pa je bila nagrajena ta
ko, da bo prihodnje leto mogla 
v Rivinju organizirati svojo osebno 
razstavo.

ENNIO OPPASSI
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

13.00 Poletni maraton
13.30 DNEVNIK

in Danes v parlamentu
17.00 Glasbena oddaja z Romino 

Power in Al Banom
18.05 Risanke
18.15 Sveže, sveže
18.30 TV film iz serije «Woobinda» 
19.20 HEIDI, risani film
19.45 Almanah in Vremenske raz

mere
20.00 DNEVNIK
20.40 «H Marsigliesfaa,

3. in zadnji del; ;
22.00 Človek in m<j>r.je, 

dokumentarna oddaja
22.50 S pomočjo prijateljev,

TV film
Ob koncu DNEVNIK, Danes 
v parlamentu in Vremenske 
razmere
Drugi kanal

13.00 DNEVNIK 2 - OB 13. URI
13.15 Dokumentarna oddaja
17.00 IGRALEC, TV nadaljevanka 

Program za mladino
18.10 Komični filmi
18.30 Iz parlamenta in 

Dnevnik 2 — Športne vesti
18.50 TV film iz serije:

«JOE FORRESTER«
19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI 

STUDIO
20.40 Oddaja o nacionalnih manj

šinah
21.30 Dekle za dvajset dolarjev 

film
22.45 Prekleti, ljubil vas bom 

Ob koncu DNEVNIK 2 - 
ZADNJE VESTI
Tretji kanal

19.00 DNEVNIK 3
19.15 Dnevnik 3 — Deželne vesti
19.45 Gustav — risanke
20.00 Tečaj za prvo pomoč — dok 
20.40 španski balet

21.20 Razumen, a ne slišim — dok. 
Portret znanstvenika — dok.

22.05 DNEVNIK 3
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

18.50 Poročila
18.55 Colargol,

lutkovna nadaljevanka 
19.10 Zdomske pesmi Mladena 

Rodelle
19.30 OBZORNIK
19.40 Velika izkušnja 
20.15 Risanka
20.26 Zrno do zrna
20.30 TV. DNEVNIK
21.00 Mednarodna obzorja:

Grešni kozel
21.55 Prijeten'kotiček, 

zgodba iz TV nanizanke 
Ameriške novele

22.35 V znamenju
22.50 Iz baletnega arhiva naše TV 

hiše
Koper

19.30 ODPRTA MEJA
20.00 Otroški kotiček
20.15 Stičišče
20.30 Risanke
20.45 TV DNEVNIK
21.00 Norci imajo zmeraj prav 

film
22.30 Aktualna tema
23.00 Narodna glasba:

Pesmi in plesi sveta — 
MEHIKA
Zagreb

19.05 TV koledar
19.15 Pionirski TV studio
19.45 Narodna glasba
20.30 TV DNEVNIK
21.00 Signali
21.55 Čudež s čopki, 

soviet.ski film
ŠVICA

19.10 Poletni programi za mladino
20.40 Svet, v katerem živimo, 

dokumentarec

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Jutranji al
manah: Z nami ali proč od nas!;
9.00 Otroški kotiček; 9.20 Utrinki iz 
operet; 10.10 Organist Hubert 
Bergant: 11.00 Jug. lahka glasba;
11.40 Folklorni odmevi; 12.00 Skla
dišče vsega lepega; 12.30 Melodi
je; 13.20 Glasba po željah; 14.10 
Glasbeni popoldan; 16.00 Na pro
du Glinščice; 16.50 Deset minut s 
pianistom Petrom Nerom; 17.10 
»Naše potovanje«, drama.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 
13.30, 14.30, 15.30, 1&.30,17.30, 18.30, 
19.30 Pordčila; 8.00 Glasba za do
bro jutro: 10.00 Z nami je. . .; 
10.33 Pesem dneva; 10.40 Mozaik, 
glasba in nasveti; 11.03 Glasba; 
11.15 Festivalbar; 11.32 Kim, svet 
mladih; 12.05 Glasba po željah;
14.00 Mala diskoteka; 14.33 Glas
ba za klavir; 15.00 Prijetno po
poldne; 15.33 Glasba; 15.45 Z nami 
je. . .; 16.00 Mladi pred mikrofo
nom; 16.45 Pesmi; 17.00 Glasovi 
našega časa; 17.32 Crash; 17.55 
Koledarček; 18.00 Glasbena fanta
zija; 18.32 Orkester in zbor; 18.45 
Radijski oder; 19.05 Pojeta Neda 
Ukraden in Elvin Fliser; 20.00 Zbo
ri v večeru.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila; 
7.05 Jutranji koledar; 8.15 Naja
va sporeda; 14.05 Domači pevci;
14.40 Male skladbe; 15.00 Počit
niški vrtiljak: 15.37 Objave; 15.40 
Glasbeni notes; 16 00 Dogodki in 
odmevi; 16.30 Glasba po željah;
17.00 Oktet Jelovina in kvintet 
Gorenjci; 17.30 Primorski dnevnik; 
17.45 Zabavna glasba; 18.00 Sotoč
je: 1815 Minute z ansamblom 
Bordon.

RADIO 1
7.00. 8.00, 10.00. 12.00, 13.00, 15.00.

19.00 Poročila; 6.00 Glasbeno pre
bujanje; 7.15 Ulica Asiago Tenda; 
8.40 Italijanske pesmi; 9.00 Radio 
anclVio; 11.00 Jutranji variete; 
12.03 Vi in jaz. glasbena oddaja; 
14 30 Zdravstvena oddaja; 15.03 
Rally, Patchvvork; 19.20 Izgubi je-

strani ital. glasbe; 20.30 In
štrument moderne glasbe.

RADIO 2
7.30 , 8.30, 9.30 10.00, 11.30, 12.30, 

13.30, 16.30, 17.30. 18.30, 19.30 Po 
ročila; 6.00 - 9.00 Dnevi; 9.10 Ben 
Hur, radijska priredba; 9.32 Luna 
v vodnjaku, glasbeno-govorni pro
gram; 11.32 šolska vzgoja; 11.52 
Tisoč pesmi; 12.45 Alto gradimen 
to; 13.44 Sound-Track, glasba in 
kino; 15.00 - 18.55 Poletni čas: 
15.06 Melodije z obale na obalo; 
17.32 Glasba, ki jc všeč tebi, meni 
pa ne; 18.08 Glasbena zgodba v 
nadaljevanjih; 19.50 - 22.40 D. J. 
Special, plošče; 20.35 Poletni ve 
čeri — proza, poezija, glasba,

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00. 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.20 Re 
kreacija; 7.50 Debro jutro, otroci!;
8.30 Iz naših sporedov; 9.08 Z glas 
bo v dober dan; 9.30 Mladi koncer 
tant; 10.05 Z radiom na poti; 10.40 
Turistični napotki; 11.05 Rezervira 
no za. . .; 12.35 Znano in priljubi je 
no; 13.10 Danes smo izbrali; 13.30 
Kmetijski nasveti; 13.40 Po doma 
če; 15.05 V korak z mladimi; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Zabavna 
glasba: 17 00 «Vrtiliak»: 19.00 Po 
slovenski glasbeni literaturi; 19.30 
V gosteh pri zborih jug. posta i; 
20.35 Lahko noč, otroci!; 20.45 Mi 
nute z ansamblom Atija Sossa:
21.00 Slov. zemlja v pesmi; 22.05 
Radijska igra; 23.25 Iz naših spo 
redov; 23.30 Tinke in godala; 1.05
5.30 Nočni program.

Iz umetnostnih galeri

Michele 
Gianfrancesco 
v miljski
«11 Mandracchio»
V mali galeriji miljske letovi- 

ščarske ustanove ril Mandracchio» 
se nam po dveh letih ponovno 
predstavlja Michele Gianfrancesco 
z novimi olji, v katere je zajel 
razglede pokrajin in kmečkih lju
di iz krajev okoli Rima in italijan
skega .juga. Z izjemo nekaterih 
del kot na primer slike težko 
naloženega voza s kmetom, ki se 
vrača s polja, in slike delavca 
v kamnolomu, so razstavljene 
slike bolj majhne ali celo prav 
majhne. Danes, ko živimo v dobi, 
ki pravzaprav ne spodbuja prepro
ste skromnosti, mora biti vse ve
liko celo velikansko, pa tudi drzno 
zasnovano. In vendar to, kar nas 
na koncu vedno ponavljajoče se 
vsakdanjosti dnevnega dela v za
vetju domačih zidov lahko nekoli
ko teži, so prav majhne stvari. 
Med take spadajo brez dvoma 
pravkar omenjene majhne slike te
ga slikarja z italijanskega Juga 
in hkrati slikarja Juga, slike, ob 
katerih moremo obujati spomine 
na doživetja od sonca obsijani na
ravi in na lepoto obmorskih mo
tivov.

Gianfrancescove slike tokrat ni
so več nekdanji razgledi našega 
Krasa in naše obale, ki jih ja 
prikazoval pred leti na razstavah 
tu pri nas in tudi onstran meje, 
v Opatiji, na razstavah, ko je ži
vel še v Trstu. Gorski grebeni v 
njegovih pokrajinah, v katere je 
vnašal motive iz hribovite Sile, so 
drugače razvejani in barve gozda 
so drugačne. Drugače se kažejo tu
di samotne kmetije in drugačni se 
zdijo čolni v morju in ob morju z 
vzhodnih obal Italije. Vendar pa 
so našim okoljem še vedno kolikor 
toliko sorodni liki preprostih ljudi. 
kmetov in kmetij in vsega, kar 
je z njimi povezanega. Starka, ki 
plete, otroci, ki se igrajo ob vodi, 
zgubani in razorani obraz kmeta, 
vse to se nam zdi kot bi bilo 
nekaj našega domačega.

Med prav majhnimi deli pa sta 
dva prava bisera: gre za sličico 
s parom,žrebet in pa lovski plen z 
živopisnim fazanom. Ljubezen do 
nepotvorjenega upodabljanja res
ničnosti o&ikuje tudi zadnja dela 
tega slikarja, ki je letos dopil dru
go nagradg «Zlati svinčnika na 
razstavi tržaškega sindikata likov
nih umetnikov..

M. B.

Litostroj
izvaža
po vsem svetu
Pedjetje /Titovi zavodi Litostroj«1 

iz Ljubljane izvaža svoje izdelke 
na vseh pet celin. Največji del svo
jih, .izdelkov, okoli 65 odstotkov, 
proda v države SEV. Tretjino izvo
za uresničijo na konvertibilnem po
dročju, večinoma v državah v 
razvoju.

Litostroj je s partnerji v Sovjet
ski zvezi podpisal pogodbo o izde
lavi petih polarnih dvigal za .jedr
ske elektrarne, ki jih bodo izdelali 
do leta 1985. Naročena dvigala se 
od do sedaj že dobavljenih dvigal 
razlikujejo po večji nosilnosti in 
zapletenosti, razen tega pa bodo 
projektirana za delo na polarnih 
območjih.

Dvigala za Sovjetsko zvezo s o 
avtomatizirana in se ob zamenjavi 
jedrskega goriva v reaktorjih spre
menijo v prave robote. Njihova 
nosilnost znaša 405 ton, razpon pa 
do 43 metrov. Celotno dvigalo je 
težko 660 ton, vso opremo pa pro
jektirajo v Litostroju, ki je postal 
pomemben evropski proizvajalec 
transportne tehnike za jedrske elek
trarne.

Litostroj načrtuje letos 3,5 mili
jarde dinarjev celotnega dohodka, 
od tega predvideva četrtino od iz
voza. Sprememba tečaja dinarja in 
preusmeritev v lastno tehnologij0 
in znanje in ne nazadnje največjo 
možni nadomestitev uvoženega re
produkcijskega materiala z doma
čim, bodo zagotovila temu znane
mu delovnemu kolektivu pomem
ben čisti devizni dohodek.

V Jugoslaviji 
industrijska 
proizvodnja raste

Jugoslovanska industrijska proiz
vodnja je v letošnjih prvih sedmin 
mesecih za 4,3 odstotka večja od 
proizvodnje v istem obdobju lam- 
Po podatkih zveznega zavoda za 
statistiko so največjo porast do
segli pri izkopu in predelavi Pre" 
moga, saj je letošnja predelava 
premoga kar za 16 odstotkov večja 
od lanske.

Vrstni red porasta po gospodar
skih vejah je naslednji: kemičm 
izdelki — 12 odstotkov, gradbeni 
material — 10 odstotkov, predela
va barvnih kovin, proizvodnja u- 
snjcne obutve in galanterije — 
odstotkov, proizvodnja električnih, 
aparatov in finalnih lesnih izdel
kov g odstotkov, kovinsko pre
delovalna industrija pa je 7 od
stotkov večja kot v istem obdobju 
lanskega leta.

V vseh drugih vejah gospodar
stva se porast proi/vodme gibl.ie 
od 1 do 7 odstotkov .izjema so pro
izvodnja nekovin, usnja in krzna, 
izkop železove rude in ladjedcTi-' 
štvo, kjer so zabeležili celo padec 
proizvodnje od 1 do 14 odstotkov.

Gledano po republikah in pokra
jinah je sedemmesečni porast pro
izvodnje sledeči: Bosna in Herce
govina — 8,3 odstotka, Črna go
ra — 8,2 Srbija — 5,9 (od tega 
ožja Srbija 6,9, Vojvodina 4,6 in 
Kosovo 3,1), Makedonija 3. Sloveni- 
,a 2,7 in Hrvatska 2,2 odstotka.

JO.
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KRASNODAR RORA ZA NASE ČITATELJE

V drugem kolu boljša igra

dovoljil. Vseeno pa so morali to 
krat Beograjčani priznati premoč 
domačinov.

V Tuzli so bili verjetno Sara
jevčani nemalo ^zbegani*, saj je 
na tribunah sedel kot opazovalec 
nihče drug kot Branico Zebec, 
Hamburgerjev trener (Sarajevo bo 
namreč v 1. kolu pokala UEFA 
igralo prav proti zahodnonemške- 
mu moštvu). Kljub porazu Sara
jeva pa se je Zebec laskavo iz
razil predvsem o dvojici sarajev
skih nogometašev, o Pašiču in Su- 
iiču. Pa tudi z igro je bil Zebec 
zadovoljen. In kako ne bi bil, saj 
je v Tuzli padlo kar pet zadetkov.

Državni prvak Crvene zvezde že

V drugem kolu prve jugoslovanske nogometne 
lige smo bili priča boljšemu nogometu. Kaže, da 
so se naši profesionalci odločili, da bodo z boljšo 
igro le privlekli na stadione večje število občin
stva. V tem kolu so namreč skupno dosegli 21 za
detkov, kar je šest več kot v prvem kolu, od
stotek na tekmo pa je bil 2,3. Tudi proti sodnikom 
ni bilo nobenih pritožb. Skratka «ohrabrujoče kolo*.

Tokrat so ob najboljši igri uživali gledalci na 
Kantridi in v Tuzli.

Rečani so namreč igrali odlično, pa tudi beo
grajski Partizan je s prikazano igro povsem za-

ner Višnjevac, sedaj na krmilu 
Olimpije, je bil v tem srečanju 
pravi *dvanajsti mož* ljubljanske 
enajsterice in Velež je tokrat le 
s težavo odnesel celo kožo.

sam vodi na skupni lestvici. Po 
zmagi v Zagrebu nad Dinamom 
so Beograjčani že v sredo prema
gali Zagreb, ki je še vedno brez 
točk. Zagrebčani pa s porazi na
daljujejo tudi na mednarodnem 
turnirju v Španiji.

Po porazih v Španiji pa se je 
kaj kmalu opomogel zagrebški Di
namo, ki je v nedeljo brez težav 
in povsem zasluženo odpravil Voj
vodino. Junak srečanja je bil Ko
vačevič.

Za lep podvig pa je zopet po
skrbela ljubljanska Olimpija, ki 
je v Mostarju iztržila izredno po
membno točko. Bivši Veležev tre-

2:1
2:0
3:2
1:0
1:1
1:1
3:1
1:1
2:0

IZIDI 2. KOLA 
Rijeka - Partizan 
Radnički - Beograd 
Sloboda - Sarajevo 
Borac - Hajduk 
Vardar - Napredak 
Velež - Olimpija 
Dinamo - Vojvodina 
Željezničar - Budučnost 
Crvena zvezda - Zagreb 

LESTVICA
Crvena zvezda 4, Olimpija, Rad

nički, Napredak, Rijeka 3, Parti
zan, Dinamo, Sloboda, Budučnost, 
Vardar, Borac, Hajduk in Vojvo
dina 2, Sarajevo, Velež, Željezni
čar in Beograd 1, Zagreb 0.

PRIHODNJE KOLO (31,8.) 
Vojvodina - Crvena zvezda, 0- 

limpija - Dinamo, Budučnost - Ve
lež, Napredak - Željezničar. Haj
duk - Vardar, Sarajevo, Borac, 
Beograd - Sloboda. Partizan - 
Radnički, Zagreb - Rijeka.

KOŠARKA MLADINSKO EP V CEUU

JUGOSLA VUA PREMAGALA SE SZ
Zanesljiva zmaga Italijanov nad Turčijo - «Plavi» prvi v A skupini

CELJE — V sinočnjem najvaž
nejšem srečanju 4. kola mladinske
ga evropskega prvenstva v Celju je 
Jugoslavija z dobro igro premaga
la še Sovjetsko zvezo in je tako 
prva na lestvici A skupine.

Po težki zmagi nad «azzurri» so 
tako «plavi» premagali še najne
varnejšega nasprotnika. Včerajšnje

kotalkanje
,1

OD DANES DO 30. AVGUSTA

Tudi Italijani 
in Jugoslovani 
na EP v Trstu

V tržaški športni palači se bo 
Ganeš pričelo evropsko prvenstvo v 
Umetnostnem kotalkanju. Posamez- 
jj? bo nastopilo 19 kotalkarjev in 
“2 kotalkaric, poleg tega pa bomo 
}ahko občudovali še 11 tekjno,ya)nih 
,n- 9 plesnih parov,

Držav, ki se bodo udeležile tega 
®vropskega prvenstva, je-,lil, med 
•jaterimi sta tudi Jugoslavija in 
“a lija.

Jugoslavijo bodo v Trstu zasto
pali kotalkarja Ivica Malivuk in 
•*^ok Kuret ter v ženski konkuren- 
Ef Nevenka Lisak’in Karin Tavčar, 
^a Itglijo pa bodo nastopili med 
(‘nsamezniki Biserni, Menarini, Ra- 
8flzzi in Nutarelli, med posamezni
cami Bonati, Marinelli in Poli, v 
tekmovalnih parih De Salvo - Na
lili, Meco - Pistocchi in Trevisa- 
ni - Trevisani ter v plesnih parih 
D®tti - Galletti in Nascetti - Galletti. 
. Prvenstvo se bo končalo v sobo
to, 30. avgusta.

DANAŠNJI SPORED 
^1-00: otvoritvena slovesnost 

kratek program 
mezmike

~~ kratek program za tekmoval
ne pare

NOpOMET MEMORIAL ŽARKO RACE

V otvoritvenem srečanju 
Breg tesno premagal Zarjo
Strelec edinega zadetka je bil Samec - Danes: Primorec-Gaja (20.30)

Zarja — Breg 0:1 (0:1)
ZARJA: Puzzer, Franco, Ivo Gr

gič, Crociati, Križmančič, Žagar (v 
46. min. Dana), Darko Grgič, Cee- 
chi, Lenarduzzi, Ražem, Fonda.

BREG: Micor, Pinzin, Tritta, Jez, 
Klun, Samec, Cigui, Dazzara, Gri- 
zonič (v 46. min. Peroša), Lovriha, 
Zonta.

STRELEC: v 26. min. Samec.
SODNIK: Gerscenti iz Milj.
GLEDALCEV: 350.
OPOMBE: v 30. min. izključen 

Lovriha (Breg), v 71. min. izključen 
Dana (Zarja).

V otvoritveni tekmi na memoria
lu Žarka Raceta je Zarja klonila 
proti Bregu, ki je povedel že v 26 
min. prvega polčasa z lenim zadet 
kom srednjega napadsjlca Samca 
Rezultat se nato ni1 vec-Mprcmenil 
Zmaga Brežanov je ppvsem zaslu 
žena, saj so skozi vso tekmo nri 
kazali bolj hitro in dinamično igro 
od nasprotnika, ki je zaigral pre

več statično in nepredirno. Očitno 
je bilo, da so Brežani bolje priprav
ljeni od zarjanov, ki so šele v za
četni fazi priprav.

Igro so imeli večji del srečanja

SPORED
(20.30)
(20.30)
(20.30)
(20.30)
(20.30)

Marizo in Edija Bezina je 
osrečilo rojstvo brhke hčerke

KAROL

Srečnima staršema čestita ŠD 
Primorje.

za posa-

Družino Babuder je osrečilo 
rojstvo sinčka

FABIA
Srečnima staršema čestita ŠD 

Primorje.
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MOTOCIKLIZEM Velika nagrada ZRN

Tudi E. Lazzarini osvojil 
naslov svetovnega prvaka
Do 500 con Lucchinelli prvi, Robertsu naslov

bilo
J^RBURGRiNG - V nedeljo je

v Nurburgringu zadnja VN le-
larfn __ ..L.. '1.1' l

Ay _ * J. N

J^ujega motociklističnega svetov-
prvenstva. Na zahodnonem- 

kem dirkališču se je torej odlo- 
ra0 0 svetovnem prvaku v tistih 
kredih, kjer si piloti naslova ni- 

predčasno zagotovili.
ny razredu do 50 ccm je naslov 

v°jil Lazzarini, ki je na VN ZRN 
Previdno, toda hkrati odločno vož- 

. J° zasedel drugo mesto za Švicar- 
jatn Dorflingerjem, ki ga - je Itali- 
).!r. s tako dobro nedeljsko uvrsti- 
j J° na lestvici za SP prehitel za 
jee kKki. V četrtlitrskem razredu
ju. slavil Ballington. Novi prvakY*aMrr u ■ i i--an6 je bil tretji.
„ X ,razredu do 350 ccm sta pred 
.Celjsko dirko imela Mang in E- 
jei* ,enako število točk. Vse se 
ki T* oc*točalo prav v zadnji dir- 

‘ 9'rkača sta divje vozila do kon
tni “J Ekerold je nazadnje prehi- 
kn ^ an6a le za nekaj več kot se- 
; hdo. p0prečna hitrost Ekerolda 
tinL. • 160,397 km na uro, kar je'*** lUU.Otff MII Ilci UIU, K.CU JC

(kaj izrednega. Zmagovalec polli- 
kega razreda Lucchinelli je vo-

fPPr. s p.h. 162,348 km na uro.
zanimivejša od uvrstitve sa- 

Da Lucchinellija sta bila nasto- 
je Mamole in Robertsa. Roberts 
rOJs četrtim mestom tretjič zapo-
F"C°ma osvojil naslov prvaka v tej 
Kaloriji. V kategoriji do 125 ccm 

slavil Bertin, ki si je tako 
gjSotovil drug) mesto na lestvici

50 ccm
LgjJ-torflinger (Švica) kreidler, 2.

'porini (It.) iprem, 3. Hummel

Končna lestvica za SP 
L Lazzarini 74 točk, 2. Dorflin- 

ger 72, 3. Hummel 37.
125 ccm

1. Bertin (Fr.) motobecane, 2. 
Nieto (Šp.) minarelli, 3. Muller 
(Švica). MBA.

Končna lestvica za SP 
L BianeF (It.) 90 točk, 2. Ber

tin 81, 3. Nieto 78.
250 ccm

1. Ballington (JA) kavvasaki, 2. 
Balde (Fr.) kavvasaki, 3. Mang 
(ZRN) kavvasaki.

Končna lestvica za SP 
1. Mang 128 točk, 2. Ballington 

87, 3. Balde 59.
350 ccm

1. Ekerold (JA) yamaha, 2. Mang 
(ZRN) kavvasaki, 3. Cecotto (Ven.) 
yamaha.

Končna lestvica za SP 
1. Ekerold 63 točk, 2. Mang 60, 

3. Balde (Fr.) 38.
500 ccm

1. Lucchinelli (Italija) suzuki, 2. 
Crosby (NZ) suzuki, 3. Hartog (Ni
zozemska) suzuki.

Končna lestvica z» SP
L Roberts (ZDA) 87 točk, 2. Ma- 

mola (ZDA) 72, 3, Lucchinelli 59.
«S1DECAR»

1. Taylor - Johansson (yamaha), 
2. Michel Bukhard (seymaz - ya- 
maha), 3. Streuer - Brouvver (ler - 
yamahaj.

Končna lestvica za SP
1. Taylor - Johansson 94 točk, 2. 

Biland - VValtisperg in Michel - 
Burkhard 63.

Danes: Primorec - Gaja 
Jutri: Aurisina - Kras 
28. 8.: Primorje Vesna
29.8. : Gaja - Zarja 
30. 8.: Breg Primorec
31.8. : POČITEK
1.9. : Vesna - Aurisina
2. 9.: Kras ■ Primorje
3. 9.: Breg • Gaja
4.9. : Zarja - Primorec
5.9. : Vesna ■ Kras
6.9. : Aurisina - Primorje
7.9. : POČITEK^
8.9. : POČITEK
9.9. : Prva 'p<VlfinaIna tekma

Skupini' A' - B (20.30)*
10. 9.: Druga polfinalna tekma

zadnji partiji izenačil proti madžar
skemu velemojstvu Lajosu Porti- 
schu in tako osvojil srečanje s 
6,5:4,5. Sedaj ga čaka dvoboj 
z Viktorjem Korčnojem, ki je v 
drugem polfinalu odpravil Sovjeta 
Leva Polugajevskega. Zmagovalec 
se bo nato za prVo mesto pomeril 
s svetovnim prvakom, Sovjetom A- 
natobjem Karpovom.

KOLESARSTVO

(20.30)
(20.30)
(20.30)
(20.30)
(20.30)
(20.30)

Skupini B -
11.9. : POČITEK
12.9. : FINALE

(20.30)

za 3. in 4.

13.9.: FINALE za 1. in 2.

mestu
(20.30)
mesto

(20.30)
Glede sprememb urnikov posa

meznih tekem velja dogovor, ki so 
ga sklenila vsa društva na skupnem 
sestanku 2. avgusta 1980 na sedežu

v rokah nogometaši Brega. Zarja 
pa je prevzela pobudo šele v zad
njih minutah, ko je skušala priti 
do izenačenja, a vsi napori so bili 
zaman. Obramba Brega je bila 
vedno na mestu. Tekma kot taka 
ni bila tehnično najboljša, ni manj 
kalo pa borbenosti, kar je od časa 
do časa oživilo igro in tudi navi
jače. Ravno v preveliki borbenosti 
je morda tudi vzrok, da je sicer 
pomanjkljivi sodnik Gerscenti iz
ključil dva igralca, štiri pa opomnil.

Pred začetkom srečanja sta pred
sednika društev Zarje in Brega 
predstavila igralce očetu preminu
lega žarka Raceta, tov. Borisu Ra- 
cetu. H. V

V NEDELJO IN VČERAJ

Dvojna zmaga 
G. Saronnija

CADREZZATE - Po zmagi na 
.....................^za pokal Bernoc''»i

fPRBSlAŠMi ■****-

BALINANJE

V PRIJATELJSKEM SREČANJU

Poraz Postojnčanov
V prijateljskem balinarskem sre

čanju v Trstu je domače društvo 
GB S. Luigi premagalo postojnsko 
moštvo Soviča s 3:2.

Tekme so se odvijale v prijatelj
skem vzdušju in obe društvi sta 
tako še v večji meri navezali šport
ne in prijateljske stike. Že 7. sep
tembra bo namreč GB S. Luigi gost 
društva Sovič, ko bo v Postojni 
mednarodni balinarski turnir

Zahodni Nemec 
Hubner drugi finalist

Za
je

ABANO TERME (Padova) — 
hodni Nemec Robert Huebner 
drugi finalist svetovnega šahovske
ga prvenstva. Včeraj je namreč v

2. -

1. Sawt
2. Lavaredo
1. Tazza
2. Luvinate

3. — 1. Dornaso
2. Nomberone

4. — 1. Venise D’Ausa
2. Rondcllo

5. — L Apecchio
2. Bitima

6. — L Virico
2. Skylab 

KVOTE:
12 - 8.537.615 lir 
11 - 375.000 lir 
10 - 26.000 Ib

X
1 
1 
1 
1 

X 
X
2 
2 
1

X
1

gal je po dobrem finišu, v katerem 
je premagal Gavazzija 

VRSTNI RED 
«POKALA BERNOCCHI*

L Saronni, ki je 230 km prevozil 
v 5.39’36” s p.h. 40,136 km na uro

2. Segersall po 18”
3. De Wolf
4. Chinetti
5. De Vlaeminck

VRSTNI RED
«TRE^I VAREŠKIH DOLIN*

1. Saronni, ki je 222 km prevozil 
v 5.20”12 s p.h. 41,511 km na uro

2. Gavazzi
3. Contini
4. Mazzantini
5. Bausacher (Švica)

Po dirki je tehnični vodja itali
janske reprezentance objavil imena 
obeh kolesarjev, ki bosta v Sallan- 
ches odpotovala kot rezervi. To Sta 
Amadori in Masciarelli.

srečanje je bilo dokaj kakovostno 
in nabito polna celjska dvorana je 
bila nad igro obeh reprezentanc na
vdušena. Zmagali pa so zasluženo 
Jugoslovani s 116:110 ( 57:54).

Tudi «azzurri» so včeraj slavili 
zmago. Premagali so Turčijo s 
105:78 (53:34). Varovanci trenerja 
Gambe so tako v tej skupini osvo
jili tretje mesto in čeprav sodijo 
med boljša moštva tega prvenstva, 
so izpadli iz polfinala in s tem iz 
borbe za osvojitev ene od kolajn.

Že kolo pred koncem pa so se 
v polfinale uvrstile Jugoslavija, 
Sovjetska zveza, Španija in Bolga
rija.

SKUPINA A 
IZIDI 3. KOLA 

Italija - ZRN 
Jugoslavija - Turčija 
SZ - švedska

IZIDI 4. KOLA 
ZRN - švedska 
Italija - Turčija 
SZ - Jugoslavija

LESTVICA

119:83
94:67
99:76

69:61
105:78

110:116

Jugoslavija 
SZ
Italija 
ZRN 
švedska 
Turčija

DANES,

4
4
4
4
4
4

26.

425:361
411:352
414:364
356:374
292:357
307:364

AVGUSTA:
10.00: Turčija • SZ;. 
11.45: -Italija - švedska; 
19.15: ZRN - Jugoslavija.

89:84
99:79
88:71

SKUPINA B 
IZIDI 3. KOLA 

Izrael - Belgija 
Španija - Francija 
Bolgarija - ČSSR

IZIDI 4. KOLA
Belgija - Francija (73:73) 88:85 
Izrael - Bolgarija 82:94
ČSSR - Španija 82:84

LESTVICA
Španija in Bolgarija 8; ČSSR 4; 

Izrael in Belgija 2; Francija 0. 
DANES, 26. AVGUSTA 

13.30: Bolgarija - Španija;
17.30; Belgija - ČSSR:
21.00: Izrael - Francija.

ZA LETOŠNJO SEZONO

Marvin Barnes 
drugi Američan 
Hurlinghama

Hurlirigham bo nastopil na med 
narodnem turnirju «Lignanohasket», 
na katerem bodo igrali še Tai Gin 
seng iz Gorice, Pintinox iz Brescie 
in Grimaldi iz Turina. Turnir se 
bo začel v četrtek, 28. t m.
. Marvin Barnes-bo-v-TUMbnetajj, se 
izoni .novi Američan tržaškega p— 
'Ugaša. Barnesa je Hurlingham po 
trdil šele po prijateljski tekmi pru 
ti Magnadynu iz Livorna, ki bo 
igral v A-2 ligi. Nova ameriška 
dvojica v Trstu bo torej Laurel 
Barnes.

Marvin Barnes je podpisal pogod
bo za 80.000 dolarjev (70 milijonov 
lir)

poprečnih rezultatov, izredno malo 
pa je bilo rekordov. To pa lahko 
vsaj delno opravičimo, če pomisli
mo, da so mnogi plavalci načrtali 
vrhunec forme za Moskvo, ne pa 
za prvenstvo.

MOŠKI 
200 m mešano 

1. Revelli 2’09”64 
1500 m prosto 

1 Nagni 15’59”03 
4x100 m mešano 

1 Nuoto duemila 3’57”88 
ŽENSKE 

200 m mešano 
1. Savi Scarponi 2’24”11 

800 m prosto 
1. Felotti 8*55’'70 

4x100 m mešano 
1. Roma nuoto A 4'26”69

ATLETIKA

Od Vidma do Lignana
VIDEM — Giuli Argento, 44-let- 

ni tekač iz Vidma je pretekel raz
daljo od Vidma do Lignana (62 
km) v nekaj več kot 5 urah. Ar
gento je prispel na cilj v sprem
stvu številnih navijačev.

ATLETIKA Državno prvenstvo v Splitu

POPREČNI REZULTATI
Devet naslovov v Slovenijo • Slaba organistcija

SPLIT — Jugoslovansko atletsko 
prvenstvo, ki je bilo v soboto in 
nedeljo v Splitu, in na katerem je 
nastopilo 53 klubov z okrog 300 a- 
tleti in atletinjami, je v glavnem 
potekalo v znamenju poprečnosti. 
Izjem je bilo malo. V prvem dne
vu velja omeniti zagrizen boj v 
skoku v višino med Teminom in 
Komneničem ter letošnja najboljša 
rezultata, ki sta ju dosegla Zdrav 
kovic v teku na 1.500 m ter žen 
ska štafeta Crvene zvezde (4 x 100 
metrov).

V drugem dnevu je bil najbolj 
razburljiv tek na 800 m, kjer je 
slavil Puljčan Savič. Slovenski a- 
tleti, ki so v prvem dnevu dosegli 
samo dve zmagi, so v nedeljo iz
boljšali izkupiček: presenetil je zla
sti Novomeščan okleščen v metu 
diska, zanesljivo pa sta zmagali 
tudi obe štafeti na 4 x 400 m. Zla
te kolajne so osvojili še Rok Ko
pitar, Bizjak, Pergarjeva in Bene- 
detičeva.

Na splošno pa so v Solitu boljši 
rezultati izostali, kot je tudi pre
cej odpovedala organizaciia. Za
skrbljujoč je še zlasti položaj v

NOGOMET ITALIJANSKI POKAL

BLEDA IGRA
Udineseju le točka v Genovi • Argentinec Fortunato, ki 
igra za Perugto, povsem razočaral - Lahka zmaga Juventusa

PLAVANJE

ITALIJANSKO PRVENSTVO

Razočaranje 
v Modeni

MODENA — V nedeljo se je s 
poprečnimi izidi končalo italijansko 
državno plavalno prvenstvo. S pr
venstvom smo lahko v glavnem ne
zadovoljni. Preveč je bilo namreč

V drugem kolu italijanskega nogo
metnega pokala ni bilo take igre, ki 
bi pritegnila pozornost velike mno
žice, vseeno pa so si ljubitelji no
gometa lahko ogledali vrsto zanimi
vih srečanj.

Fiorentina je proti Alalanti juri- 
šala na zmago, morala pa se je 
zadovoljiti s točko. Vsekakor je to 
skanski klub navdušil občinstvo z 
odlično igro.

Dvoboj med Ascolijem in Varese 
jem je razočaral večji del občinstva. 
Ascoli je zmagal, čeprav je bilo 
očitno, da je marsikateri igralec 
izven forme.

Cagliari in Monza sta se pomerila 
v Cagliariju. To je bilo prvič le 
tos, da se je ekipa Sardinije pred 
stavila domačemu občinstvu. Ver
jetno so domačini zapustili dober 
vtis svojim navijačem, saj so takoj 
povedli s Pirasom in nato obdržali 
prednost do končnega žvižga

Torino je igral v gosteh proti Ba 
riju in odpravil sicer borbene dru- 
goligaše z 2:1.

Gledalci, ki so si ogledali tekmo 
med Perugio in Leccejem, so pri 
čakovali nastop Argentinca Fortu 
nata, ki pa je zaigral dokaj med 
lo, tako da ga je trener zamenjal 
v drugem polčasu.

Druga srečanja reš niso vredna 
posebne omembe, povedali bi še, da 
je Avellino slavil nad Palermom, 
Milan je premagal Catanio, Juven- 
tus pa je brez težav odpravil Ta- 
ranto in da se je moral Udinese 
zadovoljiti s točko v Genovi.

IZIDI 2. KOLA 
SKUPINA 1 

Genoa - Udinese 
Juventus - Taranto 
POČITEK: Brescia

0:0
2:0

1:0
0:1

SKUPINA 2 
Milan - Catania 
Palermo - Avellino 
POČITEK: Inter
LESTVICA: Avellino in Milan 3, 

Inter in Catania 1, Palermo 0. 
SKUPINA 3

Cagliari - Monza 1:0
Como - Foggia 0:0
POČITEK: Spal
LESTVICA: Spal. Cagliari in Mon 

za 2, Como in Foggia 1.
SKUPINA 4

Atalanta - Fiorentina 1:1
Cesena • Rimini 2:2
POČITEK: Pistoiese 
LESTVICA: Cesena 3, Atalanta in 

Rimini 2, Fiorentina 1, Pistoiese 0. 
SKUPJMA 5

Napoli - Sampdoria 1:0
Piša - Vicenza 0:1
POČITEK: Bologna 
LESTVICA: Vicenza 4, Bologna 

in*- Napol! 2,1 Piša in Sampdoria 0, 
SKUPINA 6

Pescara - Verona 1:0
Varese - Ascoli ‘ 0:1
POČITEK: Lazio
LESTVICA: Pescara, Ascoli in 

Lazio 2, Varese in Verona L 
SKUPINA 7

Bari - Torino 1:2
Lecce - Perugia 1:1
POČITEK: Calanzarp 
LESTVICA: Perugia 3, Torino in 

Catanzaro 2. Lecce 1, Bari 0.

V PRIJATELJSKI TEKMI

Trfestin* igrala 
nendločcno z Mantovo

LESTVICA: Juventus 3, Udinese 
in Genoa 2, Brescia 1, Taranto 0.

KAŠE AMATERSKE ENAISTERICE PRED BUŽHRM PRVENSTVOM

GAJA: SVOJEVRSTEN REKORD 
TRENERJA SEVERINA KOZINE
Že sedem let zaporedoma trenira moštvo iz Gropade in s Padrič

Triestina je v Gradežu odigrala 
prijateljsko srečanje proti Mantovi 
in izenačila z izidom 1:1.

Trener Biachi je bil povsem za 
dovoljen z igro, ki so jo predva
jali Tržačani in je po tekmi izjavil, 
da so tržaški nogometaši, dosegli 
zadovoljivo stopnjo kondicije.

Tekma se je za Tržačane slabo 
začela, saj je Mantova povedla že 
v 4. minuti. V nadaljevanju je Trie
stina igrala bolj zagrizeno in na 
padalno, tako da je Coletta izenačil

Gajin trener Severino Kozina

naOb mraku smo se ustavili 
igrišču v Padričah. Nogometaši 
Gaje so pravkar bili v slačilnicah, 
končali so namreč svoj drugi tre
ning v sezoni 1980-81. Vprašali smo 
za trenerja Severina Kozino, ven 
dar je le ta bil še na igrišču. No
gometaš Maks Grgič je nekoliko 
zakasnil in zato je še vadil s po
žrtvovalnim Kozino. Trener Gaje 
prav gotovo ima svojevrstni rekord 
Letos je namreč že sedmo sezono 
zaporedoma na krmilu Gaje, kar 
je vsaj za naše ekipe pravi rekord.

Če k temu dodamo še, da je prej 
Kozina treniral še ekipo Brega in 
bil tudi več let v vrstah Brega kot 
aktiven nogometaš, imamo popolno 
sliko, kdo je Severino Kozina, ozi
roma kaj predstavlja za Kozino no
gomet. čeprav je že večkrat izja
vil, «da bo vse pustil*, smo ga tudi 
letos z zadovoljstvom videli na igri
šču in v prijaznem razgovoru razu
meli. da mu je nogomet že del živ
ljenja.

V razgovoru nam je Kozina po
vedal, da je začel s treningi v po
nedeljek, 18. t.m., in dodal še:

«Kot.običajno v začetku trenira 
mo pridobivanje kondicije. Na vr
sto seveda pridejo razne razgibal
ne vaje, tek itd. V glavnem, vsaj 
kot sem opazil, ne bo velikih pro
blemov za kondicijo, fantje so mla
di in v glavnem so vsi tudi v po
letnem čhsu kaj trenirali. Škoda je 
le, da nimam vseh nogometašev na 
razpolago.. Vendar dopusta ne mo 
remo nobenemu prikrajšati, saj 
končno smo amaterji. Res nesmi
selno se mi zdi. da prvenstva zač
nejo tako zgodaj in zato je tudi da
tum raznih turnirjev anticipiran. 
Sicer pa imamo na razpolago pred 
začetkom prvenstva še mesec in 
pol dni.*

«Kje bo letos Gaja nastopala in 
kako je z mladinskim odsekom?*

«Igrali bomo v prvenstvu 3. AL. 
ki se bo pričelo 5. oktobra. Kot 
običajno se udeležujemo Racetove- 
ga memoriala. Po memorialu in 
pred prvenstvom računamo, da bo
mo odigrali vrsto prijateljskih te
kem. Glede mladinskega odseka pa 
smo letos na vzhodnokraškem po

dročju prišli do ustreznega spora 
zuma med Primorcem in Zarjo, ta
ko da bo vsaka mladinska ekipa 
igrala v svoji kategorij. Mi bomo 
igrali v kategoriji cicibanov ekipo 
pa bo vodil Boris Rismondo.*

«Novosti v članski ekipi? Te
žave?*

■»Velikih novosti trenutko ni. Z 
veseljem moram ugotoviti, da sta 
se vrnila po posojilu v naše vrste 
mladinca Salvi in Kalc, ki sta lani 
igrala v naraščajniški ekipi Pri 
morca. S pripravami sta začela tu
di Zippo in Viviani in upam, da 
bosta letos vztrajnejša kot v prej
šnji sezoni in da bosta mnogo pri
pomogla naši ekipi. Mislim pa, da 
Čermelj, Bolcich in Olenik, pa če
prav ostajajo v naši sredi so 
pri koncu svoje nogometne ka 
riere. Težav seveda ne manjka, 
vendar sem prepričan, da jih bo
mo z dobro voljo premostili. Po
trebovali bi enega vratarja, saj tre
nutno razpolagamo le s Kantejem. 
in morda še kakega solidnega no
gometaša. Vendar je časa na raz
polago še precej. Za cilj pa sem 
si letos zastavil, da moramo izbolj
šati kakovost igre. Ekipa mora 
imeti svoj sistem oziroma značil
nost igre. če bom v tem uspel, mi
slim, da bo začrtahi program iz
veden*

S tem smo se poslovili od Kozi
ne z obljubo, da se bomo pred za 
četkom prvenstva še videli, saj po
kramljati z Kozino o nogometu je 
vedno prijetno in tudi koristno, saj 
je »mladostni Kozina* pravi... ve
teran našega amaterskega nogo- 
meta. B. R.

v 42. minuti. V drugem polčasu 
stanje na igrišču ni spremenilo.

V II. ZNL - zahod

Slab izkupiček 
slovenskih ligašev

Drugo kolo jugoslovanskega r 
gometnega prvenstva v zahodni 
skupini II. ZNL za slovenske za
stopnike ni bilo' posebno uspešno, 
saj je samo Svoboda iztržila toč 
ko, medtem ko sta Maribor in Ru- 
daf ostali praznih rok.

IZIDI:
Spartak - Osijek 0:0
Svoboda - AIK 0:0
Leotar - Vrbas 1:1
Jedinstvo (Br) - Bosna 3:0
Iskra - Rudar 2:0
Čelik - Jedinstvo (Bi) 1:0
Proleter - GOŠK-Jug 1:0
Dinamo - Maribor

LESTVICA
2:0

metu krogle, kjer je Vladimiru Mi [ 
licu za zmago zadostoval en sanr t 
met (17,33 m), ki je daleč od nje ! 
govega osebnega rekorda (21,14 m) 
Po izključitvi reprezentantov Sara ; 
čeviča, Ivančiča in Lazaraviča, k 
sd jemali poživila, zvezni trener 
Dane Korica res ne ve, koga bc 
poslal na bližnja mitinga v Angli j 
jo in Novo Gorico, kjer bo nasto
pila tudi Jugoslavija: sedaj je nam
reč še Milič izjavil, da nekaj časa ! 
ne morejo računati nanj (zaradi ' 
skorajšnjega odhoda v JLA in za- | 
sebnih težav).

IZIDI MOŠKI
100 m: Popovič (Part.) 10'91: 

409 m: Aleblč (ASK) 46*37; 150u 
Zdravkovic iM. Čup) 3'38”3;

10.000 m: Janičijevič (21. maj) 29' 
in 51**4; 110 m ovire: Pisič (CZ) 
14'*10; višina: Temin (Part.) 2,23 
m; daljina: Erega (Kvar.) 7.31 m: 
krogla: Milič (CZ) 17,33 m; kopje: | 
Djurovič (Sa.) 75,44 m: 4 x 100 m: 
Partizan (BG.) 41 ”39; 200 m: Po
povič (Part.) 21 ”18; 800 m: Savič 
(Pulj) 1’50”6; 5.000 m: Janičijevič1! 
(21. maj) 13'51"2: 400 m ovire; Ko
pitar (KI.) 52**18; 3.000 m zapre
ke: Kačar (Dl.) BL 8'40"1; 4 x 400; 
m; Nova Gorica fUrbančič. Berce, j 
Srebrnič, Humar) 3T4”3; trosicok; j 
Hegediš (CZ) 16,23 m; palica; Bi- ! 
zjak (01.) 5 m; disk: Okleščen 
(NM) 53,66 m; kladivo: Štiglic
(Din.) 65,24 m.

IZIDI ŽENSKE
100 m: Ištvanevič (CZ) 11”87; 400 

m: Seliškar (01.) 54"33; 1.500 m: 
Pergar (Mb.) 4'28"5; 100 m ovire: j 
Papič (Din.) 14”52; daljina: Laza- j 
revič (Part.) 6.20 m: disk: Stoj-i 
kovič (Sa.) 64,50 m; 4 x 400 m: Cr-; 
vena zvezda (BG) 47**59: 200 m: 
Ištvanovič (CZ) 24 ”09; 800 m: Av- i 
dibašič (Si. Tuzla) 2'drOO; 3,000 
m: Pergar (Mb.) 9’42”7; 400 m 
ovire: Pbhalo (Sa.) 1W03 : 4 x 400 
m: Olimpija (Radeščak Kranjc, 
Paškulin, Seliškar) 3'50"6; višina: 
Benedetie (NG) 1,82 m; krogla: Tu- 
fegdžič (Part.) 15,82 m; kopje: 
Menjhart (Senta) 49,82 m.

Mennea nedosegljiv 
tudi v Caorlah

CAORLE — Podobno kot v Li- 
gnanu, je močan in mrzel veter 
vseskozi oviral tud; atletsko tek* 
movanjt v Caorlah, kjer niso do
segli kakih pomembnih rezultatov, 
čeprav je bila konkurenca precej 
močna.

Pietro Mennea je znova potrdil, 
da je trtnutno nedosegljiv in j« 
zanesljivo zmagal na 100 m s ča
som 10**38. Dobro se je odrezal 
tudi Massimo di Giorgio v skoku 
v višino (2,23 m) ter za las zgre
šil nov državni rekord na 2.30 m. 
Tudi mladi Evangelisti (7,68 m v 
skoku v daljino) je dokazal, da je 
zrel za reprezentanco. Da je v do
bri formi, je pokazala tudi Fau
sta Ouintavalle (met kopja), med
tem ko je Dorio v teku na 800 m 
dosegla enega svojih najboljših Ča
sov (2*90).

NA MEDNARODNEM MITINGU

Lf Flovd in Vigneron 
zadovoljila v Diissddorfu
DOSSELDORF — Na mednarod

nem atletskem tekmovan ju v Diissel- 
dorfu je večji del občinstva ostal 
razočaran nad tekmovalci, saj ni 
bilo nobenega dobrega rezultata.

Omemhe vredni sta zmaga Ame
ričana Floyda v teku na 100 m 
(10”26) in zmaga Francoza Vigne- 
rona v skoku ob palici (5,65 m),

IZIDI
MOŠKI

100 m: 1. Floyd (ZDA) 10”26 
200 m: 1. Williams (ZDA) 20"95, t 

Ouarrie (Jam.) 20”83 
400 m: McCoy (ZDA) 46”04 
400 m ovire: Schmid (ZRN) 49”28 
1500 m:I. Khalifa (Sudan) 3.40”58 
3000 m zapreke: 1. Koelaman (Niz) 

8 33” U
višina: L Mogenburg (ZRN) 2,26 m 
palica: 1. Vigneron (Fr.) 5,65 m

ŽENSKE
100 m: L Taylor (Kan.) 11**30 
100 m ovire: 1, Kempin (ZRN) 13**38 
800 m; 1, Schemweno (Ken.) 1.59”94 
višina: L M<yfarth (ZRN) 1,84 m

OBVESTILA

Dinamo 4, Jedinstvo (Br), Iskra, 
Čelik, GOŠK-Jug, Jedinstvo (Bi), 
Leotar, Maribor, Vrbas, Svoboda, 
AIK. Osijek, Proleter, Rudar 2, 
Spartak, Bosna l.

Atalanta - Fiorentina 
Bari - Torino 
Cagliari - Monza 
Cesena ■ Rimini 
Genoa - Udinese 
Juventus - Taranto 
Lecce - Perugia 
Milan - Catania 
Napoli - Sampdoria 
Palermo - Avellino 
Pescara - Verona 
Piša - Vicenza 
Varese - Ascoli 
KVOTE:
13 - 1.147.900 lir
12 - »4.400 lic

X
2
1

X
X

1
X

1
1
2
1
2
Z

Teniški klub Gaja 
obvešča, da se bo nadaljeval mla
dinski teniški tečaj jutri, 27. av
gusta, ob 10. uri na teniških igri
ščih na Padričah.

M * *
*Z Sloga

obvešča, da bo od 1. do 10. sep
tembra v šolskem centru pri Ba
nih odbojkarski tečaj za začetnike. 
Odbojkarska sekcija vabi vsa de
kleta in fante, ki bi se radi u- 
kvarjali z odbojko, da se tečaja 
gotovo udeležijo. Vsi interesenti 
naj pridejo 1. 9. ob 8.30 v Bane, 
kjer bodo dobili še druga more
bitna pojasnila. Za nstale infor
macije naj se obrnejo na odbor
nika Iva Sosiča v opoldanskih 
urah na številko 21-20-50.

ŠZ Bor
košarkarska sekcija 

obvešča, da se bedo treningi ta 
mladinee (1963), začeli jutri, 27. 
t.m., ob 18. url na stadionu »Prvi 
maj» v Trstu.

• « •

ŠZ Bor
obvešča, da bo v petek, 29. avgu- 
■ta, ob 20. uri na »Prvem maju* 
v Trstu sestanek vseh načelnikov 
sekcij.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchl 6. PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnino
Mesečno 5.000 lir — vnaprel plačana celotna 60.000 lir. Letno naročnino 
za inozemstvo 53.000 lir. za naročnike brezplačno revija »DAN*.
V SFRJ številka 4,50 din, ob nedeljah 5,00 din, za zasebnike mesečno 65,00, 
letno 650.00 din, za organizacije in podjetia mesečno 80,00, letno 800,00 din.

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS • 61000 L|ubllana, 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (Sir. 1 st., viš. 43 mm| 
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300. sožalia 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseaa.

Oglasi

Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz 
v Italiji pri SPI.

Poštni tekoči račun za Italilo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 26. avgusta 1980 Odgovorni urednik Gorazd Vesel in tiska I
ZTT

iTrst

Furlanije - Julijske 
vseh drugih dežel

član italijanska 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

DRUGA PLAT AMERIŠKIH VOLITEV
Javno mnenje verjetno ni nikjer na svetu, 

kot v ZDA, tako upoštevano, stalno sondirano 
in merjeno, po drugi strani pa tudi tako pod 
udarom propagandnih slepilnih manevrov in pro- 
timanevrov.

Druga značilnost ameriške demokracije je ve
lik odstotek državljanov, ki ne izvajajo svoje 
državljanske pravice ob volitvah. To ni nov po
jav. a po letu 1960 se je začel stopnjevati. Po
glejmo, koliko ameriških državljanov ni volilo 
na predsedniških, oziroma na političnih volitvah 
v zadnjem dvajsetletju:

Predsedniške volitve: 1960 36,9 odst., 1964 38.2 
odst.. 1968 39,3 odst., 1972 44,6 odst., 1978 46,7 odst.

Politične volitve: 1962 53,7 odst., 1966 54,6 odst., 
1970 56,2 odst., 1974 63,9 odst.

Kako to? Kot rečeno, pojav ni nov. Ponavlja 
se od začetka stoletja, ko je bila uvedena cela 
vrsta predpisov, ki naj bi preprečevali »volilne 
goljufije*: preverjanje regularnosti vpisa v vse 
matične knjige, test pismenosti, volilni davek 
itd. Dejansko so ti ukrepi imeli namen, da od
vzamejo volilno pravico nezaželenim državlja
nom: črncem, Azijcem, južnim Evropejcem in 
pozneje Portoričanom in Mehikancem.

Ukrepi so bili učinkoviti; dober del tega pre
bivalstva dolgo ni prišel do volitev. Črnci, ki so 
uradno dobih volilno pravico že leta 1870 so de
jansko lahko volili šele po letu 1965, a še danes 
morajo premagati za to precej ovir.

Kot je razvidno, se odstotek nevolivcev še 
posebej veča v zadnjih letih, ko so volitve do- 
segljivejše. Ameriški politiki razlagajo to odsot
nost kot brezbrižnost, ki je izključna odgovor

nost posameznika, češ: nevolivci so pasivni dr
žavljani, apatični ah celo ciniki. Konec koncev, 
pravijo, je boljše, če taki ne volijo: glasovanje 
cinikov, bi državi lahko le škodilo.

Morda pa so razlogi za odmaknjenost velikega 
dela Američanov drugje. Obstaja tudi razlaga za 
ta pojav, ki pravi, da se mnogi ne udeležijo 
volitev, ker so prepričani, da v bistvu nimajo 
prave alternative, da je izbira med ponujenimi 
kandidati nepomembna. Vedno več anketirancev 
izraža mnenje, da je popolnoma vseeno kdo zmaga.

Res, kandidati so vedno srednjih let, belci, 
kristjani, vplivni politični možje iz bogatih dru
žin, ki so že nekaj rodov v ZDA, rojeni so 
v manjšem mestu in doštudirali so univerzo. Ta
kega kandidata volijo, v njem se spoznajo njemu 
podobni in dejansko je med volivci največ pri
padnikov gornjih plasti ameriške družbe, med 
nevolivci. pa največ pripadnikov spodnjih plasti.

Obe veliki stranki ne predlagata kakih po
sebno različnih programov o tem, kakšna naj 
bo ameriška družba. Ideologijo imata v bistvu 
enako; predlagata le različne poti za njeno ure
sničitev. In še v taktičnih vprašanjih se pogosto 
razlikujeta le v niansah

Morda je razlaga za velik spektakel ameri
ških volitev le v tem, da skuša spektakularnost 
zbuditi volivce iz brezbrižnosti in vsaj na zunaj 
pokazati nekaj razlik med strankama in kandidati 
(posebno uspešni so »dvoboji* in drzna konku
renca med kandidati). Vendar ameriški pred
sedniški kandidati soglasno trdijo, da je to naj
boljši vladni sistem. Če bi res bil, bi bilo žalostno.

UTRJEVANJE JUZNOKOREJSKEGA REŽIMA

v

Cun Du Hvan bo v sredo 
izvoljen za predsednika
Bivši general je prevzel oblast že 12. decembra 
lani, vendar je do avgusta ostal za kulisami

SEUL — Bivši general Čun Du 
Hvan je včeraj postal edini kandi
dat, ki se bo v sredo potegoval za 
predsedniško mesto. Njegovo kandi
daturo je podprlo 737 delegatov 
'/Ljudskega zbora za združitev*. 
Vendar so bile včerajšnje volitve 
le gola formalnost, ker je bil Čun 
Du Hvan edini, ki je predstavil kan
didaturo in bo v sredo gotovo izvo
ljen za novega korejskega predsed
nika.

Da bo on postal novi predsednik 
je bilo znano že 16. avgusta, ko je 
odstopil dosedanji predsednik Čoj 
Kju Haj. Čun Du Hvan jp potrdil 
svojo željo v petek, 22. avgusta, ko 
se je odpovedal vojaški službi. Juž- 
nokorejska ustava namreč prepove
duje, da bi vojaška osebnost zased
la najpomembnejši politični položaj 
v državi. V svojem poslovilnem go
voru je general dejal, da namera
va še naprej razvijati demokracijo, 
vendar samo tako demokracijo, ki 
se bo skladala z južnokorejsko 
stvarnostjo. Stare podkupljene ge
neracije bi morale zapustiti svoja
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PO PODATKIH 0 GOSTOTI PROMETA NA CESTNEM OMREŽJU

Spremenjene dopustniške navade Italijanov
Vrnitev iz ietoviščarskih krajev potekala «na obroke» - Manjše število smrtnih nesreč

RIM — Znamenja o spremembah 
v dopustniških navadah Italijanov 
so bila včeraj dokončno potrjena. 
Po gostem, a ne pretiranem prometu 
v petek, soboto in nedeljo se je 
podoben promet nadaljeval tudi vče
raj, ko bi vsi zaradi ponedeljka pri
čakovali zatišje. Italijani so se torej 
vračali z dopustov »na obroke*. Vče
raj po deseti uri dopolne je bil pro
met na italijanskem cestnem omrež
ju podoben prometu ob koncih 
tedna.

Spremenjene dopustniške navade 
so pozitivno vplivale na manjše šte
vilo prometnih nesreč. Tako je od 
petka do ponedeljka izgubilo življe
nje na italijanskih cestah 53 oseb. 
Lani je bil v istem obdobju obračun 
hujši, saj je izgubilo življenje kar 
80 oseb. Podatek, da je prometna po
licija letos zabeležila več promet
nih prekrškov in odvzela več vozni
ških dovoljenj kot lani. je ponoven 
dokaz, da je manjšemu številu pro
metnih nesreč botroval smotrno po
razdeljen povratek iz Ietoviščarskih 
krajev.

Turistični operaterji z zadovolj
stvom ugotavljajo te spremembe, 
saj so prepričani, da boio ljudje v 
bodoče tudi svoje dopuste bolj smo
trno porazdelili. Prva letošnja zna
menja so obetavna. Letoviščarski 
kraji se niso popolnoma izpraznili, 
kot se je to dogajalo do sedaj. Vče
raj so tudi zabeležili umirjen promet 
avtomobilov s severnimi registraci
jami proti jugu. Prav tako so bili 
polni vsi trajpkti, ki iz Ancone, Pe
scare in Brindisiia plujejo proti 
Jugoslaviji in Grčiji. Druga polo
vica avgusta in prvi dnevi septem
bra postajajo za dopustnika zanimi
vejši. Kdor nima šoloobveznih o- 
trok, se brez pomislekov odloča za 
septembrsko letovanje predvsem na 
jugu države, kjer je kepanje še 
vedno možno. Statistični podatki za 
septembrsko vreme so med drugim 
spodbudni, saj ima prvi jesenski 
mesec zmerne temperature

Na sliki (telefoto AP): Italijanske 
plaže se niso še popolnoma Izpraz
nile, kot se je to dogajalo druga 
leta.

mesta. Zavzel se je za razvoj de
mokracije, ki bi črpala smernice iz 
domače kulture. Njegova vlada naj 
bi skrbela za blagostanje v deželi, 
kjer naj bi se uveljavila tudi pra
vica in to predvsem s pomočjo stal
nih in daljnovidnih reform.

O njegovem pojmovanju demo
kracije bi se verjetno dalo več raz
brati iz poročil Amnesty Internatio
nal. Čun Du Hvan je praktično 
prevzel oblast v deželi že 12. de
cembra lani, ko je odstranil nepo
sredne tekmece, generale, ki jih 
je obtožil, da so ubili diktatorja 
Parka. Svoj položaj za kulisami je 
utrdil 17. maja, ko je uvedel izred
no stanje, prepovedal vsako politič
no delovanje, zaprl parlament in 
univerze. V tem obdobju se je ge
neral Čun izkazal s krvavimi repre
salijami in z brutalnimi zadušitvami 
demonstracij. Obračunal je tudi z 
opozicijo in zaprl njenega voditelja 
Kim Daj Džunga. Predstavniki Am- 
nesty International domnevajo, da 
je sedaj v južnokorejskih zaporih 
najmanj 1000 političnih jetnikov.

SINGAPUR — Diplomatski krogi 
v Singapuru trdijo, da je Viet
nam ojačil svoje vojaške enote na 
tajsko-kampučijski meji in da bo 
vsak čas sprožil omejem napad na 
tajsko ozemlje, da bi odvrnil po 
zornost svetovne javnosti od kam 
pučijskega problema.

NA BISTRICI NA ŽILI

Srečanje na Koroškem
CELOVEC — Na Koroškem se že 

začenja jesenski krog kulturnih pri
reditev. čez poletje izmejo nekate
ra društva počitnice, druga — pred 
vsem v turističnih središčih — pa 
tudi v sezoni za tuje turiste prire
jajo prijetne in kulturne in zabav 
ne večere

Za konec minulega tedna so na 
Bistrici na Zih v sodelovanju s slo
venskim prosvetnim društvom or
ganizirali tri prireditve pod skup
nim naslovom »Srečanje - Begeg- 
nung*. V petek je bil na sporedu 
skupen ogled filma «Woodstock*. v 
soboto so zaplesali S kvihtetorti Do- 
brač, v nedeljo pa je v kulturnem 
domu bil trojezičen kantavtorski 
večer. Poleg Silvije in Ede Velik, 
ki pojeta v slovenščini, je zapel 
Rudi Burda z Dunaja lastne kri
tične pesmi, skupina Ripaso iz Ka
nalske doline pa se je predstavila 
s sodobno glasbo. Glede kulturnih 
prireditev malo zanemarjeni najza- 
hodnejši del dvojezičnega ozemlja 
je tako doživel prijetne tri veče
re. Poleg tega pa se prav tu mi
mo običajne prosvetne dejavnosti 
med koroškimi Slovenci pojavlja 
tudi druga kvaliteta. (Sindok)

RAZGOVORI S FRANCOSKO VLADO NISO ZADOVOLJILI RIBIČEV

Večina pristanišč še vedno blokiranih

'-'V "
Francoski ribiči so včeraj ponovno blokirali pristanišča na kontinentu. Blokada naj bi trajala vsaj do 
srede, ko sc bo sestala francoska vlada, ki bo odločala predvsem o izpolnjevanju socialnih In ekonom
skih zahtev ribičev. Francoski ribiči, katerih akcija j« v preteklih 13 dneh blokirala skoraj vsa fran
coska pristanišča, so prekinili blokado, d.- bi pokazali svojo pripravljenost na pogajanja z vlado. Raz
govori z vlado pa niso do sedaj zadovoljili ribičev, predvsem kar zadeva varnost na delu, moderniza
cijo flote in boljše zaslužke. Zato so ribiči ponovno blokirali pristanišča v Rokavskem prelivu ter na 
atlantski in sredozemski obali. Do sedaj je ribiška blokada povzročila precej težav turistom in velike 
ekonomske izgube pristaniški industriji in trgovski mornarici. Na sliki blokada pristanišča Le Havre (AP)
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PREDSEDNIK MUGABE PRIZNAVA, DA JE TO NAJTEŽJA NALOGA VLARS

Gverilci krivi za nemire v Zimbabveju 
ker jih niso vključili v redno vojsko

Preteklo soboto so, po vrsti nasilnih dejanj, ubili najprej 
črnega, nato pa iz zasede še belega agenta policijskih sil

SALISBURY - Uboj dveh poli
cajev, črnca in belca, ob dveh raz
ličnih spopadih, ki sta še dogodila 
preteklo soboto v bližini Mtoka na 
severovzhodu države, priča o traja
nju napetosti na področjih Zimbab
veja, kjer je še zbranih 32.500 gve
rilcev iz dveh različnih formacij, ki 
čakajo na postopno vključevanje v 
redno vojsko bivše Rodezije.

Predsednik vlade Robert Mugabe, 
ki se mudi v New Yorku na poseb 
nem zasedanju generalne skupšči
ne OZN o gospodarstvu, se prav 
aobro zaveda nevarnosti take .situ
acije in je zato vprašanje integrira
nja bivših gverilcev v redne vojaške 
oddelke postavil na vrh prednostne 
lestvice vladnih nalog.

Krajevne policijske oblasti pripi
sujejo krivdo za oba umora gostom 
zbirnega taborišča «X», ki je bilo 
do nedavna postojanka rodezijske 
vojske in letalstva, sedaj pa v 
njem biva okrog 1.000 gverilcev A- 
friške narodnoosvobodilne vojske 
Zimbabveja. To gibanje je v sedmih 
letih osvobodilnih bojev vodil sam

CALUMET CITY (Illinois) — Oče 
in pet izmed njegovih sedmih hče
ra je umrlo med požarom njihove 
hiše v Calumet Cityju.

Katastrofe v Indiji
NEW DELHI — Včeraj sta prizadela severne dežele Indije in 

Pakistana dva potresa jakosti 5,5 stopnje Richterjeve lestvice. Mno
go stavb je’ bilo poškodovanih, najmanj tri osebe so umrle in okrog 
50 jih je bilo ranjenih. Epicenter potresov je bil v Damsali, 400 
kilometrov severno od New Delhija. Potres so zaznali tudi v La
horeju, Peševaru in Ravalpindiju, kjer pa ni povzročil škode.

Severno Indijo so zajele tudi poplave. Reka Ganges je prepla
vila bregove in tako povzročila smrt 748 oseb, pol milijona stavb 
je porušenih ali težko poškodovanih. V državi Asam so vode Brah- 
maputre spravile v nevarnost 375.000 oseb, vendar se reka počasi 
umika v svojo strugo. V sosednjem Bangladešu so poplave opu- 
stošile 12 severnih pokrajin. Uradno so sporočili, da je umrlo 148 
oseb, vendar neuradni viri trdijo, da je izgubilo življenje skoraj 
250 oseb, med katere štejejo tudi tiste, ki so umrli od želodčnih 
bolečin zaradi zastrupljene vode reke.

V indijski državi Tamil Nadu pa je v nesreči drugačne na
rave umrlo 37 oseb in preko 40 jih je bilo ranjenih. V mestu Ba- 
dlagundu je namreč v ilegalni trgovini z dinamitom eksplodiralo 
razstrelivo. Policija preiskuje vzroke nesreče in je tudi prevzela 
nadzorstvo nad vsemi skladišči dinamita v pokrajini Maduraj.

Prekupčevanje z novorojenčki

sedanji predsednik vlade Mugabe, 
skupina iz taborišča «X» pa se ni 
t.deležila bojev, saj se je vrnila v 
Zimbabve iz Libije, kjer je vodila 
intenzivne vaje, šele po 4. januarju 
letos, ko je bila proglašena preki
nitev ognja proti manjšinski vladi 
belcev.

Prvi krvavi dogodek se je zgodil 
v soboto popoldne sredi Mtoka, na 
ulici z živahnim prometom. Neki črn
ski policijski agent, ki se mu je 
ravnatelj zaporov pritožil nad stal-

LIZBONA — Mlada ženska, mo
derno oblečena, sedi udobno v baru 
lizbonskega hotela cSheraton» in 
zdolgočaseno lista modno revijo «E- 
la». Približa se ji elegantni moški 
ter jo ogovori z ameriškim nagla
som. Umakneta se v kot bara in pri
čneta živahno diskusijo o kupo
prodaji. Predmet barantanja pa je 
nenavadno «blago», lahko bi celo 
rekli cše neobstoječe blagot, saj se 
pogajata za ceno njenega še nero
jenega otroka. Ko bo fantek ali de
klica prijokal na svet se bo novoro
jenček odpeljal s (kupcem» v zahod
ni svet, mati pa bo vnovčila okrog 
5.000 dolarjev.

Dogodek ni izjema. Na oglas, ki 
ga je objavil nedeljski list (Tal i 
Cual» o kupčiji novorojenčkov, se

je odzvalo precejšnje število mater. 
Gre predvsem za prostitutke, ki ži
vijo in si služijo vsakodnevni kruh 
v najbolj vlažnih, umazanih in rev
nih predelih Lizbone ter jim je po- 
volji, da jim njihovega nezažele
nega otroka odkupi Američan in ga 
odpelje v svet. (kjer bo otrok živel 
udobno in srečno.»

Ves problem se giblje v sferi pro
zaičnosti, nehumanosti, strašne ža
losti, prav tako kot se odvija življe
nje teh žensk. Kupčevanje otrok pa 
je na račun te tegobe postal dono
sen posel za ljudi okamenelega srca.

Vedno nasmejani ameriški meše- 
tar zagotovi bodoči materi vso 
zdravstveno oskrbo, plača ji porod
niške stroške ter vse najnujnejše, 
dokler mu otroka ne izroči. Nato

naloži otroka na letalo, ki ga odpe 
Ije naravnost v Ameriko, kjer ga 
za 10 ali celo 15 tisoč dolarjev od
kupijo tisti pari, ki sami ne more
jo imeti otrok.

Vprašanju sledijo krajevni časo
pisi in tudi krajevna policija, ki 
pa problemu doslej še ni bila kos.

MILAN — V nedeljo ponoči je pet 
mladeničev vdrlo v stanovanje du
hovnika Giovanni Zibetti, župnika 
cerkve vstajenja v Milanu. Duhov
nik, ki je slišal čuden ropot v ku
hinji, je vstal iz postelje, da bi 
pogledal, kaj se dogaja. Mladeniči 
so ga udarili v glavo in ga zve
zali z električno žico ter ga okra
dli za 200.000 lir in nekaj zlatnine.

Robert Mugabe

nimi nadlegovanji gostov taborišča 
«X», se je približal skupini gveril 
cev pred nekim barom. Ti so ga 
pa napadli najprej s pestmi in br
cami, nato so mu prerezali vrat. 
Istovetnost morilcev ni še uradno 
znana, dejstvo pa je, da so aretira
li več ljudi, ki naj bi bili sokrivi 
zločina. Temu je sledil napad pro
ti policijskemu poveljstvu v Mto- 
ku, proti kateremu so izstrelili ra
fal iz avtomatskega orožja, ki na 
srečo ni povzročil človeških žrtev pa 
niti večje škode.

V takih zaskrbljujočih razmerah 
je krajevni policijski poveljnik za

hteval pomoč iz 18 km oddaljene 
postojanke vojaške policije. Od tam 
se je odpravila skupina kakih du
cat belih in črnih agentov na dveh 
vozilih. V bližini zbirnega taborišč« 
«X» jih je pa prestregel gverilec, 
ki je stal sredi ceste in jih je hotel 
ustaviti. Ko sta vozili po prejetih 
strogih ukazih nadaljevali pot, se je 
gverilec umaknil s ceste in začel 
streljati. Tedaj se je tudi usulo i* 
številnega strelnega orožja iz blii- , 
nje goščave. Prava zaseda torej, 
pri kateri so bili napadalci razpo
rejeni okrog 700 m vzdolž cest*. 
Streljanje je trajalo kakih 40 se* 
kund in je zahtevalo drugo žrtev: 
smrtno je bil zadet v glavo belo
polti član vojaške policije. Uvedli 
so takoj preiskavo, do včeraj si p* 
policija še ni upala stopiti v tabori
šče «Xs> in zahteva, naj pride v 
Mtoko član vlade, ki naj pomaga 
razrešiti nevaren položaj, saj se 
oba uboja vključujeta v vrsto nasil
nih dejanj, ki jih gverilci izvajajo 
nad temnopoltimi državnimi funk
cionarji.

Nesreča pri Šoštanju 
zahtevala smrt rudarja

ŠOŠTANJ - Ob 8.15 je prišlo v 
bližini Šoštanja, kjer kopljejo noT 
rudnik, do močne eksplozije meta
na, ki je terjala smrt 51-letnega 
ključavničarja Ivana Povšeta, 10 
ljudi pa je bilo ranjenih. Po prvih 
ugotovitvah krajevnih preiskoval
cev je baje iz jame močno zapiha
lo in sunkovito pognalo metan proti 
izhodni odprtini. Kaže, da se jfi 
plin vnel zaradi cigaretnega ogor
ka enega cd rudarjev. V teku j* 
preiskava.

STOCKHOLM - Včeraj je v že
lezniški nesreči pri Upplands t— 
Vaesby, v bližini Stockholma umr
lo devet oseb in 50 jih je bilo ra
njenih. Vzroki nesreče niso znani. 
Vendar domnevajo, da se je z en* 
Osi vlaka snelo kolo.

DUŠAN ŽEUEZNOV_________ IN.

DIVJALI SO
MED VOJNO

^_________ PO PRIMORSKI
Nemški polkovnik Heinrich Christl

Rainer: Nisem imel nobene oblasti nad vojaškimi in 
policijskimi enotami.

Vojaški tožilec: Vi ste bili predhodno obveščeni o 
vsaki akciji.

Rainer: To ni res.
Vojaški tožilec: Vse se je izvršilo z vašim priznanjem.
Rainer: To ni res.
Vojaški tožilec: Ali ste vi vedeli za Ulico Ghega 

v Trstu?
Rainer: Vem, da je v Trstu Via Ghega, da pa. se 

je tam kaj zgodilo, sem izvedel iz preiskave.
Vojaški tožilec: Ali ste vedeli za krematorij?
Nisem: Nisem prav ničesar vedel o tem in sem o 

tem slišal šele v predpreiskavi.
Vojaški tožilec: Ali ste vedeli, da so tam požigali 

ujete partizane in civilno prebivalstvo?

Rainer: To mi je povedal preiskovalni oficir. Bilo 
mi je prej popolnoma neznano.

Vojaški tožilec: Ali se čutite kot vrhovni komisar 
Jadranskega Primorja odgovornega za vse te zločine?

Rainer: Ne. Policija mi ni bila podrejena. Jaz sem 
bil šef civilne uprave in nisem imel policije podrejene.

Predsednik: Mi smo tozadevne izjave obtoženega Rai
nerja že čuli. Sedite, obtoženi Rainer. (Obtoženi Rainer 
sede na zatožno klop). Obtoženi Christl, zadnja točka 
obtožnice vas bremeni: obtoženi Christl je dal ujete borce 
NOV in POJ mučiti in ubijati. Tako so njegove enote 
decembra 1944 v Lazah in Sajovčah zajele sedem borcev, 
med njimi tovariša Miklavža in jih na kraju samem 
pobile. Od januarja do junija 1944 so po predhodnem 
mučenju umorili 66 partizanov, med drugim so na poti 
med Gorenjem in Bukovjem zaklali Sever Maksa, uje
temu borcu Fajdigi Andreju pa so polomili kosti in ga 
napol mrtvega zaklali ter ga pustili vsega razmesarje
nega na mestu storjenega zločina. V drugi polovici leta 
1944 in v začetku aprila 1945 so pod Nanosom na Ja
vorniku in v Studenem zverinsko umorili pet ujetih bor
cev. Ujetega vodnika Nagode Ivana iz Lukovice pri Pla
nini so ranjenega zajeli oktobra 1944 v Studenem, ga 
mučili, nato pa mu zunaj vasi s puškinim kopitom raz
bili glavo ter ga oropali dokumentov in denarja. Ali vam 
je o tej točki obtožnice, oziroma o teh dejanjih kaj 
znanega?

Christl: O tem mi ni ničesar znanega.
Predsednik: Imate kakšna vprašanja v tej zvezi?
Vojaški tožilec: Če obtožencu ni ničesar znanega, ni

ma pomena zastavljati vprašanja.

Predsednik: V teku dokaznega postopka boste čuli, 
da so vse te zločine izvršili vojaki, ki so imeli na rokavu 
planinske značke in ki so pripadali polku, ki ste mu 
vi poveljevali. Obtoženi Christl, lahko sedete. (Obtoženi 
Christl sede na zatožno klop). Odrejam krajši odmor, 
tovariš starejši vodnik, odvedite obtoženca. Opozarjam 
občinstvo, da ostane v dvorani, dokler se sodišče ne u- 
makne. (Obtožence odvedejo). Razprava je bila prekinje
na ob 10. uri.

EPILOG
Sedmi in zadnji dan razprave je bil v četrtek, 17. 

julija 1947. Kot vsi zagovorniki, je tega dne dobil be
sedo tudi zagovornik obtoženega polkovnika Heinricha 
Christla, odvetnik dr. Jakob Petrovič, ki je hkrati po 
službeni dolžnosti branil tudi obtoženega Giintherja 
Neuberta.

Ko je predsednik sodišča prepustil besedo zagovorniku 
dr. Jakobu Petroviču, je ta dejal:

»Tovariši sodniki!
Naša zemlja, narod naš čuvata in imata dokaze. Sve

ža so še grobišča, sveže so še rane pri naših materah, 
sestrah, očetih in bratih. Proti temu ne more biti no
benega drugačnega dokazovanja. Objektivno obstaja in 
ne more biti oporekano zločinstvo obtožencev, gre le za 
obseg njihove sobujektivne krivde. O tem so že procej 
obširno in natančno govorili predgovorniki in jaz se s 
tem ne bom več pečal. Branim dve vojaški osebi in si
cer obtoženega Neuberta in Christla. O vojaški vzgoji 
Nemcev so govorili tudi predgovorniki, zlasti predgovor
nik dr. Šuklje in jaz bom le v par besedah bolj po do
mače sintetiziral.

Vzgoja nemškega vojaka ne zasluži besede vzgojft, 
temveč dresura. Kaj hočem s tem povedati? Mislim, da 
tega ni treba razlagati. Ti ljudje so dresirani vršili t,o, 
kar so jim njhovi nadrejeni zapovedali. In da pri tem 
osebno niti niso poskušali uveljavljati lastne volje in. ra
zuma, ker dresura to pač izključuje.

Tovariši sodniki, obtoženi Christl ne priznava nobe
nega dejanja, razen delno dejanje pod prvo točko. Vsa 
druga dejanja zanika. Vaša naloga bo, da z ozirom na 
vse okolnosti presodite in valorizirate to njegovo zani
kanje in mu eventuelno daste ali ne daste vero. Jaz bi 
samo opozoril na to, da je treba pač s sigurnostjo ugo
toviti, kolikor so pri zločinih, ki sfe njemu imputirajo, 
sodelovali njemu podrejeni ljudje. Druga okolnost, na 
katero želim opozoriti je ta, da je bil on nižja vojaška 
osebnost, ki je imel med temi obtoženci nad seboj dva 
nadrejena. Ostalo, tovariši sodniki, bo vse vaša naloga, 
da razsodite ob upoštevanju teh dveh okolnosti.

Obtoženi Neubert je, mislim na splošno gledano, eden 
od najmanj okrivljenih. Imputira se mu le eno konkret
no krvavo dejanje. Toda o tem je bilo možno govoriti 
le glede na njegovo izpoved. O tem se je potem dokazalo, 
da objektiven zločin obstaja. To potrjujejo priče, ki so 
bile zaslišane, in katerih izpovedi so bile prebrane. Ob
toženi Neubert se brani, tri ženske sem izročil na po
velje bataljona, ker je bilo tako zapovedano. Kaj se i* 
z njimi zgodilo, ne vem. Odredil sem dva vojaka za iz- 
vedbo eksekucije nad dvema partizanoma. Prvič sem s® 
tej zapovedi uprl, drugič je prišla ta zapoved, toda iz 
strahu, da bi izgubil lastno življenje, sem določil dv* 
moža. Kaj sta naredila, ne vem.


